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eArra. hogy a több njonexot

Vas számunk főbb közleményei i
Verérczlkk ; Cn trompe lei.
Jó végzés és rossz végreéa.
Lesze-e szobra Kossuthnak ?
Orskággyillés.
A horvát renunczium.
A vámtarifát elfogadták.
A nemzet tiltakozása.
Nikotin nélkUi!
A sakkverseny győztesei. 
a bécsi versenyek.
Az örök Ígéret.
Tárcza : Az almafa. Irta ; Alba Nevis. 

Londoni levél.
Eegény : A méregvásár. Irta ; O h n e t 

György.

6a irompe ici.
Az ország kijelentette, hogy nem 

kellenek neki a katonai javaslatok. 
Fényesen, impozánsan, félreérhetetlen 
módon jelentette ki. A kormány azon­
ban váltig hirdeti, hogy az ország 
igenis hón óhajtja a vérben és pénzben 
vaió újabb áldozatot. Süt bizonyítani 
is törekszik ezt az állítását. S hogy 
a bizonyitököt megszerezze, hát meg­
szavaztatja a törvényhatóságokat arra, 
hogy —

Mire ?
s a több ujoneznak az adóját kíván­
ja k-e ? Dehogy. Avagy * arra-e, hogy a 
megyék, városok perhorreszkálják-e a 
magyar zászlót, magyar himnuszt, 
magyar kommandót ? Dehogy. Avagy 
arra-e, hogy a megyék, városok fölöt­
tébb nagyon meg vannak-e elégedve a 
kvzös hadseregnek úgynevezett szel­
lemevei, papiroson való közösségével 
s a valóságban meglevő kizárólagos 
osztráikcágával ? Dehogy.

A kormány arra kér szavazatokat, 
hogy kell-e az országnak ex-lex és 
obslrukezió.

Un trompe ici.
Holló, tisztelt kormány: itt csalás 

történik, itt a közvélemény elbolondi- 
tása terveztetik.

S meg csak nem is az a súlyosab­
bik része ennek a csalásnak, hogy a 
3* részt a kormánytól függő hivalal- 
Lok-szavazatok többségét akarják 
szemközt állítani az óriásnagy füg­
getlen többségnek a raegnyilatkozásá- 
val. F.z már megszokott dolog, is­
merjük a mechanizmusát is. A kor­
ina nv megszorul, ráér a főispánra:
tessék ilyen meg ilyen határozatot 
hozatni a megyegyülésen; a főispán 
erre nyakába veszi a megyét, beren­
del a gyűlésre minden állami embert, 
minden a kormánytól függő megyei 
tisztviselőt, s másokat is, a kik 
a kormánytól vagy magától a alis­
pántól jót vagy rosszat várhatnak; a 
jó emberei közül azokat, a kiket ka-

paczitáíni lehet, behívja, hogy sza­
vazzanak a kormány mellett, a kiket 
erre nem lehet rávenni, azokat rá­
bírja, hogy — az o kedvéért, az ő 
pozicziója érdekében — legalább ne 
jöjjenek el a megyegyülésre, mert hát 
őt — a főispánt — azonnal elcsapja 
a kormány, ha nem jól sülne el a 
: bizalmi: szavazat.

De, ismételjük, nem ez a legsúlyo­
sabb része annak a szemfényvesztés­
nek, a mi itt folyik.

Hanem az. hogy — a régi kipró­
bált szofisztika tanítása szerint — 
mást állít a kormány s másra keres 
a rnegyegyüléseken bizonyítékot.

Hogy jó-e az obslrukezió ? Jó-e az 
ex-lex? Ugyan ki az ördögbe tar­
totta azokat valaha kívánatosnak ? 
Ki tartotta azokat valaha ünczélnak? 
A kormány az obstmkezlóról kér vé­
leményt, mintha az ellenzéknek az
lenne az egyetlen 
hogy obslrukezió 
legyen.

vágya
legven

czélja,
ex-lex

Nem ez a bizonyítandó tézis, t.
kormány, hanem az. hogy az uj ka­
tonai terhek kellenek-e az országnak. 
Ezt tessék megkérdezni azoktól a 
törvényhatóságoktól, becsületes utón 
s nemcsak a függő szavazatok segít­
ségével.

Sőt még tovább megyünk. Tessék 
korrektül üsszealkotott megyegy ülés 
elé feltenni akár azt a kérdést is. 
hogy mit tart inkább elfogadhatónak : 
az obstmkeziút s az ex-lexet-e, vagy 
a katonai javaslatok elfogadását a 
nemzet kívánságainak teljesítése nél­
kül. annak a bizonyos hagyományos 
szellemnek a megtörése nélkül. Azt a 
feleletet, a melyet erre a kérdésre 
adnak majd a törvényhatóságok, azt 
a feleletet tessék majd a törvényho­
zás elé juttatni. S ebből a feleletből 
tessék majd deriválni, hogy kinek az 
oldalán van az ország.

On trompe ici.
Nem fair dolog, hogy gonosz ja­

vaslatokkal helekergetik az ellenzéket 
az obstrukezióba, belehergelik az or­
szágot az ex-lexbe s aztan csak az 
obstrukeziót meg az ex-lexel muto­
gatják az országnak, csak arról sza­
vaztatják meg nem is az országot, 
hanem a függő hivatalnok-sereget, 
magát az okot pedig, mely ez álla­
potokat előidézte, elsikkasztani ipar­
kodnak, nemcsak az ország elöl, de 
még az ily módon össze szerkesztett 
megyegy ülések elől is.

Micsoda lelkiismerete lehet ennek a

kormánynak, ha még az ismert mó­
don összetákolt megyegyülés elé, ha 
még a saját embereiből álló többsé­
gek elé se meri vinni az igazi kér­
dést, a nagy katonai kérdést, hanem 
még azokhoz is csak a szimptomák 
dolgában mer kérdést intézteim az ő 
főispánjaival.

Iíecsületesen feltett kérdésre becsü­
letesen adott, feleletét tessék felmu­
tatni, csak egyet, amelynek az lenne 
a tartalma : én vármegye akarom az 
ujonczlétszám felemelését minden 
nemzeti ellen-vivmány nélkül: akkor 
majd diskurálunk újra arról, hogy ki­
nek a pártján áll az ország. De addig 
azokban a »bizalmi szavazatokban 
is csak a kormánynak önbeismerését 
látjuk, ünbeismerését arról, hogy 
nemcsak a többség nincs vele, de 
senki sincsen vele. még egyetlenegy 
ÍÜ is páni lag dirigált közgyűlés sincs 
vele.

Hogy közhelylyel éljünk: kuruzsló 
t-s charlatan az, aki a lázat akarja 
gyógyítani, amint azt mostanában a 
kormány cselekszi a megyék rnegsza- 
vaztatásával. Azt a tételt tessék bizo­
nyítani, amelyet állítani méltóztatik a 
kormánynak, azt, hogy a katonai 
kérdésben övé az ország többsége. A 
mig nem ezt cscdekszi. addig nyilván­
való a szándéka:

Un trompe ici.

Budapest, május 26

A képviselőhöz szerdán délelőtt 
órakor ülést tart.

bekebelezést kérnek, vagy már bekebelezett 
adó- és illeték-követelések fejében az árve­
rés elrendelését és kitűzését kérik. A leg­
utóbbi napokban — csak hamarosan je­
gyeztünk fel néhányat. — a következő szá­
mok alatt, érkeztek ilyen tartalmú beadvá­
nyok :

14,137, — 13,891, — 13,892, - 13,893, — 
13,894. — 13,895, — 13,897, — 13,898 . . .

Még megdöbbentőbb a jogtalan és tör­
vénytelen kérelmek beterjesztésénél az a szo­
morú körülmény, hogy azokat a bíróság 
figyelembe veszi, s régzésileg elrendeli a 
jogtalan és törvénytelen kívánságok teljesí­
tését. S ez még sokkalta nagyobb bűn és 
hiba, mint az, hogy a kormányzás közegei 
jogtalan kérelmekkel merészkednek a bíró­
ságok elé lépni. Hogy a követelést mire ala­
pítják, megmondotta ma a kincstárt kép­
viselő adófclügyelő egy érdeklődőnek. Ezt 
mondotta:

—Azt a pénzügyminiszteri rendeletet, amely 
az ex-lex idejére az adók és illetékek be­
hajtásának felfüggesztését elrendeli, nem 
kaptam meg. Nem is láttam. így tehát hi­
vatalosan tudomásom sincs róla s az én 
kötelességem ugyanaz, nátha nem volna 
ex-lex. Az én hivatalos tudomásom szerint 
nincs is . . .

Az ilyen magas tisztviselőket ki kell taní­
tani róla, hogy igenis van ex-lex, s nincsen 
se költségvetés, se felhatalmazás. Ez a kor­
mány dolga és kötelessége. S ha elmulasztja 
ezt a kötelességét, kettős törvénytiprást kö­
vet el. He a nagyobb mulasztás a bíróságé. 
S meginog a magyar alkotmány, lm meg­
inog a bírói függetlenségbe és igazságos- 
sávba vetett int . . .

/zz

Jó végzés és rossz végzés. Örömmel 
siettünk 1 eljegyezni tegnap krónikásai a napi 
eseményeknek, hogy van még bíró Magyar- 
országon s van igazság a független magyar 
bíró előtt. Most is mondjuk, most is ismé­
teljük. De sajnos, óvni általánosíthatjuk. 
Sajnos, nyomban utána kell tenni, hogy 
szinte minden helyes, jó és kötelességtudó 
végzésre esik egy másik, vagy több is, a 
mely se nem helyes, se nem igazságos, se 
nem kütelességtudásbúl fakadó. Annak a 
végzésnek, a melyet tegnap hozott egyik 
budapesti járásbíróság bírája, majdnem 
mindennap akad párja, csakhogy saj­
nos, nagyon gyakran az ellenkező formában- 
Hazafiatlanul, igaztalanul, törvénytelenül.
A budapesti királyi törvényszékhez mint te­
lekkönyvi hatósághoz, — mint értesülünk — 
úgy a magyar kincstártól, mint a székes­
fővárosi adófelügyelöségtöl szinte nap-nap 
után érkeznek beadványok, amikben adó; 
vagy illeték-követelések fejében zálogjog1

Lesz-e szobra Kossuthnak? :
Az egész nemzet azt akarja, hogy 

legyen. Nagy összeg gyűlt egybe köz­
adakozásból néhány hét alatt a ha­
lála után. Lelkesedéssel áldozott e 
nagy ezé Ír a gazdag és szegény. Hók 
százezer koronát bízott az 1891. áp­
rilis másodikán megalakult bizottság 
kezére, hogy abból Kossuth Lajosnak 
Budapesten, az ország fővárosában 
hatalmas emléket emeljen

A bizottság átadta e közpénzt a 
fővárosnak, hogy nz.t rendeltetése 
ez óljaira fordítsa. Kimutattam an­
nak idején interpellácziómban, hogy 
mindenki szoborra adakozott. A la­
pok erre gyűjtöttek. A bizottság 
gyűjtőkéin azonban már olt szerepelt 
a mauzóleum is és már úgy adta át 
a pénzt, hogy abból síremlék állíttas­
sák s szobor csak akkor, ha elegendő 
pénz áll rendelkezésre.

A főváros igy vette át s így alaki­
tól!. egy százas szoborbizottságot. Ez 
a bizottság nyolez évig nem csinált 
semmit. A tétlenség jogezime az volt, 
hogy a pénz nem elegendő.

Lehetséges, hogy 900,000 korona 
nem elég. Talán igaz is. Mert nincs 
annyi pénz, amely elégséges volna ah­
hoz, hogy Kossuth nagyságához. 
mért legyen az emlék.

De akkor mért nem gyűjtöttek? Ez 
a szántszándékos halogatás azonban 
már a múlté.

A mi a jelené, most arról beszélek.
A közvélemény nyomása alatt a fő­

város lelkiismerete végre megmoz­
dult. A síremlék alapköveit lerakták. 
Költségvetése készen. Nem lehetett a 
szobor megvalósításának kérdése elöl 
kitérni.

És Íme mi történik ?
A huszonegy év óta nyugvó Szabad- 

ságharcz-szobor ügyét tolták mester­
ségesen előtérbe. Ez volt az első 
lépés.

Ma jött a második. Összeült, a tör­
vényhatósági közgyűlésből alakult 
képzőművészeti bizottság és kimon­
dotta: felhatalmazást kér a közgyű­
léstől, hogy e szobrok ügyében sa­
ját hatáskörében dönthessen, hogy 
pályázatot ir ki a) Szabadságharcz- 
sz ob orra. h) a Szabadságharcz 
emlékművére, melyben benne le­
gyen Kossuth Lajos emléke is. 
mert a pénz (120,000 korona) a 
kettőre külön-külön nem elég. Azt a 
tervet, hogy a Kossuth-szoborra külön 
pályázat irassék ki, az elnöklő alpol­
gármester ur a leghatározottabban el­
lenezte.

Így értesültem a tényekről. Mit je­
lent ez?

Jelenti először is azt, liogy a 
a szoborbizottságot, a melynek 
Kossuth Lajos fia is tagja.mellőzni 
akarják és el akarják intézni a dolgot 
a maguk bürokratikus szerveivel. Je­
lenti másodszor azt, hogy a fővárosi 
tanács úgy akar elbánni a kezelésére 
bízolf közpénzzel, mintha saját pén­
zéből iskolát vagy kaszárnyát építene. 
Nem tud, vagy nem akar tudni az 
ország és az adakozók szándékáról. 
Magánjogi kötelezettségét s a közvé­
lemény állásfoglalását kutyába se ve­
szi. Jelenti harmadszor ez a terv: 
a Kossuth-szobor teljes elsikkasz­
tó! sut. Illetve jelentené, ha a dolog 
igy keresztülmehetne.

Mert nem képzelem sem a főváros 
közgyűléséről, sem polgármestereiről

äz Egyetértés tárczája.

Az almaía.
— Az Egyetértés eredeti lárczí\a. —’

Bfapánvos pusztán, széles árok mentén 
innám egyszer egy aimaJát; 
naov, terebélyes, íireg fa volt, 
turzse, miként az óriás kigvó 
©Ivan szürke, s itt-ott pikkelyes, 
ezer karjával fülnyult a magasba, 
mfienllia fenyegetne valakit, 
vagy kutatna ott, fönn, a messze égben, 
szuajan, szinte őrületben égve; 
hogy hol az isten.

Kemény testét a viharok nem bántják;
6 csak áll a ven la, büszke magányában, 
fejét fennhordva, örök, meddő harezban 
a mmdenséggel, mely kegyetlenül 
száműzte öt tarsai köréből 
a ielekteleo, elhagyatott tájra, 
a paszta árok meredek partjára, 
hol a vasút is futva, zordonan 
vág csak keresztül.

Ez a magányos, arva almafa
a szerelmet még meg sem ízleli,
nem szállt reá még szomjas, tarka lepke,
„ a méz, amit a tavasz odarejtett 
rózsás virágát szüzt kelyhibe, 
a méz, amiről senkiaem tudott, 
iass.in kiszáradt, nem maradt egy esüppje,
8 az égbenyuió, détezeg almafának
nem termett még egy árva, vad gy ümölcse.

Forró lavaszszal, rózsaszín mezébe 
öltözve, várta, egyre várta még 
a kis mehet, mely keheiyébe szállva 
szeretni, élni megtanítaná, 
s a pillangót, bár legyen az csapodar, 
ki tovalibben csalfán ágrúl-ágra, 
egvik virágról másik szál virágra, 
de őt egy perczig boldogítaná.

Hogy miért élni, dugva, elfeledve,
örök nyomorban, örök kínlódásban, 
naptól perzselve, zivatartól verve, 
villámcsapástól posványba teperve, 
télen fagvíódva, esőben ázva, 
koronás fejét földig alázva.

Hogy miért élt át egy életet ; 
ha nem szeretett ?

S az almafa csak várta, egyre várta 
a szabadító, bűbájos csudát, 
ifjú szivében oly sok volt az élei, 
s a vágyai oly forrók, lázadók, 
hogy türelmetlen, szomiu sóhajától, 
megremegett az enyhe, néma lég, 
s a csillagok a inagasságos égen 
mámoros tüzbe borultanak tűle, 
s tündöklő, kigyult, szerelmes szemükkel 
leragyogtak a szenvedőre.

Ott állt a bus fa, árván, dísztelen,
nem volt már rajt1, csak egyetlen virág, 
egyetlen fakó, satnya szál virág, 
a többi mind lehullt.

És jött a méh, zümmögve, csendesen; 
eltévedt vándor puszta közepén, 
lankadt szárnyakkal, halálra fáradtan, 
és megpihent a vén fa tetején.

S az almaiénak csenevész virága
megrezzent ott, a gyér lombok között: 
a várt csuda, a hosszú álmodás, 
a vágyva sejtett, forró, vad gyönyör, 
az el nem csattant csókok szomjúsága 
fáradt szivébe visszaköltözött.

S a törődött méh pisla kis szemével 
észrevette a késői virágot, 
észrevette — s a keheiyébe szállott.
... Egy perez volt csak, egy röpke pillanat, 
de benne volt egy élet minden láza, 
minden reménye, minden vívódása, 
az utolsó, nagy, erős küzdelem: 
mely gyümölcsöt terem,

S hogy szivüknek e késő mámorában 
egymásra forrtak ernyedt tagjaik, 
irigy szellő suhant az almafára,

megrázta annak korhadt ágait, 
és legutolsó, megmaradt virágát 
könyörtelen a pocsolyába vágta, 
ott hall meg szegény, s kelyhébe tapadva 
i\ csóktól áléit, mámoros bogárka ...

S a fa csak állott, büszkén zordonan. 
s ezer karjával föl nyúlt a magasba, 
miként ba fenyegetne valakid 
vagy kutatná, ott fönn, a messzi égben, 
sziláján, szinte őrületben égve; 
hogy bol az Isten!

Álba Ifevls.

Tavaszi jelmezestély.
(Londoni levél.)

— Az Egyetértés eredeti tárezéja. —

London, május közepén.
Azzal a szenzácziós Dirrel logok tollal) 

hogy -— Edvárd király vénül! A kik ü fel­
ségét a Duna-parti tündérmetropolisban- még 
mindig a régi jókedvű velszi herezegnek nie 
képzelik, nagyon csalódnak. VII. Edvárd a 
legkomolyabban belépett a zsémbes öreg 
urak sorába.

Ezt a megfigyelést pedig nem az egykori 
elegáns alaknak megpohosodása, sem a gon­
dosan körülnyesegetett korszakán erős szür­
kül és e erőltette reám, — hiszen Kleopold 
király szakálla már a hóval vetekszik fehér­
ség dolgában és van-e fiatalabb kedélyű 
vivör egész Európában a belgák uralkodó­
jánál ?

Egészen inás tünet az. a mely ezt a szo­
morú véleményt mondatja velem. Engedjék, 
hogy önökkel is közöljem: Y1L Edvárd ki­
rály egy ragyogó szép asszonyt megszégyc- 
nit'ett, legfelsőbb rosszalását adatva tudtára!
Ez csak eléggé félre nem érthető bizonyíték, 
ugy-e?

A dolog úgy történt, hogy Mrs. Adair a 
szépségéről és millióiról hires nagyúri hölgy, 
fényes jelmezestélyre hívta meg Curson- 
stréeti pompás palotájába London előkelő

világát. A szép asszony — a hatás fokozása 
czéljából — felkérte a meghívott urakat, 
hogy udvari viseletben jelenjenek meg.

Ez az ártatlannak látszó intézkedés vonta 
magára az uralkodó neheztelését, amit elég 
nyomatékosan tudatott Mrs. Adair-rel, aki, bár 
ciég fájdalmas szívvel, sietett is visszavonni 
a sérelmes felkérést. Egészen bizalmasan, 
hogy még a tükörből feléje tekintő hason­
mása se hallja meg, konstatálta magában:

— U felsége határozottan öregszik ! Oh 
he kár érte!

De azért a jelmezestély kitünően sikerült 
és ez jótékony balzsamként hathatott a gyö­
nyörű háziasszony sajgó sebére.

Egész London csak erről az ünnepségről 
beszél, melynek nem ártott sem a királyi 
dorgatúriuin, sem a szezon vége, sem a virág­
díszben pompázó, s falura csalogató tavasz. 
Hiszen a cmzonstreeü termek is valóságos 
virágos^!igeiekké voltak átalakítva, s az a 
fuuri társaság, a mely drága szövetekben 
aranytól csillogó egyenruhában hullámzott 
a iá s léi, abban az illúzióban élhetett, liugy 
nem is márványfalak közölt, hanem a ler­

eszel ölén élvezi a gazdagság és előkelőség 
örömeit.

Mrs. Adair junói homlokáról eltűnt a leg­
kisebb redőcske is, amint végigtekintett 
meghivoltainak szingazdag sorain, mig ö 
maga közbámulat és hódolat, tárgyát ké­
pezte abban a gyémántokkal teleszórt ein- 
pire-ruhában, mely már a delhii Durbarbá- 
lon is általános feltűnést keltett.

A meghívott hölgyek jelmezei közt, a cso­
daszép Mrs. J affray ruhája volt a legerede­
tibb. Az amerikai menyecske hazájának csil­
lagos lobogóját alkalmazta jelmeznek. Még 
pedig nagyon elmésen és sok ízléssel. A 
piros és fehér sávos aljra ezüst csillagokkal 
telchimzett világoskék tunika borult. Ehhez 
széles karimája karmazsin piros kalapot tett 
fel, szürkeparókás igéző fejecskéjére.

Plcsz Henrik herczegné hosszú uszálya 
görög jelmezt viselt nehéz fehér satin Du- 
chesse-böl, aranyhímzésű, á la grecque-sze- 
gélylyel és nyitott selyemgáz újakkal. A her­
czegné szőke 4oja klasszikus elrendezésben

dtágagyöngygycl teleli intett ezüst hálóba 
volt bujtatva, az arcz kel oldalán egy-cgy 
liliom bokréta fehérlett, mig néhány hosz- 
szuszáru liliom a legyezőt pótolta.

A még mindig érdekes countess of \\ ar- 
wiek aranybrokát ruhában Szemirámiszt sze­
mélyesítette, tizenkilenczévcs leánya, a bú 
jós Lady Majorine Creville pedig, tündöklő 
pillangó alakjában röpdöste körül tanezosu 
karján a termeket. Lady Henry Bentinek 
Shakespeare Júlia-jának jelmezét választotta : 
Roxburghe herezegnö fekete bársony ruhá­
ban fejedelmi alakú Stuart Mária volt. inig 
nővére Lady Tweed mouth eziklámenszinu 
fantasie-kosztümjéhez egy valóságos gyé­
mántkoronát hordott a fején.

Voltak olyan jelmezek is. melyek hires 
mesterek festményeinek ismert alakjait jut­
tattuk eszünkbe, igy Lady de Grey Naiti- 
ers-nek, az ö birtokában levő vásznáról má­
solta le egy XVI. Lajos-korabeli marquiset: 
mrs. Moreion J’rewvn, mint Gainsborough 
_ Duchess of Devonshire“-je jelent meg. 
mrs. Emest Cunurd ..Lady Teazle" alakjá­
ban, leánya pedig XV. Lajos-korabeli virág­
árus-leány viseletében vonla magára a 
figyelmet.

Az ünnepély ,.clou"-ját kél remekül lán­
czol t négyes képezte. Az irhoni 1 óhere- 
tánezban kizárólag olyan hölgyek vettek 
részt, kiknek bölcsője a _smaragd-szigeten 
ringott. Világoszöld jelmezek ezüst báriákkal 
és lóhere-levelekkel voltak lelehimezve és ha­
jukban gyémántokból és smaragdokból össze­
állítva. ragyogott lmon nemzeti jelvénye. A 
négyest tánczolú urak rózsaszín köntösbe és 
térdnadrágba voltak bujtatva.

A másik betanult iá néz méltán viselte 
.az istennők táncza“ elnevezést. Ehhez 
a londoni társaság, minden tekintet­
ben legmagasabb nőalakjaiból válo­
gatták össze az .istennőket1'. Lady 
Helen Vincent hullámzó világoskék tűdben 
Vénuszt, miss Violet Monckton világoskék 
és zöld schiffon-felhőben Thetist és lady 
Juliet Lowther hófehér redökben képviselték a 
legklasszikusabb szépségű — modem isten- 
Dőket.
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azt, hogy a pénzt rendeltetésétől el­
vonni akarnák, az ilyen irányú nyo­
másnak engednének, vagy a szobrok 
felállítását halogatni szándékoznának.

Ez ellen n leghatározottabban 
állást hell login Inunk.

Elég volt a hosszu halogatásból 
és huzavonából. Legyen vége a bi­
zonytalanságnak és kétkedésnek. Min­
denki egy képzelt akaratról beszél 
kilencz év óta. amely nem engedi 
meg. hogy Kossuthnak Budapesten 
szobra legyen. Nem tudjuk, nem 
akarjuk ezt elhinni! De ha úgy 
lenne is. a főváros nem lehet hűtlen 
múltjához, hagyományaihoz, kötelessé­
géhez. A mit kezdeményezett, a mit 
felvállalt, annak szabad vsak megtör­
ténnie.

Fel kell állítani és pedig mielőbb 
a Szabadságharcz-szobrot, de fel kell 
állítani most már halaszthatatlanul a 
Kossuth-szobrot is. A nagy esemény 
és a nagy államtéríi emléke össze 
van ugyan forrva. Ide nem egy. És 
mindenik külön emléket követel ma­
gának. Egyiket a másikba beleolvasz­
tani nem lehel és nem szabad. Nem 
lehet sem művészeti, sem érzelmi 
okokból.

És nem szabad, mert erre sem a 
fővárosnak, sem senkinek e kerek 
világon megbízatása nincs.

Ez a bizottsági határozat - fog­
ják majd mondani — még nem be- 
végzelt tény. Csak puszta vélemény. 
De ha ez is, akkor is megérdemli a 
legerősebb bírálatot, ha egyébért nem. 
azért, mert újabb hala-ztá-okra ad 
okot és alkalmat. Már pedig e sok 
évi mulasztás után ideges lelkünk 
érzékenységével tiltakozunk minden 
Mién, ami erre szolgál.

És a kétség eloszlatására csak egy 
eszköz van : kiirni a pák ázató! 
azonnal a Kossuth-szoboirn is.

Ha nem elég a pénz: adjon az 
állam, vagy indítsanak gyűjtést és én 
bizonyos vagyok abban, hogy e sze­
gény ország fiainak utolsó garasa is 
rendelkezésre fog állami.

Nincs alkalmas hely - mondjak 
— pedig van. az országhaz előtti tér. 
ott van méltó hely a magyar parlamen­
tarizmus megteremtője emlékének. Olt 
volna a koronázási domb. szem­
ben a királyi palotával, a nem­
zet és király közti kibékülés 
szent helye, a múlt század másik 
két nagy óriásának emléke kö­
zötti tér. hol alkalma volna a dinasz­
tiának bizonyítania a kibékülés őszin­
teségét s megpecsételnie örök időkre 
a békét és a szeretetet.

De ha nem volna hely, hát terem­
teni kellene neki. Minden áron, min­
den áldozattal.

Sem tér. sem pénzhiány, sem idő 
nem áll hatja útját az ő nagy emléke 
megtisztelésének.

Önmagának emel szobrot a nem­
zet, ha őt dicsőiti. önludását emeli 
magasra, ha neki üldözik, lelkének 
erkölcsi súlyát és becsülése tisztasá­
gát menti meg, ha legnagyobb ti a 
előtt leborul.

2________________________
Lesz-e hát szobra Kossuthnak ?

Igen, lesz, mert lennie kell.
Dr. Lengyel Zoltán.

A bizottság üléséről ill adjuk a részletes 
tudósítást.

A főváros képzőművészeti bizottsága ma 
délután őt órakor ülést tartott, melyen tár­
gyalás alá vették a mérnöki hivatal és aköz- 
épiíési bizottság előterjesztését a Kossuth- 
szobor és a szabadságharc/, emlékművének 
elhelyezése tárgyában. Az ülésen Matuska 
Alajos alpolgármester elnökölt, előadó grot 
Festet ich Géza lanácsjegyzö volt. Az ál­
landó-bizottság tagjai közül jelen voltak: 
Bárezv István. Berzeviczy Albei t, haus 
Ivor, Benczúr Gyula, Heulte 1 Adolf. Három 
tag hiányzott. Az előadó háromnegyed óra 
hosszat ismertette a Kossuth-szobor ügyét.

A küzepitési bizottság és a mérnöki hi­
vatal — ngymond — tizenhét teret jelöl 
meg, amelyen a két szobor lelállitható volna. 
Szépészeti és városrendészeti szempontból 
azonban csak három hely felel meg. A 
Szabadság-lér. a parlament előtt fekvő 
terület és az Oktogon-tév. Később a har­
madikat is elejtette. Azután a parlament 
elölii tér is alkalmatlannak bizonyult, igy 
tehát a két emléket a Szabadság-téren 
óhajtja felállítani, még pedig agy, hogy a 
Üzabadságbarcz-szobor a tér északi, a 
hossuth-szobor pedig a déli ves.zre emel­
tess é/v. A tanácsi ügyosztály előterjesztése 
a következő:

A Kossuth-szobor elhelyezését 
u gy a négy térre alkalmatlannak tartja, 
mert oly nagys/.ahásu emlékmű költ­
ségeire, mely kell, hogy azt az 
óriási épülettömböt uralja. — kevés 
hatszázezer korona. Másrészről pedig 
két olyan szobor egy téren, mely majd­
nem elválaszthatatlan eszmei tekintetben 
egymástól, a jóizlés megsértésé nélkül, 
nem állítható lel.

Elöl erjesztése tehát következő: írjon 
ki a bizottság egy eszmei pályázatot, a 
melyben a két emlékmű egyesítve le­
gyen.
Az első felszólaló báró Anas h or volt. 

Ellenzi a két emlékmű egyesítéséi. Kifogá­
solja jogi és történeti szempontból. A nagy 
közönség Kossuth Lajos emlék -zebrára ada­
kozott és adakozott a Szab ad sa gi i are z-c m- 
lékmürc. Milyen jogon intézkedik akár a 
bizottság, akár a közgyűlés olyan dologban, 
melyre sem megbízatása nincs, sem pedig 
hatáskörébe nem tartozik? Elég volt már a 
szemrehányásokból akkor, amikor a Kos­
suth szoborra gyűjtött összegből elvettek egy 
nagy részt a Kossulh-mauzolenmra. Már pe­
dig a mauzóleum úgyszólván nemcsak esz­
mei, de lesii kapcsolatban is ál! Kossuth 
Lajossal. Nem akar történeti fejtegetésekbe 
bocsátkozni, de meggyőződése az, hogy 
Kossuth Lajos emlőbe iránt a legna­
gyobb tiszteletlenség, hu öt a Szabad­
ságszobor vagy csoportov.ái mellékalak­
jának óhajtaná valaki. Kossuth Lajos 
1830-tól 1S!i4- ig él a magyar alkotmány­
ban és nemcsak a szabadsághanzot 
megörökítő csoportban vau helye, ha­
nem azonkívül cs azonfelül mint a ma­
gyar alkotmány megteremtőjét birde.-se 
egy önálló érezalak a késő utódoknak, nem 
pedig vonatkozások alakjában ifi.- -fik a Sza­
bad ságharcz-emh • k mii körétében. Hogy a kft 
szobor egyesítése esztétikailag helyes-e, azt 
nem vitatja. A hely tekintetében elismeri, 
hogy a kettőt egy helyre állítani nem lehet. 
Nézeti1 szerint a Szabad-ághan z-szobrot a 
Szabadságtérre, a Kossuth-szobrot pedig a 
parlament főbejárata elé. tehát a parlament 
és az igazságügyi minisztérium előtti térre 
kell állítani.

Berzeviezy Albert: Az Oktogon-teret ő is tel­
jesen kizárandónak tartja. A maga részéről lebe-

tétlennek tartja, hogy ez a két emlékmű egy 
téren legyen. Teljesen lieterogen-szobrok állhatnak 
egy és ugyanazon téren, azonban egymástól elvá­
laszthatatlan eszmei kompoziczió nem lehet egy­
más mellett anélkül, hogy egyik a másik hatását 
ne rontaná. Azonban nem zárkózik el abszolúte a 
két monumentum egyesítésétől. Azt hiszi, 
nincs kizárva, hogy Kossuth Lajos alakját bár­
mily hatalmas szoborcsopórlozalnál oly módon 
örökítsék meg, hogy az kellőkép érvényesüljön- 
Ha azonban a bizottság ezt a véleményt nem 
tenné magáévá, akkor azt ajánlja, hogy a Kos- 
suth-szobrot a parlament főbejárata előtt ál­
líts ük fel.

Búrczy István tanácsos az ügyosztály előter­
jesztését pártolja és azt mondja, ne vigyék a 
közgyűlés elé az ügyet, mert úgy látja, hogy itt 
is, a hol pedig oly kevesen vannak, kiilömbözők 
a vélemények és ezt az ügyet feltétlenül kiszol- 
géhalják a hangulatok hatásának. Írjanak ki pá­
lyázatot az együttes szoborra és egy Szabadság- 
harezszoborra.

Kuus Ivor most már elfogadja az együt­
tes szobor eszméjét, azonban azt indít­
ványozza, hogy a közgyűléstől kérje a 
bizottság felhatalmazást a pályáizat ki­
írására, még pedig úgy, hogy egy önálló 
Kossutli-szoborra is kiírja a pályázatot.

Matuska Alajos alpolgármester a Kossutli- 
szohbi'ra való alternativ pályázatot nem 
tartja szükségesnek. Egy látja, hogy a 
bizottság vsak arról óhajt tárgyalni, hogy a 
két szoborművel egyesitsék-e vagy sem. 
A maga részéről az egyesítés mellett van, 
mert az összeg maga garanezia arra, hogy 
művészi kéz hatalmasat tud alkotni egy 
millió kétszázezer koronából. Ezek után pe­
dig határozatként kimondja a kővetkezőket: 

A bizottság felhatalmazást kér a szé­
kesfőváros közgyűlésétől arra, hogy nyil­
vános pályázatot írjon ki

aj a Szabadságtéren felállítandó 
szabadságliarcz-szobor.

b) a ‘ózahadságtéren felállítandó 
együttes Kossuth- és ázabadságliarcz- 
szobor létesítése iránt.
Az értekezlet ezt a jelentést magáévá tette 

és elhatározta, hogy ily értelmű határozatát 
indokolással együtt a közgyűlés elé ter­
jeszti. Ezután az elnök az ölest berekesz- 
tctlc.

_______ EGYETÉRTÉS

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kéthetes kvótavita gyümölcseit ma végre 

leszürctelhclte a miniszterelnök. A liz bizott­
sági tagot megválasztotta a Ház, a mi annyit 
jelent, hogy a kormány egy tyuklépéssel 
közelebb jutóit annyira óhajtott ezéljához, a 
kvóta fölemeléséhez.

A szavazás alatt megnépesedtek a folyo­
sók. A találgatások és a hipotézisek veréb- 
rajként löpdösték be a bizalmas szöglete­
ket. úgy hogy a sok csiripeléstül alig lehe­
len valamit tisztán megérteni. Azaz, hogy 
mégis 1 Ez a sok zagyva hang egységes ér­
telemmé tömörül, amikor Szélt Kálmán 
helyzetéről van szó.

— Már rég meg vannak számlálva a nap­
jai — mondogatták — de mióta a passzív 
rcziszteiivxia Irivól tógájába burkolta magát, 
még mérés nélkül is igen „könnyűnek talál­
tatott."

Ebhez járul még az E, hogy nem tudni 
honnan, mikép : i. met elnökválsfcTúl sut­
tognak.

Apponyi — igy hangzik az érvelés — 
semmikép sem tud belenyugodni abba, hogy 
a törvénytelen állapotokra az állandó.-ág bé­
lyegét süssék. Mar pedig Széli Kálmán meg­
telte ezt. a mikor a passzív rvziszleiiezia 
iellegvárába vonult vissza. Hiszen ott akar 
századik születésnapját is megölheti, mert a 
várat körülfogó ellenzék visszavonulni nem 
fog, a megadassa pedig még kevésbbé haj­
landó. Rendezzen kirohanást, ha mer, ha 
tud : mcnesxszen béke-követeket az ellensé-

Szóval bármerre tekintett is a szem, min­
denfelé szépséggel, fényűzéssel, előkelőség­
gel találkozol!. Büszke üröm sugárzott a 
- zeniekből, az édes elégtétel mosolya deren­
gett az ajkak körül és csak néha kelt sutto­
gás a libbenő legyező mögül:

— Bob kár, hogy ö felsége már öreg­
szik !

Globetrotter.

(Minden Jog fentartve.)

A MÉREGVÁSÁR.
Ti Irta: OHNET GYÖRGY.

— Ha láttad volna, nem kérdezősködnél 
annyit!... Mi épp kocsin jöttünk vissza. 
Vernier, a felesége és Raimund ...

— Érdekes !
— Már messziről füstöt és szikrákat lát­

tunk az ég felé szállni, mikor pedig köze­
lebb értünk, akkora lángok csaptak ki a 
pinczébol. hogy szörnyűség még gondolni is 
rá ... Mi lehet ez. kérdeztük egymástól és 
meggyorsítottuk a kocsi sebességét. Azután 
szinte egyszerre kiáltottunk fel: Ég a gyár! 
A lovakról ömlött le a hab, ahogy megker­
gettük Saint-Rémy felé. Mire megérkeztünk, 
csupa tűz volt minden. A pincze, kapu. 
az egész ház csudálatos fénybe borult az 
óriási lángoktól. A lángok színéről meg le­
hetett ismerni a pálinkanemeket. A szilva-, 
baraezk-. törkölypálinka mind más-más szili­
nél égett. Legimpozánsabb volt az abszynt 
égésé. Az óriási zöld láng szinte el akarta 
nyelni az egész vidéket. Olyan félelmes 
volt és kétségbeejtő, hogy a szemlélők egy 
pillanatra összerezzentek. Valami olyan ér­
zés vett rajtuk erőt, a mely hasonló a gör­
csös síráshoz, de sokkal ijesztőbb és kelle­
metlenebb annál. A torkunk tele lett apró 
szikraforma égető porral, a mely majd el­
égette a bensőnket . . .

— És az öreg Vernier, mikor itt állt az 
égő gyár előtt, tudta, hogy a fia bennég ?

— Azonnal rájött, mert a direktor el­
mondta. hogy Dammarieböl jött egy fiatal 
hoigygyel... A direktor igen sápadt volt az

izgatottságtól, mikor ezeket a dolgokat elő­
adta és folyton hátranézett, hogy miképp 
szabadulhatna ebből a komisz helyzetből... 
Mi egymásra néztünk...

— Tudtátok ugy-e mindjárt, hogy ö gyúj­
totta lel ?

— Igen.
— Es ezen nem is csodálkozom, mert 

távol a tett színhelyétől ugyancsak ez volt 
az impresszióm. Te tudod jól, hogy Etie- 
nette nem valami példásan viselkedett Krisz­
tiánnal szemben. Szegény fiút nagyon meg- 
kinozla. Hogyha tehát ö az aduit pillanat­
ban egyszerre fekete vonalat húzott végig a 
barátnője összes számításain, csak azt je­
lenti, hogy összegyűlt benne a sok ahszint.

— Képzelheted barátom, hogy az emberek 
ugyancsak kiteltek magukért, hogy eloltsák 
a tüzet. Fonlainebleauból és Midim felöl 
három napig jöttek és mentek a tűzoltók 
és óriási, széles vizsugarakat bocsátottak az 
égő pinezérc. . . Moulin igazgató ember­
fölötti munkát végzett és egy kis vézna em­
ber — azt mondják Thande de Oekonom a 
neve — úgy viselkedett, mint valami hős. 
Leégett hajjal és szakállal akart berohanni 
az óriás lángok közé és Krisztiánt kereste.

— Tudták talán, hogy az épület melyik 
részében vannak ?

— Igen. A munkások látták őt a pincze 
felé menni.... Azonban olt égett a legjobban és 
őrület lett volna oda bemenni.

— Megtalálták legalább a holttestét ?
Nem. Sem az ö, sem az Etienette holt­

testéből, nem találtunk meg egyetlen por­
szemet sem ... A lángok mindent feléget­
tek ...

— Nos, mondhatom önnek, ilyen temetést 
csak kiváltságos emberek engedhetnek meg 
maguknak.

Mindaketten hallgattak egy pillanatig, ki­
néztek az ablakon és elmondott dolguk felöl 
gondolkoztak. Azután Clamiron kezdett be­
szélni :

— És istenem, szegény Genovévát, hogy 
érintette ez a dolog?

— Szörnyű rezignácziúval. ő szegényke 
bizonyára nem volt valami boldog a bará­

tunk oldalán és a jövőben, még bol­
dogtalanabb lelt volna. Mert — ne 
csaljuk magunkat — Krisztián tény­
leg az az ember volt, aki egy tisztességes 
asszonyt, csak a sírba vihetett. Szegény asz- 
szony. ö igazán sokat szenvedett: de, ha 
okos, a gyászév után majd vigasztalja ma­
gát valamiképp.

— Valószínűleg!
— Clamiron, legyünk igazságosak, mondta 

Vertemousse szigorúan. Te egy olyan asz- 
szonyról beszélsz ilyen bangón, aki egy ní­
vón áll .az édesanyáddal. Ez az asszony ha­
sonlít azokhoz a regi mártírokhoz, akik a 
gonoszai mindig jóval fizették vissza. Sze­
rencsére ez az asszony most megtalálta a 
szivet, még pedig egy kitűnő és derék em­
bernél doktor Augagnc Jüannál. . . .

— Ugyan, ugyan ... és mit szól az üreg 
Vernier ?

— Semmit, ürül a dolognak és azt mondja, 
hogy az megérdemelt boldogsága ennek a 
derék, jó asszonynak . . .

— És az anyós, a gyönyörű és szellemes 
Emmeline, mit szól a dologhoz V

— Az, épp trónörökössel igyekszik meg­
ajándékozni a Vernier házat.

— Igazán ?
— Igen. És igy az üresen maradt hely 

ismét be van töltve. Verni ért ez teljesen fel­
vidítja. Kettős erővel dolgozik a gyár és a 
szeszfőzde felvirágoztatásán.

— Persze a jövedelme is megszaporo­
dott. hiszen ez jellemzi a méregkereske- 
döket.

— Ez ellen nem lehet tenni. Ha ő nem 
űzné ezt a mesterséget, más árulna szeszt 
helyette ! . . . Az emberiség folyton, állan­
dóan inni akar. Mindig sokat és mindig pá­
linkát. Nem bánja, ha megürül tőle, vagy 
hóbortos lesz, vagy akár meg is hal !

— És nem is adhatunk rájuk szájkosarat 
— mondta Clamiron filozofálva. — És ez 
igazságos, mert a saját bűneik miatt pusz­
tulnak el.

Vége.

ges táborba, csak tegyen valamit az isten
szerelméért! Az ö passzív rezisztencziájá- 
nak minden napja kiszámíthatatlan ká­
rokat zudit a nemzetre . . . Apponyi pe­
dig ennél sokáig asszisztálni nem hajlandó! 
Tehát! . . . .

— Tehát — válaszolják — a 
maga tudja legkevésbbé, hogy mit fog 
tenni . . . Leköszön, nem köszön . . . már 
hetek óta ö maga próbálja ezt kitalálgatni a 
re cl i ngot-j án a k gonbjain.

így lépnek egymás nyomába a különféle 
verziók, amikor egyszerre csak hire jön. 
hogy ben történik valami. . .

Az egyhangúnak Ígérkező szavazást csak­
ugyan megbolygatta valami.

A szélesen elterülő unalomba itt-olt egy 
ártatlannak látszó közbekiáltás esett, amely 
csakhamar veszedelmes ekszplodáló anyag­
nak bizonyult. A mikor ugyanis Barabás 
Bélát szólították, Barabás ezt kiáltotta :

-— Nem szavazok !
Kubik, Ölay, Várady és a többi függet­

lenségi képviselő szintén igy tiltakozott a 
kvótabizottság megválasztása ellen. Ez a 
demonstrácziú lárma, mozgolódás, közbe­
kiáltásoktól élénkítve, zajlott le. Mind a 
mellett hosszú életet nem igen jósoltak neki. 
(Befejezik a névsort: következik a napirend.) 
De mikor a névsor második olvasásánál, a 
függetlenségi képviselőket a távollévők közé 
sorozták: a méltatlankodás kitört.

— Mi itt voltunk, csak nem szavaztunk! 
— dörögte a szélbal.

— Erőszakosság, törvénytelenség!
Es alig fejezték be a lista felolvasását, föi- 

paltant Barabás Béla és indulatos hangon 
tiltakozott az ellen, hogy a valóságot igy 
meghamisítsák. A függetlenségi képviselők 
nem voltak távol, hanem ben voltak a te­
remben és nem szavaztak, mert lelkiismere­
tűkkel nem fér össze, hogy a kvóta-bűnben 
még csak ílv módon is részt vegyenek. Ne 
tessék tehát ezt a tiltakozásunkat egyszerűen 
elsikkasztani.

Kubik Béla fölszólalása szintén ebben a 
barázdában halad, de l’gron Gábor már 
más véleményen van, inig Benedek János 
uj szavazást kér, mert ez törvényleien volt. 
A hangulat már meleg és minden jel sze­
rint forró is le.rz. Azonban Apponyi elnök 
megeresztette a hüsitü sugarakat. A függet­
lenségi képviselőket ne sorozzák a távolle­
vők közé? . . . Kérem szépen! A „nem 
szavazók* ne utólagosan jelentkezzenek ? ... 
Nem fognak utólagosan jelentkezni! . . . 
Csak ne kavarják fül ezt az inezidenst; le­
gyen béke, nyugalom . . .

Es lelt béke, nyugalom. A felhőket elhcse- 
gellék, úgy, hogy mire Horváth Gyula meg­
kezdte a beszédét, már nyomuk sem maradt. 
Horváth Gyula az ex-lexes jelentésekből 
azt látja, hogy Széli Kálmán még a pon­
tokat és vesszőket is lemásolta a Bánffy- 
féle jelentésből. Most már teljesen az ü 
nyomdokaiba lépett.

— De csak a rosszban! — jegyezte meg 
Kubik Béla.

Horváth Gyula azután a kormány Lün- 
lajstromából egynéhány vastagabb törvény- 
telei is éget szakított ki és az ellenzék helyes­
lése közben mindegyiket — egy-egy találó 
megjegyzésével - - rikító világításba, hu-
lyezte.

t'sávolszky Lajos szintén ezen a csapáson 
haladt. Ö különösen a passzív rezisztenezia 
titkos és nem titkos zárjait feszegette.

Lovászy Márton, az utolsó szónok, a mi­
niszterelnök iigyefogyottsaga által keletkezett 
állapotokat bírálta. Egyenkint rámutatott 
azokra a pusztításokra, a melyek a tör­
vénytelenség következtében a közéletben 
óriási foltokként folyton nagyobbodnak, ter­
jednek.

Miben bízik tulajdonkép a miniszter- 
elnök ? - kiáltotta Lovus/y Máz Ion.

A miniszterelnök pedig diskural a szom­
szédjaival es az elo/lapok régi árfolyamai­
nak próbál aktualitást adni. Az ellenzék föl­
háborodik. zúg, lenyegetödzik es megtorlást 
Ígér a czinizmusért . . .

Apponyi ismét interveniál :
— Minden képviselőnek joga van a szom­

szédjával beszélgetni!
Erre az elnöki székből jövő biztatásra még 

hangosabban tör ki a lárma ; egy pillanatra 
úgy tetszik, mintha a parlamenti viharok 
istene kioldotta volna a széltömlöit és sza­
badjára eresztette elemeit . . . Sokan ag­
gódva kérdezték, ki fogja megfékezni 
őket! ... Az aggodalom fölöslegesnek bi­
zonyult :

— Még, beszélünk erről!'
Ezzel az igével megszelídítik, meglágyít­

ják a förgeteget, tápláló szeleket és Lovuszy 
Márton folytatta talpraesett fejtegetéseit.

— Az ellenzék le nem győzhető, a küzdel­
me meg nem Lukasztható ! — ez volt szinte 
a mottója és a konklúziója a beszédének, a 
melyet az egész ellenzék melegen megtap­
solt. Mikor pedig befejezte, tömegesen siet­
tek üdvözlésére.

Az elnök már az ülést készült bezárni, a 
mikor báró Kaas Ivor a pünkösdi szünet 
irányában érdeklődött. A miniszterelnök már 
a ruhatárban volt, a kalapja is a fején volt, 
a mikor egy fürge lábú wipp Hírül vitte 
neki.

— Kegyelmes Uram, itt az alkalom, még 
beszélhetsz. Felöltőt, kalapot ledobni es li­
hegve berohanni a terembe, egy pillanat 
müve volt. A következő perezben már állott 
Széli Kálmán és körülményesen elbeszélte, 
hogy mikép történt az, hogy ö nem hallotta 
Kaas Ivor fülszúlalásának elejét. Mikor ezt 
szögrül-végre elmondotta, rátért a pünkösdi 
szünetre.

— Nem adhatok hosszu szünetet — úgy­
mond — csak szombattól szerdáig lehet szü­
net. Obstrukcziús idők járnak . . .

(— Tehát — fűzte tovább valaki — min­
den nap adúdhatik alkalom, hogy beszélhes­
sek. És igy vétek lenne a haza iránt, hogy 
hangom zengésétől talán két hétre meg- 
foszszam . . .)

A pünkösdi szünet ennélfogva rövid lesz. 
A Széli-beszédek pufogása nem fog sokáig 
szünetelni. *

Az ülés lefolyásáról szóló tudósításunk igy 
szól:

A képviaelőház ülése május 26-árj
Elnök: gróf Apponyi Albert.
Jegyzők: Nyegre László, gróf Teleky Sán­

dor, Endrey Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, báró Fejérvúry Géza, 
Cseh Ervin miniszerek.

Apponyi Albert gróf elnök megnyitja az ülést 
felolvassák és hitelesítik a tegnapi ülés jegyző­
könyvét.

Az irományok előterjesztése után áttértek a 
napirendre: a królabizcttság tagjainak megválasz­
tására. A szavazás a következő listával történt:
Andrássv Gyula gróf, Búzáik Ferencz, Fáik 
Miksa, Hadik János gróf, Hegedűs Sándor, Hie- 
ronymi Károly, Hódossy Imre, JosipovichGéza, 
Neményi Ambrus és Tisza István gróf.

A szavazásban a függetlenségi párt nem vett 
részt.

A »távollevő» függetlenségiek.
Barabás Béla: A házszabályokhoz szól. Az 

első olvasásnál azt mondták, hogy nem szavaz­
nak. A második olvasásnál mégis mint távollevő­
ket olvasták fül. Tiltakozik az ellen, hogy a 
távollevők jegyzékébe vétessék bele. A sza­
vazásban nem kötelesek résztvenni, ha jelen van­
nak, csak az igen és nemmel való szavazás esetén. 
Nem lehet a nem szavazókat, mint távollevőket 
feltüntetni, ez ellen tiltakozik. (Helyeslés a szél­
sőbaloldalon.)

Kubik Béla: Szintén a házszabályokhoz szól. 
Azok, akik azt mondták: nem szavazunk, nem 
jegyeztettek fel, de volt olyan képviselő is, aki a 
terembiztossal szavaztatott, illetve adta be a sza- 
vazó-czédulát. Kéri ezért a szavazást megsemmi­
síteni. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Az elnök: Barabás szavait mindenben osztja. 
A naplóba beveszik, kik voltak jelen, de nem 
szavaztak. Tudtával két képviselő szavaztatott a 
terembiztos által, de ez már elfogadott uzus, 
ezen tehát ne akadjunk fel.

Ugrón Gábor: Névszerinti titkos szavazás volt, 
tehát zárt borítékkal kellett volna szavazni.

Az elnök: Nem osztja Ugrón felfogását, mert 
a házszabályok szerint járt el az elnökség. A sza­
vazás teljesen a házszabályoknak megtelelőleg 
történt.

Benedek János: A házszabályokhoz szól. Az 
elnöknek megvan a joga, hogy résztvegyen a sza­
vazásban, vagy ne, épp igy a képviselőknek is 
megvan ez a joguk. Egron felfogását o-ztja. A 
jegyzőknek fel kell jegyezni a képviselők állás- 
foglalását. Nem utólag kell konstatálni, hogy kik 
nem vetlek részt a szavazásban, ez házszabály- 
sértés. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Az elnök: Az elnöknek nem áll szabadságá­
ban meghatározni, mikor szavazhat vagy nem, 
mert a házszabályok szerint ez elnök csak sza­
vazategyenlőség esetén szavazhat. A házszabályok 
nein intézkednek részletesen a bizottságok meg­
választásáról s igy csak negative lehet szó a ház­
szabályok megsértéséről. A gyorsírók feljegyezték 
a nem szavazó képviselőket s így a naplóban 
meglesz, akik nem szavaztak.

Benedek János: Megnyugszik az elnök intéz­
kedésében. (Helyeslés.)

Az elnök: Az inczulcns ezzel Le van fejezve, 
következik a napirend: az. ex-lex-jelentések tár­
gyalásának folytatása.

A Széli-Jelentés
Horváth Gyula: A miniszterelnöke jelentések­

kel felhatalmazást akart a maga számára kérni. 
(Igaz! Úgy van! a szélsőhaloldalon.) Ezzel már 
most tudomásul akarja vétetni azokat, a miket 
az ex-lex idején akar tenni. Ez a jelentés azonos 
a Bánffyéval, de inig ő Le merte vallani és han­
goztatta azt, hogy ezeket a kormány adj , 
addig Széli iől\ ton a minisztérium Hité • ke­
déseit emlegeti. (Igaz! Úgy van! a sz-. Huba tol­
daton.)

A jelentéseket nagyon sérelmeseknek: tartja. 
Magyarázza meg a miniszterelnök, h g-. m.'ven 
ezélzatta! nyújtotta he ezeket. Erre azonban nem 
nyilatkozott. Ezért fogadja az ellenzék olyan 
aggodalommal a jelentéseket. A miniszterelnök 
máskor mindig beszél, de must nem okolja meg. 
Ezzel a parlament fölé akarja emelni magát. 
(Igaz1 Ugv van! a szélsőbaloldalon, i Ha te hat 
félreértések forognak fenn, annak nem az ellen­
zék az oka, hunéin a miniszterelnök.

A miniszterelnök rossz preczedensre hivatko­
zót.. Ha a Bánffy-féle izgalmas időkben észrevét­
lenül be is tudták csempészni ezt a jelentést. . .

Darányi Ferencz: ügy van ! íérvénytelen 
volt.

Horváth Gyula: ... ez nem leimt preeze- 
dens. Hiszen a UDszidensek az ilyen jelentősekért 
hagyták ott Bánífyt. Ha a miniszterelnök a tidiuiv 
példáját követi, akkor mit emlegeti a remi- 
.szerv ált ozás t. (Igaz’ Úgy van! a széLübaiv!- 
dalun.)

Kubik Béla: Követi is Bánffyt mindenben. 
Minden rosszban.

Horváth Gyula: Ilyen módon azonban a pá­
tensekre is hivatkozhat a miniszterelnök prei ze- 
den-ül. u melyekkel olyan sokáig év­
szakosán megakasztották az ország fejlő­
dését.

Kérdi, hogy az állami számvevőszék hogyan 
mer bírálatot gyakorolni a törvényhozás felett V

Endrey Gyula: lfogy mer!
Horváth Gyula: A számszék meggyanúsítja a 

törvényhozási a jelentésben. A miniszterelnök pá­
tensekkel akarja kormányozni az országot és a 
14. §-t akarja becsempészni. A miniszterelnök je­
lentése preventív intézkedés, egy vádirat. A 
kormányelnök a passzív rezisztenezia politikáját 
űzi, de ezzel nem lehet a helyzetet megoldani. 
A miniszterelnöknek csak az a kötelessége, !, , . 
hagyja el a miniszteri széket. Nem jelentetekre. 
hanem a nemzeti érdekek megvédésére van 
Szükség. Széli bukásában még tragikum sem 
lesz. (Igaz! Egy van! a szélsőhaloldalon.i Csat­
lakozik Polúnyi indítványához. (Helyeslésa szélsu- 
baloldalon.)

Caávolazky Lajos: Azzal kezdi, hogy 1SG! - 
ben az ország még az uralkodóval szóba sem 
állott, igy bizonyítva, bogy itt nem Icdiet törvény 
és alkotmány nélkül vezetni az ország ügyeit. 
Most pedig maga a miniszterelnök mer ilyen je­
lentéseket beadni a törvénynélküli kormányzás 
lehetővé tétele érdekében, ez hallatlan czinizmus. 
Harminezöt éve hiába küzd az ellenzék ama 
nemzetrontó rendszer ellen, amelyeknek kifolyá-a 
a mai is, — küzd eredmény nélkül. Most azon­
ban vége lesz az engedékenységnek a kisebb­
ség részéről, a jelen küzdelem oly hatalmas 
mérveket ült, hogy azt már le nem szerel­
heti, erre hiába is vár a miniszterelnök a passzív 
reziszleneziába burkolózva türelmesen vagy türel­
metlenül.

Hol vannak azok a férfiak, a kik még Bánffy 
alatt tiltakoztak az ex-lex ellen ?

Gabányt Miklós: Hieronymi ezukorügyben Pa­
risba utazik. (Derültség.)

Szaozelláry György: Londonba.
Endrey Gyula: Londonban, hej van számos 

Utcza. (Élénk derültség.)
Caávolazky Lajos: Az államszámvevőszék 

összejátszott a kormányelnökkel: ezt meg kell to-
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Szerda, május 27. EGYETÉRTÉS
r lni. (Úgy van! a szélsőbalon.) A függetlenségi
tort nagyarányú mozgalma ismét fölkeltette a 
reményt és bizalmat a párt iránt. (Helyeslés a 
szélsőbalon 1

Lcvászy Márton beszéde
Lcvászy Marion: A miniszterelnök kalegoriee 

1* jelenti jelentésében, hogv a politikai viszonyok 
v törvény megszegésére kényszeritették. (Igaz! Ügy 
v.n' a szélsőbaloldalon. Nem csodálkozik hát, 
ho2y zavarban van a Ház, hogy mit csináljon a 
jelentéssel V

Nessi Pál: Azl, a mit Széli akar.
Lovászy Márton: A kormány sem tesz halá­

ig: " javaslatot aziránt, liogy mit csináljanak a 
je'eritűssel. Az a javaslat a verebek gyűlésére 
emlékeztet, a hol azt határozták, hogy majd más­
kor fognak határozni. (Helyeslés a bal- és szélső­
balul ialon.)

Rá ró Kaas Ivor: A jelentést közhasználatra kell 
Lj.-sátáni. (Derültség.1

Várady Károly: Írásbeli inditvánvt kérünk. 
Lovaszy Márton: _ (> is helyesnek tartja Pó­

lóm, indítványát. (Élénk helyeslés a szélsőbal­
oldalon. I

An-v.triában ideiglenes okok akadályozták meg 
a parlament munkáját, de nálunk az okok mé­
lyei: : elenyulnak közéletünkbe. Megtalálhatjuk az 
okos;.' az abnorm Húsok egész halmazaiéban, köz­
jogi helyzetünk abnormitásában. (Helyeslés a bal- 
és a szélsübaloldalon.i

Hv-bik Béla: Meg hogy nincsenek államfér­
fiam!:. (Igaz! í gy van' a szélsőbaloldalon.)

Lovaszy -Márton: A miniszterelnök a szabad­
elvű p írt körben hat hónapról beszélt . . .

Kubik Béla Még hot hónapig akarják ezt 
csinálni' (Hallatlan! 7.aj!*

Az elnök «lsenget.) Csendet kérek! Ne tessék 
folyton közbeszólni! (Felkiáltások a szélsőbalolda­
lon. Odaát hangosan beszélgetnek.)

Knbik Béla: Sok rosszat feltételeztünk, de ezt 
niégsern. (Nagy zaj.)

At elnök Kubikot rendreutasilja, mert foly­
tatta Igyelmeztetése daczára a rendzavarást.
IHelyeslés a jobboldalon. Zaj a szélsőbaloldalon.)

íiOvászy Márton: A miniszterelnök nem az 
ezután következő hat hónapról beszélt, hanem 
arról, ami már mögötte áll.

Ne (k"Ijanak bennünket a mai helyzetért. Ne­
kiüti; a kuvsz.elloni, n duzzadó nemzeti önér­
zet parar.csv!. (Éljenzés a szélsőbaloldalon.) 
küzdeni keli, mert küzdelem nélkül nem le­
het eh'rni semmit. Más nemzetek sokkal kisebb 
ügyeken háborút indítottak. Mikor azt látjuk, 
bogy itt eg békés forradalom megy végbe, azl 
akarjuk, hogy ezzel az ország nj szükségletei 
kielégítést nyerjenek. L'gy van! I gy van! a 
szélsőbaioidalon.)

Azt n: mi. ák. veszélybe döntjük a hazát. De a 
veszélyekről még egy szót sem hallottunk. 11a a 
nemzet igényeit kielégítették volna, ez a mai 
helyzet nem állott volna elő. Helyeslés a 
szélsőbalon.!

Thaly Ferencz: Hajtsák végre a törvényt! A 
nemzet többsége velünk van ebben a kérdésben!

Lovaszy Márton: Az állapotok betegségének 
az az oka. hogy nem láttuk érvényesülni a ki­
sebbség akararatát a legcsekélyebb mértékben 
sem. (Úgy van' Úgy van! a szélsőbalon.)

Azt mondják: Erőszakoskodunk, veszélybe dönt­
jük a hazát, mi küvetkezhetik V Hogy szakíta­
nak o mostani rendszerrel.

Ha megkísérlik az erőszakot, a nemzet széthulló 
csoportjai csoportosulnak, nagyobb lesz az üsz- 
szetartás, az ellenállás. Okunk rettegni az 
erőszaktól nincs. Ez csak nekünk fog igazat 
adni Európa gunykaczaja közölt. (Éljenzés a szél­
sőbalon )

A nemzetiségi veszedelemre tér át.
Kubik li la Ez a mumus rendesen! Mikor baj 

van, ezt rángatják elő!
Lovaszy Márton: Mivel jobbak az állapotok 

Ausztriában ? Sokkal nagyobb a nemzetiségi baj, 
mint nálunk: olt gyógyíthatatlan., nálunk gyógyít­
ható. (Ugv van! Úgy van! a szélsőbalon.) Mi jo­
gon gyakorol telettünk akkor .Ausztria szup- 
remúcziát, mert kell lemondani nemzeti had­
seregünkről, nemzeti jogainkról. A nemzeti­
ségi veszedelem nem oly fekete, mint festik. 48 
kiábrándította a nemzetiségeket. (Úgy van' Úgy 
van! a szélsőbalon.)

A harmadik veszedelem a felekezeti súrlódás. 
Ez sem áll, mert mióta a nemzeti küzdelem fo­
lyik, a felekezeti súrlódás megszűnt, mindenki 
csak magyar s ezt minden magyar ürömmel üd­
vözölheti. (Éljenzés a szélsöhaloldalon.)

A festett veszedelmeket nem látja tehát senki. 
F.gy faktor van veszedelemben: ez a szabad­
elvű púit. Ebben a pártban okveteüen belső 
ineghasonlasnak kell támadni s bomlásnak kell 
indulnia ily hazafias küzdelemmel szemben. Még 
a jegyzuvaiasztást is elhalasztják, többségi aka­
ratukkal tehát nem imponálnak. ,Élénk he­
lyeslés a széisubaloldaion. I

Széli Kálmán: Ezt is megobstrnálják ' 
Felkiáltások a szélsőbalon: Nem obstruál­

juk meg, csak a katonai javaslatokat obstruál­
juk meg !

Kubik Oda A miniszterelnök mindig inzul- 
tál ! (Derültség.)

Lováazy Marton: Ezt a mai helyzetet meg 
kell oldani.

Barabás Béla: Engedjenek bennünket oda, 
mi megoldjuk rögtön. (Felkiáltások a szélsű- 
baloldalon: A többség megmarad akkor is!) 

Kubik B ín: Akkor is mamelukok lesznek ' 
Lovászy Márton: A kormánynak csak keltől 

kell lennie, e-ak két választása van, vagy le 
tudja győzni az ellenzéket, vagy becsületes bé­
két köt. Miután legyőzni nem tudja, hiszik és 
meg vannak győződve, hogy az erőszak, i.em 
használ, nincs-ui más hátra, mint ezzel a meddő, 
ezzel a hiábavaló passzív rczisztencziával 
felhagyni.

A kormánynak is a tellek mezejére kell lép­
nie és kivezetni az országot ebből a pusztaság­
ból, ebből a sivárságból az alkotmányosság me­
zejére.

Benyújtja a következő határozati javaslatot r 
A jelentés visszautasításával ulasittalik a 

kormány, hogy a törvényenkivüli állapot meg­
szüntetésére az akadályul szolgáló katonai .ja­
vaslatokat vonja vissza. (Élénk helyeslés és él­
jenzés a bal és szélsöhaloldalon. Szónokol szá­
mosán üdvözlő.)
Gabányi Miklós: Kéri beszédének holnapra 

való halasztását. (Helyeslés a szélsöhaloldalon.)

A pünkösdi szünet.
Az elnök megállapítja a holnapi ülés napi­

rendjét.
Báró Kaas Ivor: Kérdést intéz a miniszter­

elnökhöz, hogy mily hosszú pünkösdi szünete 
lesz a Háznak. Szeretné, ha a vakáezió mielőbb 
megkezdődnék, bogy a képviselők kerületeikbe 
utazhassanak.

Az elnök : Ez nem tartozik a holnapi napi­
rend megállapításához. (Fölkiáltások a szélsőba­
lon : Már azt elintéztük! Már elfogadtuk az elnök 
indítványát!) Ez esetben a felszólalás nem volt 
szabályellenes.

Széli Kálmán : A Ház sohasem szokott pün­
kösdi szünetet tartani. Es most obstrukeziós idő­
ben, különösen nem egyezik többe bele, mint e

hét szombatjának és a jövő kedd elengedésébe. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

B. Kaas Ivor : Az obstrnkezió vádja nem tar­
tozik szólóra s pártjára. Kéri, hogy már pénteken 
se ülésezzen a Ház.

Az elnök: E felől most ugv sem lehet hatá­
rozni, a miniszterelnök csak tájékoztatta a Házat. 
(Helyeslés.)

Ezzel az ülés háromnegyed két óra után vé­
get ért.

Budapest, május 26.
Wl&ssioi miniszter Becsben. 1 léc-bűi je­

lentik, hogy U juss les közoktatásügyi minisz­
ter délután Becsbe érkezett.

üres mandátumok. A nógrádi választó­
kerületben a választási küzdelem nap-nap után 
nagyobb arányokat öli. A függetlenségi és 48-as 
párt jelöltje Kálosi József nyugalmazott törvény- 
széki biró és ügyvéd most járja be a kerületet; 
a választó polgárok minden községben tüntető 
ragaszkodással fogadják programmbeszédét. A 
küzdelem kimenetelére nagy sulykai lesz. hogy 
Kossuth Ferencz, az országos függetlenségi és 
48-as párt vezére és elnöke, holnap, csütörtökön 
a déli vonattal a nógrádi kerületbe utazik, Yerő- 
ezén és Rélságon, a kerület központján, beszédet 
tart a választókhoz. Kossuth Ferencz kíséretében 
leutaznak Krasznay Ferencz, Kelemen Béla, 
/’.!/>/< Zoltán, Sehess Dénes, Beniezky Árpád, 
Lengyel Zoltán képviselők, Madary Gábor nóg­
rádi kerületi birtokos, fővárosi tekintélyes polgár 
s mások. A választás szombaton, május harmin- 
czadikán lesz. — A dourai kerületben a jelöltek 
száma ismét megszaporodott. A szabadelvű párt 
jelöltje Farkas Béla dr., nemzetiségi jelöltek 
Wlád és Munteanu szászváros! ügyvédek, a 
függetlenségi párt jelöltje dr. Kozma Arthur s 
most újabban Zsoldos László hírlapíró és Schu­
let t Sándor fővárosi bizottsági tag is fellépett. 
— A nagyvázsonyi kerületben az egyedüli je­
lölt ismét dr. Üváry Ferencz, mert CzilTrúk je­
lölt visszalépett.

A vámtarifát elfogadták 1 A vámtarifa fü­
lűit véget ért ma a képviselöház közgazda- 
sági bizottságában uz. általános vita s a 
tarifát a többség elfogadta a részletes tár­
gyalás alapjául. Szeli ismét ütölt-hatolt, mi­
kor az ellenzék egyik lelkes küzdője, 
Krasznay Ferencz a készfizetések iránt 
vonta kérdőre és Láng miniszter a közős 
vámterület érdekében mondott védöbe- 
szédet.

A bizottság ülésén egyébként, amely gróf 
Andrássy Tivadar elnöklése mellett délután más­
fél óra hosszat volt együtt, Endrey Gyula, a füg­
getlenség: pártnak ez a temperamentumos szó­
noka beszélt elsőnek és az ország súlyos helyze­
tét ecsetelve rámutatott, hogy Ausztria milliókra 
merni adót szed rajtunk iparosainak javára. 
Önálló magyar vámtarifa előterjesztésére kötelezi 
a kormányt. Szájhely Gyula a közös vámterület 
hívének vallotta magát, a min persze tenkisem 
csodálkozott, csak Bubinek Gyula szók közben 
neki, hogy az agráriusok sincsenek mindenben 
megelégedve a vámtarifával. Sán dór Pál a vasúti 
tarifákra nézve óhajt tájékozást s utána Krasznay 
Ferencz tört lándzsát az önálló vámterület mellett, 
egyszersmind erélyesen felszólítván a kormányt, 
hogy adjon végre biztos felvilágosítást a kész­
fizetésekre nézve.

A vitát erre berekesztették.
Széli Kálmán válaszul Krasznaynak hosszadal- 

masan elmondta újra, a mit a készfizetésekről már 
elmondott s egyenes válasz helyett mindössze egy 
naivitás volt a felelete : nincs oka feltenni, hogy 
az osztrák kormány majdan no akarna telje­
síteni, amit vállalt. Kevés vigasztalás egy kor- 
mányelnök ajkairól.

Láng Lajos a közös vámterületet védte, 
előnyeit iparkodott kimutatni s az ön­
álló vámterület függetlenségét csak formai­
nak jelentette ki. Arra, liogy nemzeti esz­
ményekre hivatkozunk, az volt a megjegyzése, 
hogy öt is nemzeti eszmények vezetik, de más­
kép. A különválást sötétnek festette. Aztán ta­
rifakérdésekben adott felvilágosítást, mire a sza­
vazás következett. A többség persze még megvan 
és leszavazott. A vámtarifát általánosságban elfo­
gadván, a részletes vita megkezdését szerdára 
tűzték ki

Az osztrák képvieelöházból. Hé. bő! jelentik 
telefonon, hogy a liorvát vitán kívül — melyről 
más helyen adjuk a tudósításunkat — a képvise­
lőház befejezte az ipari vasárnapi munkaszünetről 
szóló javaslat általános tárgyalását. Breiter az 
elnökhöz intézett kérdésben visszatér a múlt ülé­
sen folyt mentelmi vitára és hevesen megtámadja 
a honvédelmi minisztert, mert a hozzá intézett 
levelet átadta Molnár főhadnagynak. Az elnök 
rendreutasilja a szónokot a miniszterrel szemben 
használt sértő kifejezések miatt. Az elnök indít­
ványozza, hogy a legközelebbi ülést pénteken, jú­
nius 5-én tartsák. Az indítványt elfogadták. A be­
érkezett irományok közt van Lindner interpel- 
láoziója, a melyben az interpelláló azt kérdezi, 
hajlandó-e a kormány a magyar kormány- 
nynál lépéseket tenni n határidöüzlct torvé­
in cs betiltása érdekében.

A liorvát renunczium.
— 1 'álasz a magyarbizottság vúlaszüzenctére,—

A inig a liorvát ellenzék forradalommal 
és zendüléssel próbálja a liorvát pénzügy 
függetlenséget kivívni, addig a tartomány* 
gyűlés kormánypártja, a bán hívei, — csak­
nem ugyanazon az utón járnak, ámde róka 
módjára. Törvényes formát próbálnak adni 
törvénytelen tulköveteléseikuek s a zendülés 
helyett a félrevezetés, eldispulálás, félrema­
gyarázás, törvényei ferdítés eszközeivel akar­
nak liarczolni.

Ilyen értelemben van megszerkesztve az 
a renunczium, a melyben a horvát országos 
bizottság válaszol a magyar országos bizott­
ság válaszüzenetére.

A renuncziurnnak, a mely ma érkezett meg, 
a következőkben ismertetjük a foglalatját:

A magyar országos bizottság az év elején kül­
dött üzenetében azt az indítványt tette, hogy a 
nézeteltéréseket szóbeli tárgyalásokon próbálják 
kiegyenlíteni. A horvát bizottság elfogadja ezt az 
indítványt, belemegy & szóbeli tárgyalásokba s 
igy ezek a szóbeli tanácskozások rövidesen meg 
is lesznek, de azért a horvát bizottság mégis 
szükségesnek látta, hogy mostani renuneziumát

megcsinálja, legalább látnivaló lesz, milyen irány­
ban kívánja az elvi kérdéseket tárgyalni.

A renunczium nagyobb része a kiegyezési tör­
vény 11., 12. és 13. szakaszaival foglalkozik, 
legfőképen a tizenharmadikkal s ebbe a szeren­
csétlen számú paragrafusba iparkodik egészen uj, 
eddig ismeretlen tartalmat belemagyarázni.

A 11. és 12. szakasz tudvalevőleg arról intéz­
kedik, liogv a közös kiadások fedezéséhez mind­
egyik egyezkedő ország az adózás arányában tar­
tozik hozzájárulni. A mi a közös kiadások fede­
zése után horvát állami jövedelem fenmarad, 
arról Horvátország e két szakasz alapján szaba­
don intézkedik.

Csakhogy a kis jövedelmű kis ország a fen- 
maradó összegből nem tudná a maga kiadásait 
fedezni és ép ezért biztosit neki a 13. szakasz 
egy Magyarország részéről adott kedvezést. Esze­
rint a közös kiadásokat, ha a horvát autonóm 
költségek nem futnák, a maradékhoz [minden kö­
rülmények közölt 44—50 százalékos arányban 
állapítják meg.

A horvát renunczium hosszadalmas fejtegetés­
sel ezt a kedvezést olybá veszi, mint amely kö- 
telességszerü, s azon van, hogy ezt a törvényes 
állapotot elfogadva újabb kedvezményeket csikarjon 
ki az autonóm igazgatás javára.

Igaz, hogy Horvátország még a legmesszebb­
menő kedvezés mellett se győzi az. autonóm igaz­
gatás költségeit fedezni, s tíz év óla nemcsak 
összes pénztári készleteit felhasználta, de közel 
három millió koronával adósa is lett az ál­
lamnak.

De mindez se a törvény elcsavarás, sekedsez- 
ményeknek ravasz utón és félrevezetéssel való 
kierőszakolását nem leheti jogosulttá. S ez 
ellen bizonyára küzdeni is fognak a közös ta­
nácskozásokon.

A Lovát renunczium, a mely a közeli tárgya­
lásokra való tekintettel semmi egyébre nem való, 
csak kedvező hangulatcsinálásra, a következőkben 
végződik :

Horvát-, Szlavón- és Dalmátországok ország­
gyűlésének országos bizottsága rámutatott ez­
zel az üzenetével azokra a pontokra, ame­
lyekre nézve, nézete szerint, az igen tisztelt 
magyar bizottsággal ellentétben van. Nyílt elő­
adásával hiszi, hogy előkészítette a talajt arra, 
bogy lehetséges lesz szóbeli tárgyalások utján 
ezeket az ellentéteket kiegyenlíteni, miért is az 
igen tisztelt magyar országos bizottság indítvá­
nyát. liogy a további tárgyalások szóbeli utón 
történjenek s a nagyrabecsiilt elnökségek meg- 
Latalmazlassanak, hogy e szóbeli tárgyalások 
módozatainak meghatározására nézve egymással 
érintkezésbe lépjenek, elfogadja.

A helyzet változatlan.
(Kossuth Ferencz nyilatkozata. — Egy igaz ember.

— Mi les? holnap ?)

Kossuth Ferencz nyilatkozata.

A Berliner Börsen-Couricr beszélgetést közöl, 
a melyet a lap tudósítója Kossuth Ferenczczel 
folytatott s a melyet következőkben reprodukál:

A függetlenségi párt elnöke elmondotta, 
hogy soha szerencsétlenebb pillanatot nem 
választhatott volna a kormány az ujoncz- 
jutalók emelésére, mint éppen most. A 
kereskedelem és ipar pang, a gazdasági 
életet megbénította, a kiegyezés megújí­
tása dolgában 1898. óta fennálló bizony­
talanság. A magyar kormány a béke ked­
véért nem mert szembeszállani az osztrák 
kormánynyal. Mind c sanyarú viszonyok­
hoz járult évröl-évre a rossz aratás.

A hadsereg létszámának szaporítására 
teljességgel szükség sincsen — folytatta 
Kossuth Ferencz. — A monarkia vala­
mennyi nagyhatalommal jó viszonyt tart 
s igy a mai haderőnkkel nyugodtan vár­
hatjuk a Balkán félszigeten készülő eset­
leges bonyodalmakat. Ha a kormány kü­
ldés gondossággal már régebben iigyc- 
lemmel kísérte volna a fejleményeket és 
fiz évre szóló ujonczjulalék javaslattal 
állott volna elő, azt rövid félóra alatt le­
tárgyalta volna a törvényhozás. Vannak a 
magyar parlamentnek halaszthatatlanabb 
feladatai, ilyenek a tisztviselők fizetés­
emelése s az állami beruházások,s e fontos 
teendőknek háttérbe kell szoralniok a kor­
mány makacssága következtében. Ha a 
kormányban megvolna a jó érzék és a 
politikai számítás, talált volna módot arra. 
hogy az uralkodót meggyőzze és akkor 
hiába dolgoztak volna az egyedül helyes 
álláspont érvényesülése ellen az ö Felségét 
környező katonai tényezők.

Kossuth Ferencz azután összegezte a 
birlaptudösitó előtt a függetlenségi párt 
nemzeti követeléseit: a magyar ozredek- 
ben a kötelező magyar vezényletet, a 
nemzeti lobogót, a magyar liszteknek 
a magyar ezrcdekliez való beosztását. 
Hangsúlyozta a függetlenségi párt elnöke, 
hogy csak abban az cselben áll helyre az 
egyensúly és a parlamenti béke, ha a 
kormány megfelelő biztosítékot ad arra 
nézve, hogy az indumnitás négyhavi tar­
tama alatt elsősorban a költségvetést, 
azután a tisztviselők fizetésemeléséről s a 
beruházásokról szóló javaslatokat tárgyal­
tatja. A függd ki, cégi párt nem akar 
egyebet, mint rászorítani a kormányt és 
a többséget a törvény megtartására.

Egy ember.

Hirtelenébcn alkalmasabb és méltóbban 
jellemző mondással nem köszönthet link gróf 
Lázár Ádám felé, mintha elismerjük róla, 
hogy úgy cselekedett, a mint ez független, 
őszinte magyar emberhez, igazi férfiúhoz 
illik. A gróf Udvarhely vármegye szabadelvű 
pártjának az oszlopos tagja volt, a vármegye 
főjegyzője. 8zéli ismert, bizalmi megrende­
lése eljutott Udvarhely megy éhez is s persze 
a hűséges mandarinok készen állták, hogy 
megcsóválják a lófarkas zászlókat.

Ki törődik közülük elvi kérdésekkel, nem­
zeti jogokkal, az ország kétségbeesett küz­
delmével. A rendelést feladta a miniszter- 
elnök s azt hűségesen affektuálni kell. Ettől 
a szolgálathüségtől megesömörlött gróf Lázár

Ádám. Kijelentette, hogy kilép a szabad­
elv üpártböl. Hogy milyen indokolással tette, 
arról alább beszámolunk. Itt csak üdvözöl­
jük mégegyszer férfias cselekedetét őszinte 
örömmel.

Az érdekes vármegyei közgyűlésről irt tudó­
sításunk elmondja, hogy az állandó választmány 
azt javasolta a közgyűlésnek, szavazzon bizalmat 
Széli Kálmánnak és ítélje el a függetlenségi párj 
álláspontját.

Az első felszólaló gróf Lázár Ádám főjegyző 
volt. Beszédéből a következő érdekes részleteket 
emeljük ki:

Vájjon csakugyan az ellenzék-e az, mely a 
zavaros közállapotokat előidézte r Mert azt józan 
észszel és hipokvitaság nélkül nem állíthatja 
senki, hogy nekünk, magyaroknak, az a bizonyos 
katonai javaslat jelen alakjában kellene. A ein le­
het rossz néven venni az ellenzéktől azt, 
hogy szigorúan őrt áll a nemzeti követelé­
sek ieljesitése érdekéből, s ha még azt sem 
akarják megadni, a mi a kiegyezési törvényekbe 
lefektetve 36 év óta végrehajtatlanul áll, akkor 
bizony legkevésbbé csodálkozom azon, hogy 
minden rendelkezésre álló törvényes eszköz­
zel meggátolni óhajtja olyan törvénynek lé­
tesítését, a mely a nemzetiül újabb és igen 
nagy áldozatokat követel anélkül, hogy 
cserébe a jogos nemzeti követelések legki­
sebbét is adná.

A mérkőzésnek mindig az volt az ereje, hogy 
a viaskodó felek maguknak biztos hadállást igye­
keztek megszerezni.

Így van ez most is!
Szerintem a a szabadelvüpúrt támaszkodik 

a hatalomra, melynek szálai messze idegenbe 
nyúlnak s mely képzelt végtelen erőnek háttere 
lehet a szuronyerdő, melynek egyetlen pengéjé­
ben sem fog magyar vezényszóra megtörni a 
napsugár.

Az ellenzék ereje a történelmi, a logikai 
igazság s c mellett a nemzetnek osztatlan 
megnyilatkozása, mely nem a hatalom parancs­
szavára szólal meg, hanem a hosszú évtizedeken 
visszafojtott keserűségnek ad kifejezést tiltakozó 
szavában,

Most c két erő mérkőzik, — súlypontja a 
törvényhozás, — s ha már particzipálnak a 
törvényhatóságok is, — ugv bizonyára nincs 
meg az erkölcsi töke ott és azoknál, kik ezt 
a bizalmi nyilatkozatot keresik.

Gróf Lázár Ádám beszéde óriási hatást kel­
tett. Utána dr. Joö Rezső, dr. Kovács Albert, 
dr. Gyarmathy Dezső, Egren Zoltán, Deák 
Miklós és Cm'a Kálmán szólaltak fel. Valamennyi 
a függetlenségi párt elveinek a védelmében. Sza­
badelvű részről Dániel Gábor. Ugrón János 
képviselők, Ajtai János és Konez Ármin beszél­
tek. Az állandó választmány javaslataival szem­
ben három javaslatot terjesztettek be.

1. gróf Lázár Adámét, a mely a napirendről 
való levételt kérte.

2. dr. Gyarmathy Dezsőét, a mely a Széli- 
kormány eddigi működését elitéli, a kormánynak 
bizalmatlanságot, a függetlenségi pártnak pedig 
elismerést kér szavazni és

3. Deák Miklósét, aki az állandó választ­
mány javaslata elvetése mellett úgy a kormány­
hoz, mint a függetlenségi párthoz feliratot akart 
küldetni, hogy keressék a kellő kibontakozásra 
az utak.

A főszolgabírók, a közjegyzők s a községi bí­
rák megmentették az állandó választmány javas­
latát. A határozatot dr. Gyarmathy Dezső meg­
lel ebbezte.

Jellemzésül ideigtafjuk hogy a közgyűlés 
Heves vármegyének az önálló magyar hadsereg 
érdekében küldött feliratát is elvetette

Ml lesz holnap ?
A képviselőházban holnap folytatják az ex-lex 

jelentések felett megindult vitát. A tárgyhoz Ga­
bányi Miklós, Nessi Pál, 1 ázsonyi Vilmos és 
Bedöházy János iratkoztak fel szólásra.

Azokat a t, olvasóinkat, akik­
nek előfizetése májas rétjén 
lejár, arra kérjük, hogy a meg­
rendelést mielőbb újítsák meg, 
liogg a lap küldése fönnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
valtozás alkalmával arra kérjük 
ngy helybeli. mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

A nemzet tiltakozása.
— Küldötségek, népgyülések. —

A paksi deputíozió.
A paksi választókerület polgárságának a ka­

tonai javaslatok elleni feliratát ma délelőtt impo­
záns nagy küldöttség hozta fel a képviselőházhoz. 
A deputáczióban mintegy négyszáz polgára vett 
részt a kerületnek es pedig Paksról, Dunaföld- 
\ árról, Bölcskéröl, Madocsáról, Dunuszent- 
gyürgyröl és Dunakómlödröl.

A deputáczió tagjai reggel a 7 ura 50 perczes 
vonattal érkeztek meg a keleti pályaudvaron, a 
hol az országgyűlési képviselők közül Színim 
István, a kerület képviselője és Fáy István je­
lentek meg fogadásukra.

Gróf Apponyi Albert tiz órakor fogadta a kül­
döttséget a delegácziús teremben, a hol több füg­
getlenségi képviselő jelent meg, többek között 
Barabás Béla, Kubik Béla. Fáy István, Holló 
Majos és Bocin Vilmos.

A deputáczió kérvényét Sz.luha István képvi­
selő nyújtotta át a Ház elnökének. Beszéde után 
Stanber Antai adta elő a polgároknak óhaj­
tásait.

Apponyi átvéve a kérvényt, nagy figyelem 
kozott válaszolt. A kérvényt — úgymond — al­
kotmányos kötelességéhez híven haladéktalanul a 
törvényhozás elé terjeszti. Pártkülömbség nélkül 
nagyra becsülik a nemzet polgárainak azon jogát, 
hogy nem csak képviselőválasztáskor, hanem kér. 
vények utján is nyilváníthatják meggyőződésüket 
és kívánságukat. Ezen jognak, amelyet nagyrabe- 
csülnek és amelyet senki csorbítani nem kivan, 
megfelel azon alkotmányos kötelesség, bogy a 
nemzet töredéke tisztelettel és megnyugvással

fogadja a nemzet egészének, a törvényhozásnak 
törvényben kifejezett döntését.

Apponyi beszéde után Szicília István bemutatta 
a küldöttségnek a jelenlevő függetlenségi képvi­
selőket, akiket hosszasan éljeneztek. A küldöttek 
ezután felvonultak a Iláz tanácskozásait meghall­
gatni a karzatra. Délben egy körúti vendéglőben 
gyűltek össze társas ebédre, amelyben több függet­
lenségi képviselő is résztvett. Az ebéden Szluha Ist­
ván, Holló Lajos és Bakó József képviselők lel­
kes feiköszöntőkben ünnepelték a küldöttség 
hazafias tagjait, akiknek részéről viszont a kép­
viselők kitartására ürítettek poharakat.

Zalaszentgrót tiltakozás«

Zalaszentgvoton nagyarányú, leikes népgyülés 
volt vasárnap a katonai javaslatok ellen. A nép- 
gvülésen megjelentek Eitner Zsigmond, Bariba 
Miklós, Lengyel Zoltán, Lovászi’ Márton es 
Rátli Endre képviselők, akiket a község határán 
zászlókkal, bandériummal fogadlak. A piaeztéren 
elhangzott lelkes, gyújtó beszédek után az ez­
rekre rugó nép egyhangúlag elfogadta a lillakozu 
határozati javaslatot. A népgyülés kérvényét száz 
tagú küldöttség hozza fel Budapestre, mely pénte­
ken, e hó 29-én érkezik a fővárosba.

A osékvárl gyűlés.

Vasárnap délután a fehérmegyei Csákváron 
Urházy Lajos református lelkész, az ottani füg­
getlenségi párt elnökének elnöklete alatt népgyü­
lés volt, melyen a kerület képviselőjén dr Hor­
váth Gyulán kívül megjelentek Pichler Győző, 
Pop Zoltán országgyűlési képviselők, Gyapav 
Pál és tiara József. A r.épgvülésen mintegy 
5000 ember vett részt. Elfogadták a benyújtott 
határozati javaslatot, melyet egy száztagú kül­
döttség hoz föl a fővárosba, hogy a képviselőim:- 
elnökének átnyújtsa.

Uj regényünk.
Kevés olyan regényíró van a modern 

világirodalomban, mint Gorkij Maxim, 
az oroszoknak ezidöszerint legnép­
szerűbb Írója. Egyéniségénél, múltjánál, 
gondolkozásának irányánál fogva egy­
szersmind a legérdekesebb é?*legradikú- 
lisabb ivó is. a ki az igazság festésé­
ben, a való élet megfigyelésében maga­
san áll. Egyik legújabb regényének köz­
lését lapunk legközelebbi számúban 
kezdjük meg

A pénz
ezim alatt. Már a ezim is mulatja, hogy 
a való élet e nagy megfigyelője olyan 
problémát választott, mely az emberi 
társadalomban lángoló szenvedélyeket 
vált ki, roppant harezokat okoz és a 
legtöbb összeütközésnek kiinduló pontja. 
E mérhetetlen harezoknak, a szenve­
délyek csatájának kellő közepébe vezeti 
be az olvasót

Gorkij Maxim
olyan mese keretében, a mely az ol­
vasó érdeklődését végig fontaitja. Me­
séjének színes tarkasága, alakjainak 
jellemző eredetisége, leírásainak s pár­
beszédeinek költészete ezt a regényét 
is a világirodalom remekei köze so­
rozza be.

A pénz
czimii regény kizárólagos fordítá-i jo­
gát megszereztük s igy ezt a nagyer- 
dekü müvet is a mi olvasóink ösmerhe- 
tik meg először.

A bán országa.
— A horvát forrongás. —

Gróf Ivhuen-JIéderváry Károly szükségét 
érezte annak, hogy n Széli-kormány segifsé 
gére siessen és támogatását felajánlja. L 
érthető. A vaknak es a sántának az esete 
ez: egyik se tud meglenni a másik nélkül, 
de ketten együtt valahogy mégis ki lesznek 
majdnem egy embert.

A horvát hán tehát megszolgálja—a maga 
módja szerint, — hogy Széli Kálmán is ta 
mogatta öl, ugyancsak a maga módja szerint 
Ma tehát a horvát bán egy interviewoló új­
ságírónak kijelentette, hogy uz egész liorvát 
forrongásnak - - a magyar ellenzék az oka

— A magyar parlamenti viszonyok zilált 
ságából, — igy mondta a bán, — táplálta 
a horvát ellenzék azt a reményét, hogy itt 
az ideje a föllépésnek, a zendülésnek és it! 
az ideje annak, hogy valamit elérjen, mond • 
juk: a pénzügyi függetlenséget.

Ez uj. Ezt csakugyan nem tudta a ma­
gyar ellenzék, nem tudta a magyar közvé­
lemény, hogy a horvát ok azért küzdenek . 
magyarság ellen, azért piszkolják a ezime­
rőket, azért tépik a zászlókat, azért üldözik 
a vasutasokat, mert nálunk nem akarják 
emelni az ujonezlétszámot.

Eres beszéd. A horvát se rajong a ka­
tonai létszám emeléséért, a horvát se vágyik 
arra, hogy jogában legyen nagyobb terhe­
ket viselni.

De ha igy volna, ha igazat mondana a 
bán, — nettül véletlenül, — ha valóban a 
magyar parlamenti harezok szülték voina a 
horvát forrongások törvénytelen gyermekét, 
akkor mi következnék ebből vájjon ? Ta 
Ián az, hogy a magyar ellenzék szavazza 
meg a katonai javaslatokat '? Nem ez követ 
kéznél;. Az következnék, hogy Széli Kálmán 
vonja vissza ezeket a javaslatokat. Most mar 
nemcsak az anyaország nyugalma és jóléte 
miatt, de Horvátország nyugalma és jóléte 
miatt is . . . ,
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A nemes bán példáját 
sajtó egy része is. Például a -Neue I reie 
Presse mai vezérczikke. Fz is a magyar 
ellenzéket iparkodik felelőssé tenni a horvát 
eseményekért. Jele, hogy ez a német lap 
ugyanonnan meriti az értesüléseit, mint a 
honnan a horvát bán s jele annak, hogy a 
horvát bán ugyanolyan jó magyar hazafi, 
mint a Neue Freie Presse.

Kzt pedig még sohase vádolta senki az­
zal, hogy szereli a magyarokat...

Még egy újságot jelentenek a horvát ese­
mények kapcsán. A horvát ellenzék vezére, 
Mamira tiltakozik az ellen, hogy a horvát 
alkotmányt felliiggészszék s a bánt kormány­
biztossá kinevezzék. Fz ellenkeznék szerinte 
a királyi esküvel s nagyon veszedelmes kö­
vetkezményekkel járhatna. Még a ma­
gyar alkotmány is úgy járhatna, mint a 
horvát..

Kz egv kis nagyképűség Mazzura úrtól. 
Olyan ismert arrogáns horvát hang, a mely­
nek se értelme, se beese nincs sok. Csak 
abban van igaza, hogy nein kell kormány- 
biztosság és semmiesetre se a h or­
vát bán kormánybiztosnak. Ugyan mit ja­
víthatna ö, aki egyfelől azt se tudja, hogy 
mi történik körülötte, másfelől nagyrészt 
oka annak, hogy a forrongás kitört.

Negyedszázad óta a forradalomba kor­
mányozta Horvátországot. Pár hetes kor- 
mánybizíossággal bizony nem tudja ugyanő 
Visszakormúnyozui a békét . . .

A horvátországi eseményekről ma a kö­
vetkező jelentésekei adjuk :

Betiltott újság.
Fiume, máj. 20.

A hatóság a Növi Liszt megjelenését a horvát 
bán ellen intézett támadásai miatt felfüggesztette.

Kötbér ismét nyilatkozott.
Az osztrák képviselőház mai ülésén Bianchini 

ismét szoba hozta a horvát kérdést.
Az elnökhöz intézett kérdésben utal a néhány 

nap elüti Becsbe jött dalmátországi horvát képvise­
lőknek el nem fogadására, a kiknek missziója nem 
politikai, hanem tisztán humanitárius volt. Minden 
állampolgárnak szabadságában áll a koronához 
fordulni, csak a horvát népnek nem engedték 
meg ezt a miniszterelnök közbelépése következté­
ben, a kinek nincs bátorsága szembeszállani 
a magyarok esetleges alaptalan rekriminá- 
ezióival. ily eljárással a miniszterelnök szomorú 
bizonyítványt állított ki államférfiul böleseségé- 
ről. A szóló elvtársai nevében tiltakozik a mi­
niszterelnök eljárása ellen és kérdi az elnököt, 
vájjon abban a nézetben van-e, hogy a miniszter­
elnöknek e sajnálatos eljárása megsértette a 
reichsrathi horvát képviselők jogait is és ha 
igen, mily intézkedéseket szándékozik tenni, hogv 
a Ház tagjainak jogait megóvja. (Elénk tetszés a 
délszlávok és a cseh radikálisok padjain.)

Az elnök azt válaszolja, hogy a képuselőház 
elnökének, a mint ezt Bianc-hini bizonyára maga is 
el fogja ismerni, semmiféle mgerem-ziája nincs 
erre az ügyre. (Élénk ellentmondás a délszlávok 
részéről.) Magát az ügyet illetőleg egyébként utal 
a tegnapi lapokban megjelent kommünikére, a 
mely az uralkodónál kért kihallgatás megtagadá­
sát azzal okolta, hogy a másik államfőt ügyei 
nem tehetők panasz tárgyává a Reiehsrathhan 
képviselt királyságokból és országokból. (Ellent­
mondás a délszlávok padjain.)

Körber miniszterelnök: Tisztelt ház! Nem sür­
gős indítvány utján, hanem az elnök úrhoz inté­
zett kérdés alapján Uianehini képviselő ur szóba 
hozott egy ügyet, a melyre nézve én már ismé­
telten kijelentettem, hogy az ezen államiéi és a 
magyar korona országai közt /önálló köz­
jogi viszony értelmében nem lehet tanácsko­
zás tárgya ebben a t. Házban. A kormány nem 
engedheti már a beláthatatlan konzekvencziák 
miatt sem, hogy erről az álláspontról leszorítsák, 
bármi alacsony temperaturákat konstatálnak i« 
ezért én nálam. Máskülönben egyáltalában nem 
szokták a hidegvért valamely kormány legrosz- 
szabb tulajdonságának mondani, i Helyeslés.) Ne­
kem ez értékesebbnek látszik, mint a tulcsapongó 
fantázia, a mely minden valóságtól eltávolodik és 
azt kívánja, hogy képzelt kísérletei iEllenmondás 
és lárma a délszlávok padjain) józan embereket 
is megijeszszenek, a kik csak a tényekben és a 
valóságban szoktak hinni. Ez pedig — erről is 
már volt alkalmam közléseket tenni a tisztelt 
Háznak •— ellentétben áll az itt előadott állítá­
sukkal. Én azokhoz a hivatalos tényezőkhöz for­
dultam, a melyek közjogi álláspontok szigorú 
szem előtt tartása mellett is hozzáférhetők 
voltak rám nézve és megtudtam, hogy a 
horvátországi zavargások kezdete, vagyis márczius 
27-ike óla a mai napig az ott történt nagyobb 
vagy kisebb kihágások alkalmával a csendőrök 
összesen csak két embert sebeztek meg ha­
lálosan és egyet könnyen, (Zajos ellenmondás 
és számos közbekiáltás a délszlávok részéről. Az 
elnök rendreutasitja Bianchinil), hogy egy ember 
egy nyugodtan álló katona szuronyán megsértette 
magát . . . (Elénk közbekiáltások a horvátok ré­
széről), kiabáljanak, még sem változtathatnak a 
dolgon — és néhány paraszt, a ki fosztogatott és 
egy házat felgyújtott, valamint Fuzinéban négy 
ember könnyen megsebesült. Megtudtam továbbá, 
hogy a rögtönitek) bírósági eljárás következtében 
egyetlen embert sem végeztek ki. így áll a 
dolog a nem tudom 19 halottal és ezer sebesült­
tel is, a kikkel itt Bianchini képviselő ur rémit- 
getni akart bennünket és igy áll a dolog a kép­
viselő ur akasztóijaival is.

Bianchini: A rni híreink a nép köréből szár­
maznak!

Körben Kétségtelenül táviratoztak a külföldre 
Dalmáeziából o'v számokat és eseményeket, a 
melyek jobban megfelelnek Bianchini képviselő 
adatainak. De én nem látom lie, hogy miért en­
gedjük a külföldet elárasztani kiáltó valótlansá­
gokkal, a melyek csak arra valók, hogy a mon­
archiától elvitassák egy kultúráljam hírnevét- 
A táviróhivatalok kötelességüket teljesítik, midőn 
ezeket a táviratokat föltartóztatják és a táviró- 
tarifa második paragrafusa teljes jogot ad nekik 
erre az eljárásra. Csak arra emlékeztetek, hogy 
mi'y elbánásban részesültek a táviratok az angol 
hatóságok részéröl a búr háború idején. M* 
hála Istennek, senkivel sem vagyunk hábo- 
ruban, de a közrend fentartása (Közbekiáltások a 
horvátok részéről.) különösen ha ily kiáltó módon

követi a külföldi 1 megsértik, szintén igen komoly föladata a köz- 
igazgatásnak. Bianchini képviselő és utána töb­
ben a hadsereggel való visszaélésről beszél­
tek és a midőn a hadsereg beavatkozásának áldo­
zatairól beszélnek, közvetve oly eljárással vádol­
ják a hadsereget, a milyet itt oly szívesen vetnek 
szemére, líraim! Higvjék el az én szavamra, 
hogy az érdekelt csapatok magatartása egyene­
sen kifogástalan volt. Nem reagáltak semmiféle 
provokációra, hanem mindenütt és mindig meg­
őrizlek nyugalmukat, hidegvérüket és türelmüket.

Bianchini: Nem feladata a hadseregnek, hogy 
rendőri szolgálatokat legyen.

Körber: Kijelenthetem, hogy a csapatok maga- 
larlásának köszönhető, ha a Házban felhozott 
adatok, hogy is mondjam, terjesztőik nyilvánvaló 
érzéki csalódásainak bizonyultak. Midőn rátérek 
arra, a mi nálunk történt vagy történik, először 
is az állítólagos izgatottságról fogok beszélni. Ez 
az izgalom a daimálországi, isztriai és krajnai 
lakosság tömegénél egyáltalán nincs m< g 
(Viharos közbekiáltások és lárma a hor- 
válok részéről) és én remélem, hogy az ese­
ményekről a kormány állal közölt valóság, m1 
törekszünk a dolgoknak ezt az előadását a leg. 
szélesebb körben terjeszteni, a jövőben is útját 
fogja vágni minden komoly izgalomnak. Való azt 
hogy, de szintén csak a legutóbbi napokban, a 
daimálországi horvát nép politikai vezelői tanács­
kozásukat folytattak, a melyeknek eredménye volt 
az a határozat, hogy bizonyos óhajokat kihallga­
táson a koioiia elé terjeszszenck. En azoknak az 
uraknak, midőn e kérelmük pártolását kérték, 
ismételten a leghatározottabban megmondtam, hogy 
ez szükségtelen, mert én nem engedhetem meg, 
hogy a másik államfélben történő események 
(Élénk közbekiáltások a horvátok padjain,; itt 
nálunk politikai agiláczió tárgyává tétessenek. 
Nem is beszéltem egyébről az urakkal, még az 
országnak egyébként a kormányra nézve igen 
fontos gazdasági ügyeiről sem. (Közbekiáltások a 
horvátok részéről.) Midőn a kérelmet mindamel­
lett benyújtották a kabinetirodában, magától ér. 
telődőleg fölhatalmazást kértem annak elutasítá­
sára (Viharos közbekiáltások a horvátok részéről) 
Dalmáiországban való zavargásukról beszélni a 
spaiatói tüntetés után sem lehet, ha küzelehbrőj 
nézzük, hogy mi történt. Mélyen elszómoritók aluj 
bachi események és mindenekelölt el akarom várni, 
hogy azok, akik oly határozottan és mint szívesen 
hiszem, őszintén tiltakoznak ez események ellen, 
szavukat valóra váltják és megtalálják a vétkese.
két. Betört ablaküvegek és revolvergolyók 
nem bizonyítékai a nemzeti szimpátiának 
(Tetszés, közbekiáltásuk.) Azt tartom, hogy a 
tűzzel játszani mindig veszedelmes dolog marad. 
(Helyeslés.) Nem lujok riadót, mert annak elle­
nére is, a mi történt, azt hiszem, hogy a jog és 
a törvény elég erős lesz a horvát és a sz.lo. 
vén népet a helyes utón tartani, de miután 
már fölszólaltam, mégis figyelmeztetni óhajtanám 
a Házat arra, hogy van nekünk elég gondunk 
és nines semmi okunk, hogy a szomszéd 
ügyeivel is foglalkozzunk. (Élénk ellenmondás 
és lárma.) Tisztelem mindenkinek becsületes meg­
győződését és értem a nemzeti együttérzést, de, 
uraim, értékeljék önök velem együtt az állam 
nyugalmát is és ne rójanak rá oly kötelezettsége­
ket, a melyeket nem teljesíthet. (Viharos, liosz- 
szantarló tetszés és taps. Heves ellenmondás és 
lárma.)

Legújabb hírek.
Zágráb, máj. 20.

Zdravko Lcnac jogászt ma a 379. §. alapján 
(zendülés) három heti fogházra ítélték, mert a 
legutóbbi zavargások alkalmával megakadályozta 
egyik kollégájának letartóztatását. Passaric dr. 
és Jleimel dr., az Obzor szerkesztői ellen már 
elkészült a vádirat. Harabaisa kőmivest, aki ön­
hatalmúlag el akarta távolítani az államvasutak 
üzletvezetőségének palotáján levő feliratot, 14 
napi fogházra ítélték. Ugyanannyit kapott Tasoti 
lakatossegéd, aki április 10-án egy letartóztatott 
ember kezeiről levette a bilincseket.

Krakó, máj. 20.
Az illeni szláv klub tegnap a szlávok 

magyarositásávni foglalkozott. Szokolovszki 
egyetemi tanár és mások beszédet mondtuk, 
azután elhatározták, hogy a liorvátoknak 
szimpátiájukul fejezik ki.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. előfizetőinket, kiknek elő­

fizetése május végén lejár, tisztelettel 
kérjük, hogy a lap megrendelését minél 
előbb megújítani szíveskedjenek. Lako- 
helyváltozás esetén arra kérjük tisztelt 
előfizetőinket, hogy uj czimüket ideje­
korán közöljék velünk.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Junius hónapra...................1 frt 80 kr.

» 1-től szept. 30-ig 6 > 80 »
a » decz. 31-ig 11 » 80 »

Francziaország. Belgium, Svájcz, <\ 

Spanyolország, Olaszország, Dánia, '"v 
Skandinávia és a Balkán-államok 
területére:

1 hónapra 3 frt. — kr.
negyedévre 7 » 50 »

A német birodalom 
rátétére:

1 hónapra . . Z . 
negyedóvre ....

államainak

2 frt. 50 kr. 
6 » —

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszonyának kedves ol­
vasmányul a DIVATSZALONT negyed­
évre 1 frtórt.

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a lapot bárhova 
utánaküldjük, még akkor is, ha többször 
változtatják tartózkodásuk helyét.

ÚJDONSÁGOK.
Nikotin nélkül!

Minden dohányzó embert érdekelni fogja 
az, a hir, hogy közelebb uj szivarok ke­
rülitek forgalomba. Már az ősz folyamán 
kezdik az uj szivarok elárusitását a do- 
hánytőzsdélíben. A meglepetés ezúttal alt­
ból áll, hogy az uj szivarok nikotin-men­
tesek lesznek és ami ennél is kelleme­
sebb, nem is vesztegetik túlságos drágán: 
egy fajta nikotinmentes szivar 8 fillér, a 
különleges fajta pedig 20 fillér lesz.

Ami a nikotinnak a dohányból való ki­
vonását illeti, az mindenesetre olyan do­
log, ami már közelebbről érdekelheti do­
hányzó embertársainkat. Előre persze nem 
lehet megmondani, hogy marad-e a szi­
varban elég zamat és illat, ha mes­
terséges utón kivonják belőle a ni­
kotint. Hanem azt állítani, hogy a 
most forgalomban lévő szivarok túlsá­
gosan aromatikusok és zamatosak, az igaz­
ságtól való egyenes és vakmerő eltérést 
jelentené. Van okunk üdvözölni az uj 
szivarokat, mert a mostani szivarok 
olyan rosszak, hogy minden újí­
táskor az a remény szállja meg a 
dohányzót, hátha ez lesz az a szi­
var, amely a régiektől megvált bennünket!

Mindenesetre azonban több okunk van 
föltenni, hogy az uj szivarok jobbak 
lesznek a régieknél. Első sorban nikotin 
tartalom csak hattized százalékban marad 
benne. Tudósok egybehangzó véleménye 
szerint a nikotin-méreg okozza a legtöbb 
idegességei. Nem lévén több mérgező 
anyag a dohányban, tahin az idegesség 
is csökkenni fog. A másik előnye az, bőgj 
a nőket is érdekelni fogja az újítás. Van­
nak tudvalevőén dohányzó nők is. Nem 
firtatom most, hogy illik-e a szivar, vagy 
ezigarelt a nő szájába. De bizonyos, 
hogy a dohányzó nőknek amúgy is köny- 
nyebben feldúlható idegrendszerét az uj 
szivar kevésbbé lógja megtámadni.

Hanem van egy harmadik szempont is, 
a mely legörvendclcsebbé teszi az uj szi­
var behozatalát. Melyik dohányzó ember 
nem tudná, hogy némely szivarban mind­
járt a rágyújtás után csodálatos tárgyakat 
lehet fölfedezni, mini: valami rézdarabot, 
palkószöget, gombot, madzagot, gombos­
tűt és több ehez hasonló idegen tárgyat. 
Ha tehát a nikotint mesterséges utón ki­
vonják, van remény arra, hogy az eljá­
rási folyamat alkalmat ad arra is, hogy 
ezeket az idegen értéktárgyakat is kivon­
ják a dohányból. Mert ezeknek a tárgyak­
nak bizonyára megvan a maguk értéke 
a maguk helyén, patkószögnek is, gomb­
nak is, madzagnak is, de szivarral ke­
verve nagyban vesztenek az értékükből, a 
nélkül, hogy a szivar értékét túlságosan 
növelnék.

Azért hát üdvözlet a nikotin és idegen 
testnélküli uj szivaroknak !

(t.)

— Személyi fairek. Klotild főherczegnő ma 
reggel Becsbe/ Ebentlialba utazott. — Adelgunde 
herczegnő, Bárdi grófné és Marin örökös her­
czegnő, a kalabriai gróf neje ma reggel .München­
ből Becsbe érkezett.

— Az olmiitzi érsek Rómában. Ismerete?, 
az olmiitzi érsek legújabb allűrje. A Reetus­
ügybe keveredett bele s a dolog eléggé el 
is mérgesedett. Úgy látszik, az érsek maga­
tartását a Vatikán is zokon vette, mert 
mint Olmüt/.böl táviratozzék — Kőim érsek 
fölszólitást kapott, hogy ad audiendám ver­
bum Rómába utazzék. Ivóim érsek a jövő 
hónapban utazik Kómába.

— Kitüntetett föesperes. A király Ihindl 
Vilmos seltne' zbányai ágostai hitvallású evangéli­
kus lelkész és főesperespek, az egyház és a köz- 
ügyek terén szerzett érdemei elismeréséül a Fe- 
rencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Csapatszemle Becsben. A király, mint 
Becsből jelentik, ma reggel hat órakor a Pia" 
terben csapatszemlét tartott, a Hladich alezredes 
vezérletével kivonult és a 4. és 84. gyalogezred­
hez tartozó két zászlóalj fölött.Kíséretében voltak 
l'erencz Perdinánd, Lipót, Kzalvátor, Jiájner 
és Foren ez Szalvátor ben zegek. a hadtestpa­
rancsnok, a közös hadügyminiszter, a főcsapat fel­
ügyelő, számos törzs- ás főtiszt, valamint a kül­
földi katonai attasék.

— Magyar nemesség. A király Thellmán 
József nyugotállománybeii honvéd ezredesnek és 
törvényes utódainak, különös kegyelemből és ki­
vételesen a magyar nemességet »sehvsi< elunév- 
vel: továbbá Mierka Alfréd törzskari százados­
nak és Mierka Emil 4-ik huszár-ezredbeli száza­
dosnak, valamint törvényes utódaiknak, a magyar 
nemességet »morváiieszkói< előnévvel díjmentesen 
adományozta.

— A czár és Edvárd király utazásai.
Szentpétervárról jelentik, hogy it ezár a 
nyár vegével Koppenhágába, onnan Barm­
st nátha és Romába utazik. Káváivá király 
június végén utazik Szentpétervárra a czár 
látogatására.

— Uj asztalnokok. A király Prepeliczay 
Ödön temesvári főszolgabírónak, Lakenbacher 
János bécsi országos pénzügy igazgatósági pénzügyi 
tanácsosnak és lluc/fí Oszkár kereskedelmi taná­
csosnak az aszlulnoki méltóságot adományozta.

— Uj erdötanácsos. A király Téglás Károly 
erdőmestert a selmeczbányai bányászati és erdé­
szeti akadémiához erdöfanáesossá és erdészeti 
akadémiai rendes tanárrá a VII. íizetési osztály 
3. fokozatában a szabályszerű illetményekkel ki­
nevezte.

— Lujzát kolostorba viszik Ugylátszik, 
befejezett dolog, hogy Lujzái herczegnőt 
akarata ellenére kolostorba akarják in­
ternálni. Erre nagy valószínűséggel követ­
keztetni lehet egy híradásból, mely Nürn- 
bergböl érkezik. A ., Frank. Courrier“, mely 
Lujza herczegnő dolgában mindig jól volt 
informálva, feltűnést keltő hirt "közöl erre 
vonatkozólag. E szerint mindazok a hírek, 
melyek arról szóltak, hogy Lujza búskomor­
ságban szenved és egyházi vigaszt keres, 
alaptalan és tendencziúzusan terjesztett hí­

resztelések. Csak arra szolgálnak, hogy a
közvéleményt előkészítsék a hírre, hogy a 
herczegnő kolostorba vonul, Ebben az eset­
ben megengedik neki, hogy gyermekét 
öt esztendeig magánál tarthassa. Lujza 
teljesen egészséges s búskomorságról szó 
sincs. Ha^ehát csakugyan meg fog való­
sulni a hir, hogy kolostorba megy, úgy a 
bajor lap már most konstatálja, hogy ez a 
herczegnő akarata ellen fog bekövet­
kezni. Az utóbbi időben szigorították is a 
rendszabályokat, amelyek a herczegnőt a 
külvilágtól teljesen elzárják.
- Kinevezések a kultuszminisztériumban. 

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király 
dr. Kacskovics Mihály kultuszminiszter! osztály­
tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott minisz­
teri titkárt osztálytanácsossá nevezte ki. Gopcsa 
László dr. miniszteri titkárnak az osztálytaná­
csost, Edvi Illés Zoltán dr. miniszteri fogalma­
zónak pedig miniszteri segédtitkári czimet és 
jelleget adományozta.

- Ö sszeesküvés Sándor király ellen ? Mün­
chenből sürgönyzik: Neuest. Naehr. állító­
lag megbízható forrás alapján azt a hírt 
közli, hogy a belgrádi rendőrség a monte­
negrói udvart kompromittáló iratok birto­
kába jutott. Ezek az iratok azt bizonyítják, 
hogy Sándor király élete ellen Nikita 
fejedelem támogatásával összeesküvést 
szőttek.

— Bobula János terembiztos. Gróf Csáky 
Albin a főrendiház elnöke Bohula János főváros1 
építészt a főrendiházhoz terembiztosi minőségben 
kinevezte.

— Házasság. Gróf Apponyi Antal leányát, 
Zelrna grófkisasszonyt eljegyezte gróf llcrüer- 
stein Henrik, az I. ulánusezred főhadnagya.

Kkmccsies Szilárd nyolezvanadik gyalogez­
redbeli őrnagy nőül vette Pancsován l'nvluvics 
Miklós birtokos leányát, Annái.

Lukits Miklós verseczi posta- és távírda-főtiszt 
eljegyezte Verseczen Ncukowrn Antal leányát, 
Emmát.

Ütőt/. Károly főhadnagy a 101. gyalogezredben 
eljegyezte Aradon Weny Miczit.

S pitz Márkus eljegyezte Sopronban özvegy 
Pinkás Ignáczné leányát, Malvint.

- A bécsi sakkverseny győztesei. Bécsi 
tudósítónk táviratozzu, hogy a nemzetközi 
sakkverseny bírói ma mondtak ítéletet a 
sakk verseny fölött. Az első díj Csigorm nnk 
jutott. A másodikat Muvsehnl, a harmadi­
kat Marco kapta. A többiek ebben sorrend- 
bon következtek : Pillsbury, Maróczy, Mie­
ses, Teirhmatm, Swidcrsky, Schlechter 
os fhmsberg. Nagy feltűnést kelt, hogy 
Maróczy, a magyar mester, akit a verseny 
megkezdésekor biztos győzőnek tipeltek, úgy 
hálramaradl, hogy a versenyben ötödik lett. 
A kiváló magyar sakkmatadur hívei ezt az­
zal indokolják, hogy Maróczy t a kö­
tőit megnyitási szabályok feszélyezték. Igy 
csakis gambitlépésekkel volt szabad a já­
tékot megnyitni. Maróczy pedig nem erős a 
gambit jótokban. Minden más, általa szaba­
don választott megnyitási formában erős, 
esakk éppen ez a megnyitás befolyásolja 
kombináló erejét. Hogy érthetőbbé tegyük 
őzt, a billiárdjátékból veszünk hasonlatot. 
Lehet valaki kitűnő biiliárdos, de például 
a reeuséo t nem tudja jól. Ha tehát vala­
mely billiárd-versonyben kikötnek, hogy csak 
rei u ée-iukes van megengedve, akkor az 
ilyen biiliárdos okvetlenül vesztes maradna, 
akármilyen kitűnő játékos is. Történetesen 
Csigorin. Marsehall, Mateo és Pillsbury jobb 
gambit-jálékosok, mint Maróczy, a mi nem 
azt jelenti, hogy egyszersmind jobb sakk- 
játékosok is. A magyar mester különben 
már bebizonyította, hogy a mikor a meg­
nyílás módját ö határozta meg tetszés sze­
rint, valamennyi ellenfelét legyőzte.

— Sztrájkoló munkások A julagyár sztráj­
koló munkásleányai sorsában semmiféle változás 
nem állott be. Az osztrák gyár hallani sem akar 
követelésekről. Azzal fenyegetó'dzik, hogy teljesen 
megszünteti az üzemet és a megrendelt árut ausz. 
Iriai gyárában csináltatja meg. A munkás-leányok 
követelése pedig igazán jogos.

Kérik első sorban a régi munkabérek vissza- 
'állítását, ami körülbelül busz íillér béremelési 
jelentene naponta. Most egy jute-gvári munkásnő 
lielenkint nyolez-tiz koronát tud megkeresni. A 
követelések második pontja : tisztességes bánás­
mód: különösen leszedő leányokkal szemben, 
akik ma ugyancsak durva inzultusoknak van­
nak kitéve. A harmadik kérelmük a maxi­
mális tiz órai munkaidő. Eddig reggel hat 
órától este hat óráig dolgozlak egyfolytá­
ban, a déli egy órai és uzsonnái fél órai sza­
bad időt leszámítva. Ez azonban csak papíron 
volt meg, mert a gépek ezalatt is munkában vol­
tak és a leányoknak a munkatermet elhagyniuk 
nem volt szabad. Kérik azt is, hogy a gyár biz­
tosítsa be munkásait baleset ellen s hogy a gé­
peket gyakrabban tisztítsák s tisztítás közben a 
munka szüneteljen. A sztrájkot egy öttagú bizott­
ság vezeti. A tanya Újpesten van, az asztalosuk 
szakegyletében. A munkások küldöttei ma dél­
előtt kezdték meg a gyár igazgatóságával a tár­
gyalásokat a kerületi iparfelügyelő jelenlétében.

Az asztalosok szakegyesületében vau a nyugoti 
főműhely építő-munkásainak a sztrájktanyája is.

A munkások nyugodtan viselkednek és bíznak 
a bérharcz sikerében, mert a vállalkozónak jövő 
hó elsejére egyes épületekre kikötött határnapja 
van s kénytelen lesz a munkások követeléseit 
teljesíteni. A munkások azt állítják, hogy hétfőn 
reggel bejelentették munkaadóiknak követelé­
seiket, ennek azonban eredménye nem volt s ez a 
körülmény kergette őket a bérharezba. Követelé­
seiket hét pontban foglalták össze. Kívánják a 
bérek felemelését busz százalékkal, öltöző felál­
lítását és tisztántartását. Tiszta ivóedények be­
szerzését, mert eddig kátrányos edényeket kap­
lak. A munkavezetők ütlegelték és szidalmazták 
őket, miért is tisztességes bánásmódot követel­
nek általában, különösen pedig a nőkkel szem­
ben. Az 1993. márczius elsején kormányhatósá- 
gilag alkotott munkarend betartását és annak 
egy példányban való kifüggesztését. A téglák ne 
talyigán, hanem saroglyán hordassanak az állvá­
nyokra. A mozgalomban résztvett munkások kö­
zül három hónapon belül senki el nem bocsájt- 
hatú. A sztrájkotoknak pénzük van s nagy segít­
ségükre van az a körülmény, hogy a vállalkozó 
nem kap helyettük más munkást.

A kovácsok sztrájkja szintén sikerrel kecseg­
teti a munkásokat. Kétszázharmincz műhelyben 
hatszáz munkás lépett bérharezba. Nappal

többet keit 

mondotta Iszlay —

Trieszti nőhöz czimzett vendéglőben tanyáznak.
Egy küldöttségüknek Abonyi Emil miniszteri ta­
nácsos kijelentette, hogy a katona-kovácsokat 
semmiesetre sem bocsájfják a munkaadók ren­
delkezésére.

- Iszlay doktor meghalt. Dr. Iszlay Jó­
zsef egyetemi magántanár, fogorvos, akit tegnap 
délután — mint már megírtuk — rendelés alatt 
szélhüdés ért, Kelly tanár klinikáján ma délelőtt 
meghalt. Attól fogva, hogy a lakásán össze- 
rogyott, egy perezre sem tért magához. Az ere­
deti, különcz ember halálával az or­
vosi tudományt érzékeny veszteség érte. 
Tudását, képzettségét kartársai is elismerték, 
sőt élére is állították a fogorvosok egyesületének. 
Az ötvenhároméves ember agglegény maradt. 
Nehány évvel ezelőtt még annyi dolga volt, hogy 
szinte nem győzte sok pacziensét ellátni, de 
a modorával és érdes bánásmódjával való­
sággal elriasztotta a betegeket. S a hogy 
másokat semmibe sem vett, úgy nem tö­
rődött önmagával sem. A leborotvált, sovány 
arczu, hosszú, szikár ember évekig egy ru­
hában, egy kalapban járt és aki nem ismerte, 
azt gondolhatta, hogy betevő falatja sincs. Pedig 
Iszky doktor tekintélyes vagyonra tett szert. So­
kat keresett, magábazártan élt. Az étkezésére se 
fordított nagy gondot, de az italát megválogatta. 
Erre költött talán legtöbbet. A lakásán, rendelő- 
szobájában hihetetlen rendetlenség uralkodott. 
Csak egy öreg asszonyt tartott a házában, de ta­
karítania annak se volt szabad. Ha elment 
hazulról, lezárta a szobáját, hogy a távol­
létében se takaríthassanak valahogy. Fukarságát 
érdekesen jellemzi az a jelenet, amely a napok­
ban játszódott le közte és a borbélya között. 
Évek óta jár a borbélyhoz, de borravalót soha­
sem adott. A borbélya a napokban tréfásan közli 
vele, hogy ezentúl öt krajcárral 
fizetnie.

— Akkor kimaradok — 
inkább szakaik növesztek.

Mikor pedig fizetésre került a sor, öt krajcárral 
kevesebbet adott. Vagyona jelentékeny részét egy 
nőrokona örökli, a kinek évekkel ezelőtt köz­
jegyző előtt húszezer koronát biztosított. Az ér­
dekes embert csütörtökön temetik.

— A Kaszinó halottja. Visztezés közben 
érte a napokban szélhüdés \ usdéuyei Géza köz- 
igazgatási bírót az Országos Kaszinóban. Szeren­
csétlensége a Kaszinóban nagy izgalmat keltett. 
Vasdényeit akkor a mentők ájiolás alá vették és 
Papnövelde-uít zai lakásai a szállították. Az orvosi 
tudomány azonban nem tudott rajta segíteni. 
Máig halódott, inig végre kiszenvedett.

— A Tejcsarnokot megint elítélték. A he­
tedik kerület rendőrkapitánya a központi tej csar­
nok szövetkezetei ma délelőtt négy órai tárgya­
lás után újra elitélte. A marasztaló Ítélet a szö­
vetkezetei kétszázötven korona pénzbírsággal 
sújtja. Az eljárás tudvalevőleg Mu- he Rezső 
ezukrász panaszára indult meg a szövetkezet 
ellen. Mache a szövetkezetnek hosszabb ideig a - 
kalmazottja volt s alaposan ismeri az üg’-kezelé­
sét. Panaszára a rendőrség a tejcsarnok Potten- 
biller-utczai telepén egyelőre huszonnyolcz kan­
nát lefoglalt s a különböző űrméretű edényeke1 
átküidte a mértékhitelesítő hivatalnak, hogy vizs­
gálja meg, helyes-e a jelzésük. A mértékhitele­
sítő hivatal, mint tegnaj) is jelentettük, konstatálta, 
hogy a lefoglalt edények között négybe tényleg 
nem fér annyi, a mennyinek jelezték. A hivatal 
ké t módon ejtette meg a vizsgálatot: az edények 
nyakáig és színéig. Konstatálta pedig, hogy ha az 
edényeket színig töltik, akkor az edény űrtartalma 
a jelzett ürméretnél valamivel nagyobb, de mikor 
nyakig töltötték meg az. edényt, négy kannánál 
hiányt találtak. És pedig két huszonöt literes 
kannánál kél-két deciliter, más kél huszonötliteres 
kannánál pedig egy-egy deciliter volt a hiány. A 
szövetkezet azzal védekezett, hogy az edényeket 
a telepen mindig sziníg tölti meg s hogy a négy 
kannába azért nem fér a kellő mennyiség, mert 
a fenekük hehorpadt. Azt is felhozta a szövetke­
zet a védelmében, bogy a legtöbb kannákat meg­
töltve kapja, maga is a termelőktől s csak elvi­
teli a fogyasztóknak. Részéről tehát rosszhiszemű­
séget feltételezni nem lehet Szirma v Andor 
rendőrkapitány a marasztaló ííéletet a fühlmive- 
lésügyi miniszternek ama rendelete alapján iioz'a 
meg, a mely azt mondja, hogy a tejárusitást köz­
vetítő a tejnek a termelőtől való átvételekor min­
denkor megfelelő méréseket tartozik eszközölni, 
mintegy szavatolva a fogyasztóval szemben a 
tej mennyiségéért. A társaság e rende'elet nem 
tartotta be teljes pontossággal és ezt kihágásnak 
minősítve kellett a tejr-sarnokot kétszázötven ko­
rona pénzbírsággal sújtani. A társaság az Ítélet 
ellen fölebbezvst jelentett Le a főkapitányhoz.

— Halálozás. A főváros köreiben áitaiánosan 
ünnepelt szépség. Pscherer Katieza, a ki Bé ­
ben Siegenfeld Audonv Alfréd lovag és kama­
ráshoz ment nőül, e hó 23-án rövid súlyos be­
tegség után meghaltJA holttestet miután Becsben 
beszentellék, Budapestre hozták, s itt ma temették 
el a Kerepesi-lemet oben levő Pse/iercr családi 
suboltban. A temetés a halottasházból történt, 
hol a felállított ravatalt a koszorúk nagy tömeg? 
borította el. A gyászszertartáson jelen voltak a 
Pseherer-, Verebélyi-, Hét maiin, Pékár-, Ábrányi-. 
Tümöry- és Gyengő-családok tagjai és számosán 
az elhunyt barátai és ismerősei közül.

Ozv. grófKszterházv 1.ászlőné, született Oi <:/y 
Erzsébet bárónő oillagkeresztes és palotából?-- 
gróf C/iráky Béla anyósa a fejérmegyei Párosa u 
élete 84-ik évében elhunyt. Temetése ma délelőtt 
volt Sárosdon.

Breuer Mór debreczeni tekintélyes polgár 79 
éves korában hosszas betegség után meghalt Az 
elhunytban dr. Bakonyi Samu országgyűlési kép­
viselő, a függetlenségi párt jeles tagja édesatyjut 
gyászolja.

— A pékek. A szocziaiista munkások tüntelu- 
körmenete kínosan halott a pékmesterekre és a 
sztrájkot maszkírozó segédeikre. A munkások is 
fölismerték a mesterek alattomos játékát és eré­
lyes szóval tiltakoztak a kenyér-uzsorások ellen, 
A mestereket a munkások protestánsa inkább 
megfélemlítette, mint a főváros tanácsának fenve- 

ágetése. A tanács csak ígéri, hogy kedvét veszi a

kenyér-uzsorána 
tett, hogy a sze| 
biztosítsa. A 
alatt ellenben 
sztrájk-tanyája;. | 
elvonullak s a 
csak azok járn J 
dolgozik. A me; 
gint rnegiiuso. 
a nagyok b-mesll 
emelte a sülem- 
közti különöst: 
nek. Ezeket 
viszik a munka] 
eseménye a - it 
nagy-gyűlése v 
fordulnak, mer. 
süteményt adn 
sége ellen en < 
embertelen i, 
ják föIhivásui.L 
szám alatti vh; 
rendőrségen le­
tartották meg.

— A csava

Szerda,]

geny is k- zre 
tett rábizenv it 
mert a fővára 
ö mégis vissz 
ülte, tolcncz-i 
Útközben vér 
Len kórházba 
ruhájában paj 
Vontál:

— A nyom(
halálba vágyi 
gyermekét is 
utczában vonsz 
kiabálta:

— Megölöm
Miglic. kiált i 

figyelmes 1- " a 
tőjüket be\ú> 
lelkére beszFt 
sötét terverői 1

— Tizével
megbízásunk < 
sainkat, hogy e 
június hó 2U-át 
leendő tatáik 
felvilágoűtá-1 i 
Simon Elemér 
József (Sopron; 
Gyöngvtyuk-uk

— Hírek a
Bedö E:.j. 
őrség letartó, táj 
házának p u e j; 
utczán. /.elhat' 
ez- i. i:y . ••
dójiartun 1: rte.i 
a törvényszéki j 
Báron Í r.: ; 
délben lm. ... ■ 
lakásán. Puiv

Fiatal ei
megtudja. Lo 
meg gyorsan ts j 
altassa] együtt 
Budapest. Váz]

A «I
Pari*, ti

ziak millió 
rétién teil« 
tett vizsga

A|
Konstantin!

rint Djakovóba 
Konstatálják, t] 
.en .--ve- né k| 
rnét Mueider; 
álló tizenhét 
űztek.

Hamis
Tíewyork

but érkezett 
tér kivé-tvi< V(j
nyújtotta í< uj 
dús összefusd
ti-i nemzeti \ 
két million 
adtak ki.

Paris, m l
kétéves katunl 
javaslat másod! 
czikkét szamosi
gadták.



27.
tanyáznak.

finiszteri ta- 
aa-kovácsokat 

likaadók ren-

|r. Iszlay Jó­
akit tegnap 

[rendelés alatt 
ma délelőtt 

[kásán tissze- 
poz. Az ere­
il az or- 
zteség érte.

elismerték, 
’yesületének. 

lény maradt, 
[gr volt, hogy 

ellátni, de 
|djával való­

it a hogy 
nem tö- 

[vait, sovány 
Ikig egy ru- 
|nem ismerte, 
sincs. Pedig 

lett szert. So- 
etkezésére sa 

[megválogatta, 
sán, rendelő­

uralkodott, 
iban, de ta- 
Ha elment 

y a távol- 
Fukarságát 

^ly a napok­
ba között, 
i'alót soha- 
efásán közli 
többet kell

Iszlay —•

öl krajcárral 
|ny részét egy 

ezelőtt kuz- 
Biiott. Az ér-

jtez‘-~ közben 
■ köz-
jba:i. 8zuren- 
(almat keltett.

vettek es 
I rvesi
bjta segíteni, 
et t.
ítélték. A hé­
t­

ül ai tárgya- 
itélet a szö- 

pénzbii Sággal
I

zövetkezet
Eabb ivéig a - 
I . • • • :é-

k Rotten-
yu’ez Kan- 

K I euénveke1 
ik. hogy vizs- 

nértékhitele-
í ■

je té.'i v leg
(r. A

az edenyek
I- : ' ~
kny űrtartalma 
|obb, de mikor 

kannánál 
hr• • • - 

Luszonötliteres 
Itt a liiánV. A 

az edényeket 
hogy a négy 
inyi<ég, mert 
|a a szüvetke- 
innákat meg- 
s c=ak e vi- 

Irosszhiszemü- 
rawr Andor 

a földmive- 
a.apján hoz’a 

járusitást köz­
be1 -kor rnin- 

eszköiöini, 
szemben a 

tnU->M nem 
magasnak 
ö vén ko- 
az Ítélet

Szerda, május 27. EGYETÉRTÉS
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kenyér-uzsorának, de eddig valójában mit sem 
tett, hogy a szegény ember mindennapi kenyere 
biztosítsa. A munkások tiltakozásának hatása 
alatt ellenben a mesterek feloszlatták a segédek 
sztrájk-tanyáját. A Hermina-kertből a péksegédek 
elvonultak s a sütőmnnkások önképzőkörében is 
csak azok járnak, a kiknek nincs helyük. A többi 
dolgozik. A mesterek az ár-emelés dolgában me­
gint meghasonlottak. Egyik-másik társuk tudniillik 
a nagyobb-meslerek pressziója alatt szintén fel­
emelte a sütemény árát, de a régi és az uj ár 
közti különbséget jutalék czimén elengedi a vevő­
nek. Ezeket azzal fenyegetik, hogy sztrájkba 
viszik a munkásaikat, A mozgalomnak legújabb 
eseménye a sütemény-kiliordók tegnapra hirdeted 
nagy-gyűlése volt. A kihordok a mesterek ellen 
fordulnak, mert nekik is drágábban akarják a 
süteményt adni. Az ipartestületi klikk lelketlen­
be ellen emeljük fül tiltakozó szavunkat és 
embertelen üzeműiket akarjuk leleplezni, mond­
ják fölhívásukban. A gyűlést a Hunyady-tér 7 
szám alatti vendéglőbe hívták össze, de mert a 
rendőrségen nem jelentették be idejekorán, nem 
tartották meg.

— A csavargó titka. A múlt hó közepe tá­
ján a rendőrség a városligetben razziát tartott. 

1 oi:kai Gyula liuszonkilenczéves kőmives le­
gény is k1 zre került. Különösebb bűnt nem lehe­
tett rábizonyítani. Csak azért jártak el ellene, 
mert a fővárosból csavargás miatt kitiltották, de 
ő mégis visszatért. Mikor Imsznapi bünteiését le­
ülte, tolcnez-uton Hajdú-Böszörményre küldték 
útközben vérümiést kapott s Hajdúböszörmény­
ben kórházba villák. A kórházban meghalt. A 
ruhájában papírlapot találtak, czeruzával ezt irta 
Von k ál:

7. .kom. Halálom után, hogy megtudják az 
igazat, megír, in n hajdúböszörményi nagy lopást, 
mely a vasúton történt. 1893-ban tizennégyezer 
koronát loptak el Kariner Sándor bécsi sertéske- 
reskedőtl A 1 pást én követtem el. A pénzt át­
ad ..in bátyámnak. Von/ulí Mátyásnak, aki ahe­
lyett. ! yv megosztotta volna velem, Amerikába 
szűköt!. Kekem egy garast sem adott belőle. A 
pénzből meggazdagodott, de nekem minden kö­
nyörgésem drezára nem küldött egy fillért sem. 
.Nem is vákiszoit h veleimre. Ha meg akarják 
tudni, hogy hol lakik, itt a czime: New-York, 
Karóién street ii 717. isten bocsásson meg 
neki!«

A csavargó üzenetét a rendőrség elküldte a fő­
kapitányságnak, amely a belügyminisztérium ré­
vén fvlk'Yte a new-yorki konzulátust, kutassa ki 
Yonkál Mátyást. Ha igaz, a mivel az öcscse vá­
dolja, Kariner Sándor liz év múlva visszakapja 
a pénzét. Talán még a kamatját is.

— A meggyilkolt agitátor. Nagyváradról 
táviratozzék lapunknak, hogy Hulberf Demeter 
soczialista agitátort Tenkr községben halva ta­
lálták. Este a sötétben kötelet dobtak a nyakába 
és megfojtották. Valószínűleg a biróválasztás 
miatt buszúból gyilkolták meg. A vizsgálat 
folyik.

— A nyomor. Súlyos anyagi gondjai miatt a 
halálba vágyott Miglic Antal könyvkötő. He a 
gyermekét is el akarta pusztítani. A csalogány- 
utczában vonszolta maga után a kis iiát s egyre 
kiabálta:

— Megölöm magam!
Miglic kiáltására s a kis gyermek jajgatására 

figyelmes lett az arra járó rendőr s mind a ket­
tőjüket bevitte a főkapitányságra. A tisztviselő a 
lelkére beszélt Miglicnek s mikor megígérte,hogy 
sötét tervéről letesz, elbucsájtotta.

— Tizével találkozó. Tiz év előtt kapott 
megbízásunk értelmében kérjük volt iskolatár­
sainkat, hogy érettségi vizsgálatunk évfordulóján» 
június hó 20-án Sopronban, a Pannónia szállóban 
leendő találkozásunkra jöjjenek el. Bárminemű 
felvilágosítással szives készséggel szolgálunk. Dr. 
Simon Elemér (V., Hold-utcza 25.), dr. Ostör 
József (Sopron) és dr. Bethlen Oszkár (VIII., 
Gyöngytyuk-uícza 9.)

— Hírek a rendőrségről Tolvaj czipi'-v.. 
Be dó' Lajos fizenkilencz éves cz.pészsegédet a rend­
őrség letartóztatta, mert a Bajnok-utcza •"». számú 
in' zának pinozéjében lopáson érték. — Halál az 
utczán. Zelhach / iirmom! a Rzóhner-féle hajózási 
ez cg könyvelője ma délelőtt a Ferencz József rako- 
d'ij arton hirtelen összeesett és meghalt. Holttestét 
: térvény széki orvostani intézetbe vitték. —Lúgkü- 
Báron Krancziska, liuszonkilenczéves leány ma 
délben lugkűoldatot ivott Kender-utcza 17. számú 
lakásán. Súlyos belső sérüléseivel a Rókus-kúrházban 
gyógyítják.

Fiatal ember! Kérdezze mez orvosát, akkor 
megtudja, hogy baját a Santa! Egger gyógyítja 
meg gyorsan és legjobban. 1 övez ára használati uta­
sítással együtt 3 korona a Nádor-gyógyszertárban 
Budapest, Váczi-kurut 17. Postán Lérmentve 3.40 kor.

A franczia költségvetés.
Paris, máj. 2G. Az Elysée-palotában ma tar­

tott minisztertanács folytatta az 1901. évi költ­
ségvetés megvitatását.

A száguldó halál.
Párie, máj. 20. Congy interpellácziót in­

téz a kamarában a miniszterelnökhöz a pa­
ris-madridi automobil-verseny ügyében. 
Combes miniszterelnök kifejti, hogy ö meg­
engedte a versenyt, engedve a rendezők ké­
résének, akik a franczia ipar jogos érdekeire 
hivatkoztak. A balesetek egyedül és kizáró­
lag a tulnagy gyorsaságnak tulajdonitandók 
és nem annak a körülménynek, mintha nem 
történtek volna kellő óvintézkedések. A kor­
mány nem hajlandó újabb kísérletet meg­
engedni, de a kamara ne követeljen a vég­
letekig menő intézkedéseket, mert egészen 
jól össze lehetett egyeztetni az emberi élet 
tiszteletét az ipar érdekeivel. A miniszterel­
nök hozzáteszi, hogy ha az automobil-klub 
gyorsasági kísérleteket akar tenni, ezt saját 
versenypályáján tegye meg. A kamara dolga, 
hogy a közbiztonságot összhangba hozza az 
ipar érdekeivel, amelyek figyelmet érdemel­
nek. (Tetszés.)

Hőzgasdasági táviratok.
Newyorlr.

Eliza helyben .... • .
máj. 2G.

83' »
máj,
8l‘1

, májusra ..................... 83' , 83—
„ júliusra ..................... 78 * 79':,
, szeptemberre..................... •5=|‘ 15 Ve
„ deczeinbcrre ................ — -—

Irányzat: állandó, 
abonaszállitási-dij
Liverpoolba ..................... l.f.O 1Ő0
Tengeri májusra..................... Ö7: j 57' a

y, júliusra •*•••• 521 a f,_). x
„ szép!emberre..................... Öl— cU: ,6

Irányzat -, szilárd.
New-York. áprilisra júniusra — (Zárlat.

Gyapot New-Yorí.ban helyben 11.70 (12.90) 
(tegnap), gyapot májusra 11.23 (11.02.) gyapot 
any-,-tusra 19.81(10.75;, gyapot New-Orlcansban 
helyben 11.37 (11.37 . Petroleum : Stand White Xcw- 
yorkban tr.öö, (S.őö), petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.50, (S.öOj. petróleum líalined in Cases 
10.■'(), (10.50), petroleum Credit Balances at Oil City 
1.53 I lf'O - Zsír : Western steamt 0,2.5. (9.20), Zsír 
Rolle és Brothers 9.55 (9.50,). — Kávé fair Rio 
7. sz. 72 3 (51,,), kávé májusra 3 70 (3.70 , kávé 
augusztus-ra 3.95 (3.95), — Liszt Spring Wheat 
1 tears, 3.05 3.10(3.05—3.10). Czukor 3s[,e (33lie)
Ón 28.30—28 50 (30.25—30,45), Réz 14.75----- .—
(14 55—14.75.)

Chicago.
— Zárlat. —

máj. 20. máj. 2Ö.
Euza májusra ..................... 7-1 K> i Ö* i i>

_ júliusra ... - - . • 3e[d > •*' •
tengeri májusra ..... 4ü— 4u—
Az irányzat állandó.
Chicago, május 2d. Zárlat) Zsír májusra 8-82

Í8.95), — júliusra 8.80 #8.97), Szalonna 9.81
(9 :1;, Sertéshús júliusra 17.45 (17.15.)

SZÍNHÁZ és művészet.

TÁVIRATOK.
A karthauziak milliója.

Párls. máj. 20. A vizsgálóbíró a karthau­
ziak milliója ügyében beszüntette az isme­
retien tettes ellen csalás miatt folyamatba 
tett vizsgálatot.

A forrongó Balkán.
Konstantinápoly, máj. 2G. Török hirek sze­

rint Djakovóban és Ipekben teljes nyugalom van. 
Konstatálják, hogy Nasir hasa hadosztálya egyet- 
.en lövés nélkül szállta meg Ipeket. i jakban is­
mét Muelderisz Hasszán eflendi vezetéke alatt 
álló tizenhét albánt tartóztattak le és szám­
űztek.

Hamis pénz és kormányválság.
Newyork. máj. 20. Egy Corte hu I rince- 

Lul érkezett jelentés szerint a hadügyminisz­
ter kivételével az egész minisztérium be­
nyújtotta lemondását. Hir szerint e lemon­
dás összefüeg azzal a váddal, hogy n hai- 
ti-i nemzeti bank segítségével mintegy 
két milliónyi értékű hamis állami bont 
adtak ki.

A kétéves szolgálat.
Paris, máj. 2G. A szenátus ma megkezdte a 

kétéves katonai szolgálati időről szóló törvény- 
javaslat második olvasását. A törvény 1G első 
czikkét számos módosítás elvetése mellett elfo­
gadták.

elhatározta, hogy három albizottságra, művészi, 
jogügyi és pénzügyi bizottságra oszlik, Kallós 
Ede előterjesztette a szobor kivitelével megbízott 
művészek ajánlatát s a bizottság az ajánlatot 
első sorban a művészi albizottságnak adta ki el­
bírálás végett. Ez a bizottság pünkösd után ül 
össze. A jogügyi bizottság a szerződés pontoza- 
tait majd csak azután fogja megállapítani.

— Szoyer Ilonka Újvidéken. Köressy
Albert derék színtársulata, a nemzetiséglakta Uj- 
vidéken (erjeszti a magyar kultúrát és összevágó 
előadásaival és változatos műsorával teljesen rá­
szolgál a közönség pártolására. Az újvidékieknek 
különben e napokban ritka műélvezetben lesz ré­
szük: Szoyer Ilonka, az Operaház bájosszuhrettj6 
rándult el hozzájuk nehány estére, s <Angot>-ban 
Hloifmann meséidben és «Denevér»-ben fog fel. 
lépni.

EGYESÜLETEK.
— A Kisfaludy-társaság ülése. A Kisfaludy- 

társaság holnap, e hó 27-én délután öt órakor 
tartja az akadémia rendes heti-üléstermében hav1 
ülését. Az ülés érdekes tárgysorozata a követ­
kező: 1. Folyó ügyek. 2. Csüggedten. Irta: He- 
g düs István. 3. Gróf Széchényi István. Irta: 
Be’zcviczy Albert. 4. Antcus a boltban. Irta: 
Kozma Andor. 5. Modern történet. Ívta: Hcr- 
eteg Ferencz. Valamennyi szerző rendes tagja a 
'ársaságnak s maga olvassa fél a dolgozatát. A 
felolvasó ülés után a társaság zárt ülést tart.

— A Szent István-Társulat tudományos és 
irodalmi osztálya pénteken délután öt órakor 
osztályülést tart. Az ülésen dr. Erdélyi Károly 
tart felolvasást: Szűz Mária éiete a gyula­
fehérvári Codex alapjaii ismertetve czim alatt.

— A pesti jótékony nöegyesiilet ma dél­
előtt a gróf Szapáry-palotában tartotta meg ren­
des évi közgyűlését. Özvegy gráf Szapúry Gé- 
záné megnyitván a közgyűlést, felhívta Mcixncr 
Emil titkárt, hogy a választmány évi jelentését 
terjeszsze a közgyűlés elé. A jelentésből kitűnik, 
hogy az egyesület az elmúlt évben 20.00O koro­
nát meghaladó segélyben részesítette a főváros 
szegényeit, mig a különféle alapokból 11,400 ko­
rona kölcsönt folyósított. A jelentés fájdalommá 
emlékezik meg az elhunyt tagokról, különösen 
egyik legrégibb és legbuzgóbb tagjáról és volt 
elnökéről üzv. gróf Károlyi Györgynéről. A jelen­
tés tudomásvétele után a választmány és tiszti­
karnak köszönetét szavaztak és a felmentvényt 
megadták. Végül megválasztották a választmány 
kiegészítéséül közfelkiáltással a következőket. 
Heoyye.s'si Károlyné, üzv. Sikajla Antalné, Ber- 
n&tli Gézáné és Moliay Sándorné; számvizsgálók 
pedig Ágoston József, 11 ulitius Károly és PaiKs’ 
Andor lettek.

Herzl Vieentia Mária a szoezialista szónok kife­
jezéseit a zárdára nézve sértőknek, állításait pe­
dig alaptalanoknak találta, dr. Tetétleni Ármin 
fővárosi ügyvéd utján az ügyészséghez rágalma­
zás miatt feljelentést nyújtott be Mühlfeit Mária, 
Kummer Ferencz és Bokányi Dezső ellen.

— Német lapok pőre. A berlini esküdt­
szék holnap kezd tárgyalni egy port, amely 
a magyar közvéleményt is érdekelni fogja. 
A port a Berlinben megjelenő szabad kon­
zervatív irányú „Post“ indította a német 
nemzeti „Eislebener Zeitung“ ellen. Ez utóbbi 
lap azt állította, hogy „A németség Magyar- 
országban“ czimmel a Postban megjelent 
czikk szerzőjét a magyar kormány a rendel­
kezési alapból megvesztegette.

Bírói ítélet: Könnyen két hoszszal első, nyak- 
hoszszal harmadik.

Tot. 10: 120, helyre 50: 151, 91, 88.

A közönség köréből*
NYÁRI-FÜRDÖKURA,

Természetei
forró, meleg . 
kénes fórrá- .Jj 
ook,iszapfür- 
dók. Iszap­

borogatások,
Zuhany-massage, vizgyógyintézet, Yillauv-fényfürdök etb. Olcsó 
és gondos ellátás. Csuz, köszvény, ideg-, borbajok és tél für- 
dökura felöl kimerítő prospektust küld ingyen a Szt. Lukácsfürúö 
igazgatósága. Budán. 4W9Ű2

— A Wagner czikius. Az operabázban ma 
volt a Wagner-cziklua második estéje. A Tanú 
hüuser-t játszották s a közönség ma is 
egészen megtöltötte a színházat. Az előadás kü­
lönben semmivel sem különbözött az előbbiektől. 
Nem szerepelt sem vendégének» s, sem vendégül 
rigens, és mégis — vagy talán éppen azért? — 
jó volt az előadás. Broiúik persze ma is kivétel. 
Kellemetlenebb és ízléstelenebb volt mint 
valaha. Most látszik, milyen helyesen cselekszik 
az igazgatóság ha gondoskodik arról, hogy Bz uir 
Íz/; szerepeit inás kezekbe adja. A znáso- 
dik felvonás díszleteire is erősen ráfért 
volna egy kis felfrissítés. A többi sze­
replők valamennyien elismerésre méltók. 
Diossyné kitűnő Erzsébetjét ezúttal is csak dicsér- 
hetjüt, 1\ ram mer Terézt szintén. A művésznő 
igazán valódi Vénusz volt, Wolfram szerepét 
a hirtelen megbetegedett Takács helyett Be elv 
énekelte, a tőle megszokott ambiczióval és mű­
vészettel, az őrgróf szerepében pedig Szendröy 
helyettesítette Aey Dávidot. A kisebb szerepek­
ben, A'orzzay, Xúradi, Kiss Béla és Pit idéi- jeles­
kedtek. A karmesteri székben szívesen láttuk ma 
Mader igazgatót, akinek szakavatott, pompás ve­
zénylése meglátszott az egész előadáson. (p. c.)

— Frlzzo az Urániában. Bernardi volt az 
első átváltozó művész, a ki Budapesten bemu­
tatta az átalakulások szédítő gyorsaságát, utána 
Fregoli következett, a ki ebben a műfajban vi­
lághírt ért el és akkora vagyonra tett szert, hogy 
most tőkepénzessé átalakulva, Parisban vígan él­
heti világát. Fri/.zo, az llránia-szinház mai ven­
dége, B'regolinak tanítványa és méltó utóda. Ró- 
mai születésű, huszonütéves csinos fiatalember; 
mozgékony arcza, hajlékony termete és alkalmaz­
kodó hangja kitünően képesítik a sokféle típus 
és alak bemutatására. 'természetesen 
ebbeli feladatát megkönnyíti az a rengeteg 
jelmez, álarcz, paróka, a mit boszor­
kányos sebességgel ránt magára és a mely ezók- 
niókja hatvan nagy ládában is alig fér el. Nagy 
apparátussal dolgozik, s mind a mellett, hogy 
egymaga hatvan alakot személyesil, mégis tizen­
egy utitársról kell gondoskodnia, köztük egy kar­
mesterről is, (a ki azonban elég budakeszies szín­
vonalon álló zenekari állított össze). Frizzo 
programmja jó részt egyezik a Fregoli műsorával. 
Láttuk a gyors pinezért, a mint egy szállodai 
étteremben hölgyeket és urakat kiszolgál. Érdekes 
jelenet az is, a mikor a szerelmi légyotton meg­
csípett férj, a feleségével, a kedvesével, a koldussal 
együtt »blicceli a cechet.« Mulatságos vqlt a <9 óra 
23 perez« czimii egyfelvonásos is, az ilyen da­
rabnál szükséges hajszákkal, kergelőzküdésekkel, 
lemaradásokkal. De a legváltozalosabb volt Frizzo 
mint az »Eldorado« igazgatója, a mint orfeumá­
nak egész műsorát — vagyis hatvan személyt 
száz átalakulással — egymaga végigjátszsza. Nehéz 
eldönteni, hogy mint bűvész, parodista, mint fran­
czia sanszonett, kivénült baritonista, zenebohóez, 
karmester, utánzó, ezermester, vagy mint miss 
Loie Fuller volt-e ügyesebb. Nern minden volt 
uj, a mit produkált, de minden, a mit produkált, 
megérte a tapsot, a mi követte. A. F.

_ Vörösmarthy szobra. A Vörösmarthy
szoborbizottság ma délután ismét megalakult s

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A deficit. Százkilenc-zezer korona hiány 

a főváros múlt évi zárszámadásának az ered­
ménye. A tényleges kiadások ennyivel inul 
Iák felül a való Levél, leket. Delic/.itvt azon­
ban a főváros sem szeret kimutatni s egy 
kis könyvelési művelettel el is tüntették a 
hiányt. Sőt. Bebizonyiották, hogy a hiányt 
tulajdonképpen kilenezvenkílenczezev korona 
fölösleg.

A következőképpen számították ki. A múlt évi 
zárszámadás szerint az 1901. év végén volt kész­
let 5,880.9(10 k. 2G till., az 1902. évi kezelésn»-! 
mutatkozott 109,255 k. 58 fill, kevesebblettel 
apadván, az 1902. év végén jelentkező készlet 
5,771.704 k. G8 fill., melyet az 1902. év terhére 
az 1903. évben várható zárszámadásba« fenn­
tartott 4.771.8G3 k. 48 fill, kiadás és már 19(0. 
év végén jelentkezett fölöslegből az 1903. évi 
költségvetés hiányának pótlására előirányzott 
9ÚO,OiJO k., összesen 6,671.863 k. 48 fill, terhet. 
Ezt a summát lefogva az előlegből, mutatkozik 
99,841 k. 20 fillér fölösleg.

De nincs az a kereskedő, a kinek az 
ilyen fölösleggel dolgozu üzletben kedve 
telnék.

— Az ó budai evangélikusok. Az ó-budai 
ágostai evangélikus hitközség a Zichy-ulczában 
levő házát 18G9 óta ingyen átengedte a főváros­
nak iskola számára. A főváros a Vürösvári-ulon 
uj iskolát épített s a hitközség épülete felszaba­
dult. A hitközség most az épületet imaháznak 
akarja átalakítani s arra kéria fővárost, hogy az 
átalakítás költségéhez járuljon hozzá negyedfél- 
ezer koronával. Méltányos kérésüket a főváros 
természetesen teljesítem fogja.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A legfőbb fegyelmi bíróság ülése A

kúria másodelnöke, tanácselnökei, birai és ve­
lük együtt a kúriához beosztott táblai bírák, a 
táblaelnökök, táblai tanácselnökök, a korona­
ügyész és a főügyészek fegyelmi ügyeiben 
való Ítélkezésre kiválóit legfőbb fegyelmi 
bíróság június nyolc/.adikán ítélkezik Aor- 
mos Adolf nyugalmazott kúriai bíró ügye­
ben. Jogászkörökben nagy érdeklődéssel vár­
ják ezt az igazságszolgáltatási aktust, meri 
ez. az első eset, bogy a legfelsőbb fegyelmi 
bíróság nyilvánosan tárgyal, tanácskozik s 
ítélkezik. A Kormos-ügyet fogják tárgyalni, 
amelyben a vádhatározatot május 11 -én hozták 
meg. Az ítélkező bíróság gróf Csáky Albin 
elnöklete alatt hat-hat tagból fog állani. A 
vádat S'/.ékelv Ferencz koronaügyész kép­
viseli, a referens SéUey Sándor kúriai ta­
nácselnök lesz, a jegyzőkönyvet Szerencs 
János főrendiházi titkár vezeti. A tárgyalá­
son, mely minden valószínűség szerint a 
főrendiház üléstermében lesz, Kormos hivő 
ügyvéddel jelenik meg. A legfőbb fegyelmi 
bíróság ítélete nem sújthat, szabadságvesz­
téssel, csak hivatalvesztést, pénzbírságot, 
vagy dorgálást involválhat.

— A kőszegi zárda panasza. Ismeretes 
Mühlfeit Mária volt domonkosrendi apácza (soron 
Bernarda) és Kummer Ferencz kőszegi kertész­
legény ügye, kiknek nevében Bokányi Dezső 
egy szoezialista népgyülésen hevesen megtámadta 
a kőszegi zárda főnökségét. Minthogy a fűnöknő,

— A nemzetközi Iawntennia verseny. A
Margitszigeti sporttelepen május hó 28-án kezdő- 
dik az első nemzetközi lawntennis verseny, me­
lyet a magyar atnletikai klub rendez.

A nagyszabású versenyre eddig negyvenkilencz 
nevezőtől csaknem háromszáz nevezés érkezett 
és igy a lavntennis-sport művelőinek igazán első­
rendű sporléivezetben lesz részük. A nevezők 
között ott van Anglia egyik legelső játékosa 
Ritchie, a ki tavaly franczia és német bajnok- 
lett; továbbá számos cseh és osztrák versenyező- 
A versenyekre eddig huszonhét tiszteietdij ér­
kezett.

Az egyes versenyszámok következők:
I. Budapest székesfőváros bajnoksága, féri"' 

egyes. II. Klotihl iöhcrczegnö tiszteletdija. Női 
egyes verseny. Ili. leérti [táros verseny. 1Y 
Jer ti egyes handicap. \. Au i egyes handicap 
VT .Férfi páros handicap. VII. t 'egyes páros 
handicap. A versenyek kezdete d. e. 9 órakor és 
délután 3 órakor. A napi jegyek ára ülőkékre 
két korona, állóra egy korona. Kiadnak az egész 
verseny tartamára jegyeket és pedig ülőhelyre 8 
koronával, állóhelyre 4 koronával. A jegyek előre 
válthatók Keltesz Tódor Szervita-téri üzle­
tében.

A bécsi versenyek.
A Cambuscan verseny volt a mai nap fő­

száma, melyet Sorrento és Vig mérkőzése tett 
érdekessé. A verseny annyiban végződött megle­
petéssel, hogy Sorrentot megverte Nemes, mely 
ezzel hároméveseink legjavábbá küzdötte fel ma­
gát. Vig egy ideig jól tartotta magát, de a végén 
a súlya lenyomta. Ma is általában jó napja volt. 
a fogadóknak, mert a reális esélyű lovak front­
ban voltak.

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező:

i. Nyeretlen kétévesek versenye 3000 k . 
1100 méter.

1. Gr. Gegenfeld I. p m Keringő 50 k.
lov. Russel.

2. Br. Üchtritz Zs. p m Román 5G k.
lov. Tarai.

3. Mravik R. p m Moloch 5G k.
lov. Cowman.

Futottak még: Ordinarius, Vaduz, Augustin, 
Pelrolay, Orcus, Lóban, Mardonius, Parthenia.

Bírói Ítélet: Biztosan egy hoszszal első, három 
hoszszal harmadik.

Tol. 10: 59, helyre 50: 97, 74, 145.
II. Eladók versenye. 30<A) korona, 1G00 

méter.
1. Kranaz L. 3é p m Camperdown 52-5 k.

lov. Martinkovits.
2. Mr. Lincoln 3é s her Milfay 48 5 k.

lov. Slack
3. Ilg. Pálffy M. E. 4é p h Hans Helling 55 k

lov. Adams
Eiitoüak még: Hermina, Adoma. Ladun.
Bírói ítélet: Küzdelem után fejho^zszal első, 

két és félhuszszal harmadik.
Tot. 10: 23, helyre 50: 70, 83.
III. Kétévesek versenye. 3000 korona, 

1000 méter.
1. Lov. Wiener-Welten R. stp k Nehegln 54 5 k.

lov. Krousil.
2. Dreher A. p m Fair mortgage 5G k.

lov. Gleminson.
3. Gr. Andrássy G. p m Székely 5G k.

lov. Russel.
Bírói Ítélet: Igen könnyen három hoszszal első. 

fejhoszszal harmadik.
Tot. 10: 14.
IV. Cambuscan verseny. 10.000 korona. 

2400 méter.
1. Blaskuvieh E. 3é p m Nemes 48-5 k.

lov. Holmes.
2. Gr. Andrássy G. 3é p m Sorrenlu 50 5 k.

lov. Russel.
3. Dreher A. 3é p m Anglomán 48 5 k.

lov. Gleminson.
Futottak még: Vig, Semper idem, Beire, Gount 

niki, Dalader, Pedicure.
Bírói Ítélet: Könnyen másféllioszszal eUö, kél 

íioszszal harmadik.
Tót. 10: 53, helyre 50: 81, G7, 155.
V. Eladó kétévesek versenye. 20(30 kor.. 

1000 méter.
1. Schossberger L. p k Kinos 50-5 k.

lov. Hutter.
2. Dreher A. stp k In partibus 48 5 k.

lov. Gleminson.
3. Buross J. s k Oyster Bay 50 5 k.

lov. Lewis.
Futottak még: Timakova, Vannak, Munro, 

Candry, Savanle.
Bírói ítélet: Küzdelem után nyaklioszszal első, 

egy hoszszal harmadik.
Tol. 10: 92, helyre 50: 111, 90, 105.
VI. Eladók gátversenye. Handikap. 3000 

korona, 2400 méter.
1. Schindler L. 4é p m Gngu G0 k.

lov. Slinn.
2. Gr. Orsich P. 4é p m Teraskier G5 k.

lov. Healy.
3. Dreher A. 4é s k Marienburg 68 k.

lov. Huxtable R.
Futottak még: Lucie, Hippokrates, Babus.
Bírói Ítélet: Három hoszszal első, tiz hoszszal 

harmadik.
Tot. 10: 6G, helyre 50: 206, 195.
VII. Handikap. 2000 korona. 1300 méter.
1. Krausz L. p m Takács 50 k.

lov. Slack.
2. Mittenhuber K. p k Melinit 43-5 k.

lov. Martinkovits.
3. Herczog M. p m Mándy 46 5 k.

lov. Holmes.
Futottak mé«: Hamis, Figyelem, Franko, G- 

Dur, Alcohol. Francesca.

Egy nagy műterem
felülről világítva, s ezzel kapcsolatban
0223

mely áll 4 szoba, fedett veranda, fürdőszoba, konyha 
és mellékhelyiségek, mint különálló nyugalmas kerti 
lak, melynek se más lakója, se szomszédja nincs, 
pompás iágas kertben, augusztus elsejére igen ju­

tányosán kiadó.
A műterem, valamint a többi helyiségek villamos 
világítással vannak berendez-ve. A ház előtt villamos 
vasúti megállóhely.

Szobrásznak, i'-stőnek vagy bárkinek, aki ateliert 
tart. rendkívül alkalmas.

Bővebbet a házfelügyelőnél, Damjanich u, 18,

Sirolin9
-f ~ »«Mw srivr*gri.km j w.%
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KÖZGAZDASÁG.

Az örök igérat.
Nagy garral hirdették éppen a kormány 

szócsövei, hogy az állami beruházásokról 
untig hallott igérelek most mar végre leg­
alább a valóság formájában, kész törvényja­
vaslatban az országgyűlés elé kerülnek. A 
napját is meghatározták vagy tízszer, de a 
megígért dátumok sorra elmúltak s Lukács 
László még mindig tarsolyában őrzi az or­
szág egy jelentékeny érdekét képező javas­
latot.

Elég sajnos, hogy még ilyen fontos dol­
gokat is a taktika eszközévé sülyeszt a 
K>'zé//-kormány. Mert, hogy ez a késedelem 
is nyilván taktikai czélt szolgál, 
azt nem valami nagy éleslátás 
-szrevenni. Ez az agyonéheztetett ország ne 

lássa még a tálat se, amelyből valamikor 
talán — az igaz, hogy elég soványan — 
falatozhat ! Persze a mai szomorú állapot­
ban, a passzív rezisztenezia áldatlan es 
képtelen állapotában - hiszen tudnivaló 

törvény úgy se lesz egyhamar ebből 
az égetően siireös javaslatból, mint ahogy 
meg nem valósul annyi sok más iontos 
érdek a kormány makacssága miatt. De ha 
törvény nem is lesz belőle, azl mindenesetre 
joga van megtudni az országnak, hogy 
mi van hát abban a javaslatban ! Mert 
így a teljes sötétségben, mozdulni se tud 
senki, akinek abban a beruházási programúi­
ban valami keresni valója lesz.

Követetjük tehát a beruházási törvény­
javaslat haladéktalan előterjesztését, hogy­
ha már a kormány katonai hóbortok kedvé­
ért megfoszt bennünket életlöltételeinktö!, 
legalább aszerint igazodhasson az ország es 
lehessen előkészületeket, ami a jövőben re­
mélhető. A jövőben, a mikor talán más kor­
mány megvalósítja azt, amit ez a mostani 
vétkesen elmulaszt az önkéntes tétlenség 
felháborító makacsságában. Es követeljük e 
javaslat előterjesztését a többiek mellé azért 
is, hadd láss-a az ország, mi mindent áldoz 
föl a kormány az. osztrák ármádia kedvéért 
akkor, a mikor jajszava hallatszik a békés 
polgárok százezreinek !

KERESKEDELEM.
** A Kassa-Oderbergi vasút Jelantése.

Ma tette közzé a es. kir. szab. Kassa-Oder- 
bergi vasút igazgatósága 1HU2. iizletévröl 
szóló jelentését, mely szerint az elmúlt évi 
üzleti felesleg G és fél millió korona, a mi 
P37 millió korona többletet jelent az 1901. 
évi eredménynyel szemben. Ez az eredmény 
fényesen bizonyítja azt a ezélludatos és ki­
váló vezetést, mely ezt a társaságot oly 
nagyg; <i és hatalmassá teile. A hol emel­
kedésre van szükség, minden téren emelke­
dés tapasztálható. a hol pedig- mint például 
a kiadásoknál azok csökkentése szüksége;-, 
ott takarékossággal és okos üzleti politikával 
érte ezt el a társaság igazgatósága. A jelen­
tésből közöljük a következő lubb rész­
leteket :

1902-ben 1901-ben
millió korona 

18-43 2 17‘05G
11-91-6 11-91-7

A bevétel volt 
A kiadások összege volt 
INI e sieg 6 51-5 5-13-9

Ez a nagyobb felesleg legnagyobbrészt az állal 
volt elérhető, hogy a társaság nagyszámú teher­
kocsik beszerzésével tetemes megtakarításokat esz­
közöli a kocsibérköllségekben. Jelentékeny kamat­
megtakarítással járt a tulajdonjogilag megszerzett 
kocsikért járó részletfizetéseknek teljes törlesztése, 
mig a forgalom emelkedése csak csekély részben 
szaporította a felesleget.

így az ipar és kereskedelem nyomasztó pan­
gása folytán a személyszállításból eredő bevéte­
lek az 1901. évickkez képest csak 2 és fél szá­
zalékkal a podgyász szállítási bevételek pedig 
csak 7 százalékkal emelkedtek, mig a teherszál­
lítási bevételek eltérési alig mutatnak.

A kiadások 1180 K. 98 fillérrel csökkentek, 
megjegyzendő azonban, hogy a múlt évi kiadá­
sokban már az 5 és fél milliós függőkülcsün ka­
matai is bennfoglaltatnak.

Ezzel a kedvező eredménynyel azonban a tár­
saság vezetősége még nem éri be, mert további 
beruházások vannak tervbe véve, a melyek a 
pályák szállító képességét lesznek hivatva fokozn 
és a melyek az üzem gazdaságosabb berendezd



6 EGYETÉRTÉS
■éré alkalmasak lesznek. E ezélra a társaság kon­
szolidált beruházási kölcsönt szándékozik fel­
venni és ennek engedélyezése iránt a magyar és 
az osztrák kormánynyal már meg is indította a 
tárgyalásokat. Ebből a beruházási kölcsönből 
szándékoznak fedezni az 1901-ben a magyar vo­
nalak czéijaira felvett 10* és az osztrák vonalak 
ezéljaira felvett 2 3 és a múlt évben teherkocsik 
beszerzésére felvett félmillió koronás függő köl­
csönöket.

A forgalmi teljesítmények következők
voltak: Az indított különféle vonatoK 
magyar vonalon 4ÜSÜS és az esz,rák

száma a 
vonalon

29714 összesen 62581 volt. A befutott vonai- 
kilométerek a magyar vonalon 2,862.121 és az 
osztrák vonalon 1,082,315-re rúgtak. A személy 
forgalomban 22179 első, 439,313 második és 
2.434,185 harmadik osztályú utast és 73865 ka­
tonát szállított. A podgyász forgalom 4,786 tonna 
volt. Mint gyorsárut 17,980 tonnát szállítottak, 
inig a teheráru szállítás 4,311.550 tonna 
volt.

** Az nj alkormányzó beiktatása. Az
Oszt ró k-.Vagyar Bank budapesti főintézetének 
igazgatósága ma délelőtt tartott ülésén iktatták 
jje hivatalába Toepke Alfréd volt államtitkárt, 
a bank uj magyar alkormányzóját. Az ülést, a 
melyen az igazgatóság tagjai teljes számmal vet­
tek részt, Horváth Elemér miniszteri tanácsos, 
helyettes alkormányzó nyitotta meg és kegyele- 
íes szavakkal emlékezett meg az elhunyt alkor­
mányzóról és igazgatósági elnökről, Madavassy 
Pálról. Hold Xsigmond főtanácsos az igazgatóság1 
tagok részvétét fejezte ki Madarassy Pál halálán. 
Ezután az igazgatóság a helyettes alkormányzó 
vezetésével testületileg hívta meg az uj alkor­
mányzót az elnöki szék elfoglalására. Horváth 
Elemér üdvözlő szavaira Toepke Alfréd meg­
köszönte a szives fogadást és a ráháramlott föl­
adatok teljesítéséhez az igazgatóság segítségét 
leérte. Bíeilier Mátyás főtanácsos az igazgatósági 
tagok nevében az igazgatóság föltétien támogatá­
sáról biztosította az uj alkormányzót. 1 zu tán fo- 
Ivó-iigyeket intéztek ti. A bank tisztviselői kara 
nevében Elisdier Viktor központi felügyelő és 
Elitner Frigyes tir., a budapesti főintézet feje 
tisztelgett az uj alkormányzónál.

** Hóvégi rendezés az értéktőzsdén. Az 
értékpapírok ellátása a mai tőzsdén elég könnyen 
és simán folyt le, mert nagy augazsrnánok voltak 
elhelyezendő!:. A díjtételek a következők voltak: 
Egész hónapra: osztrák liiíelrészvényért 067 és 
léi—1.25 kurona es osztrák-magyar államvasut 
részvényért 0-5u—V3U korona report és magyar 
koronajáradékért S fillér deport. Fél hónapra: 
magyar hiielrészvényért O'SO—065 korona, ma­
gyar jelzáloghiteíbank részvényért 30—55 fillér 
report, magyar leszámitolóbank részvényért 10 
fillér deport — 12 és fél fillér report, rirnamu- 
lányi vasmű részvényért 32 és fél—55 lillér, 
közúti vasút részvényért 62 és fél fillér — egy 
korona és városi villamos vasul részvényért 
7 és fél—22 fillér report.

A peirolevmárak emelkedése. Prágából 
jelentik, hogy a nagyobb petróleum finomítók az 
árakat újabban ismét egy koronával emelték. A 
.jegyzés az áremelkedést tekintetbe véve huszon- 
nyolcz korona Oderberg paritásban, a mi azt jelenti, 
hogy a nyersolajderut idejében érvényben volt 
árakhoz képest az emelkedés négy és fél korona. 
Az emelést azzal indokolják, hogy a jelenlegi 
nyersolajárak melleit a finomított petroleum 
ekszpcrláliiató és igy semmi ok sein szól a mel­
lett, hogy a belföldön a külföldi paritás alatt ad­
ják el a petróleumot.

* ' Ä kiskereskedők és kisiparosok központi 
csarnoka ma tartotta folytatólagos alakuló köz­
gyűlését. Pál József ideiglenes elnök nyitotta meg 
az ülést és kifejtette, hogy a mostani alakulás 
íőezéija az. hogy a kisiparosok egyesült erővel 
működjenek közre az iránt, lingv nagyobb szállí­
tásoknál mint ajánlkozók felléphessenek. Ezután 
megejtették a választásokat.

GAZDASÁGI HIEEK.
* A magyar liszt ellen. A képviselüliáz 

holnapi ülésében - a mint lel hivatalo­
san jelentik — Ne menyi - mbrus 
interpeUácziút intéz a miniszterelnökhöz a 
< Csehországban egy hatósági jelleggel bíró 
testületnek részvételével a magyar liszt ellen 
folytatott agitácziú tárgyúban.

A Magyar Szőlősgazdák Orsz. Egyesü­
lete ma délután népes igazgató választmány iiilé-J 
tartott a köztelken gróf Zselénszki Róbert elnök* 
lete alatt. Indítványt dr. Drucker Jenő térj esz' 
tett elő az év végén lejáró kedvezményes olasz 
borbehozatal korlátozása érdekében teendő óvó" 
intézkedésekről. Rámutat arra, hogy az olasz ke" 
reskedelmi szerződés hatályának ez év végével 
való megszűnte azt fogja előidézni, hogy az év 
utolsó hónapjaiban rendkívüli nagy mennyiségben 
hoznak olasz bort az importőrök a magyar piacra* 
Ennek meggátlására azt javasolja, hogy az egye­
sület már most emelje fel tiltakozó szavát, — 
hogy a szabadraktárakban deczember végévé^ 
fekvő bor kedvezményes vámmal ne jö" 
hessen be s egyúttal a kormány ne engedjen 
50000 hektoliternél többet ezekben a raktárakban 
elhelyezni s hasonló intézkedésre kérje fel az oszt' 
trák kormányt. Dobokay Lajos lel világosító meg­
jegyzései után beható vita fejlődött ki és végül 
elhatározták, hogy a kormány figyelmét az ügyre 
fel fogják hívni s felkérik megfelelő intézkedésre*

Mazsola- és nagyszülő mcnoyolinm. A- 
Ikénből telegrafáljál:, hogy a görög kormány és 
egy angol társaság között, mely egy millió font 
sterling (24 millió korona) alaptőke felett rendel­
kezik, ma jött létre az a szerződés, mely szerint

ás

_A Magyar Izr. Kósmü éa földművelési
Egylet választmánya ma dr. Neumann Ármin 
képviselő elnöklete alatt ülést tartott. A napirend 
előtt megemlékeztek Hatvany-Dcutsch József 
elhunytéról, a kiben az egyesület egyik alapítóját 
veszítette el. Titkár bejelentette,_ hogy Brciincr 
L. Zsigmond élethossziglan évi 500 korona , ado­
mányt ajánlott fel korábbi 20C0 koronás alapit- 
ványának gyarapítására, ifj. Sváb Sándor 500 
korona alapítványt telt, Gyömröi r M. Manó az 
egyesület közgyűlése alkalmából 100 koronát ado­
mányozott, továbbá, hogy az egyesületnek t egy­
kori növendéke tagul lépett hé az egyesületbe. A 
földműves képzés érdekében földművelési végre­
hajtó-bizottságot küldtek ki, melynek feladatává 
tették, hogy a gazdaköröket ez ügynek megnyer­
jék és az egyesület földmivesnövendékemek gaz­
daságokban való befogadását kieszközöljék.

KÖZLEKEDÉS.
() A magyar folyam- éa tengerhajózási

részvénytársaság ezidei közgyűlését f. hó 30-án 
délelőtt fél 12 órakor farija meg a társaság he­
lyiségeiben, Máriá-Valéria-utcza 14. sz. alatt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi máj. 24. esti G órától máj. 2->. esti G óráig
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Értéktőzsde.

m-* Árverések. A tővárosban. Kisteleki 
góságai Yii. kerület Kerepesi-ut 14. május 2i. - - 
Balogh Konstantin ingóságai V. kerület Akademia- 
uteza f>. május 27. —■ Vorn Ica Kornél ingóságai \1. 
kerület Ilungária-kürut 235. május 2.. — Or 
Jakab ingóságai \ II kerület l rzscbet kiralyne-ut 
17. május 20 — Dotzauer Antal né ingatlana az 
I- - ill. kerületi járásbíróságnál .június ‘,*'

A tőzsde figyelmét ismét a r.ewyorki vaspiacz- 
ról érkező jelentések kötik le. Tekintve azt, hogy 
ezek a hitek ma nagyon is válságosán hangzot­
tak, a vasértékek az összes konl mentális piaezo- 
kon rohamosan estek, ami nálunk is kedvezőtle­
nül befolyásulta az irányzatot. Erős kínálat nyil­
vánult főleg a rimamurányi vasmű részvényekben, 
melyek gyorsan hanyatlottak 6 koronával. A többi 
nemzetközi értékek szintén bágyadt irányt követ­
tek, de azokban csak mérsékelt volt az árveszte­
ség. A helyi érlékek piaczán nyugodt maradt a 
hangulat, sőt városi villamos vasuli részvények 

. élénk vételkedvben részesültek és 3 koronával 
rimhl javi'otlák jegyzésüket. A forgalom különben ma 

is igen korlátolt volt és kötések általában csak 
szórványosan fordultak elő.S irtai

Arnold ingatlanai az 1 Hl. kerületi juiv.sbiivsagn 
junius 3.

A viíi,-Pen. Özv. Kölni Miksán ’ ingóságai Galga- 
györkün (Vác/. ,lh. községházánál junius 3. —
Áltinez Jenő ingóságai Pécseit május 2«. — Mun- 
zat Mózesné ingatlanai Kövesd iláppá jh.) ku/.- 
ségiiázánát junius 1.-. — Ilodorcr József ingatlana 
Mczűberény (Békás jb.) községházánál junius l!t. , 
Koós Lajos ingatlanai Tarköve (Mezőtúr jb.) község­
házánál június'24. — Rchnt-r TT Károly ingatlanai 
a. lekéi járú ••bíróságnál junius 15. — Haász Adolf 
ingatlanai Csorba (láptóujvár jb.) községházánál 
junius 17. — Szabó Sándor ingatlana a sátoralja­
újhelyi törvényszéknél junius Dr. Maniu Gyma
ingatlanai a szilágy-somlyói járásbíróságnál junius 

— Ciki:s Miksa ingóságai Nagysuráiiyban 
(Érsekújvár jb.) junius -I. — Dr. Kazay Ke mán 
ingatlanai a nagyváradi törvényszéknél junius s.
YJii Tauííer F. utóda ezég ingóságai a kolozsvári 
törvényszéknél május 27. — l'eieli János ingóságai

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 26. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde megnyitáskor amerikai jelentésekre, me­
lyek szerint tegnap Schwab és társai óriási kény­
szereladásokat teljesítettek lanyha volt. A helyi 
és külföldi kínálattal szemben csekély volt a ke­
reslet. Bányaértékek nyomottak. Bankok aránylag 
tartottak. Járadékok gyengébbek. Török értékek 
állandók. A további üzletmenetben a helyi piacz 
nyugodtabb volt. A tőzsde a nyugoti piaczok je­
lentéséig várakozó álláspontra helyezkedett. 1.1- 
timopénz 4 egynegyed százalék. Magánkamatláb 
3 egynegyed százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2’'.,-os papír-járadék
100.90, 4“p-os osztrák aranyjáradék 103.25, ma­
gyar koronajáradek 100.10. osztrák-magyar al- 
lamvasut 145.75, bécsi váltóár 85 25, Discordo 
Commandit 185.30, ált. villamossági Edison
179.90, gclsenkircheni 184.75, Laura-kohó 21:».— 
4.2% ezüstjáradék —, 4", magyar aranyjáradék 
102.10, ősz ír. hitelrészvény 209.50, déli vasút 14,.A) 
orosz bankjegyek 2tlt.—, 4'Vo uj orosz kölcsön —.—, 
olasz járadék —.—, ^Uynnmit-truszt 151.75, har- 
peni 170.80, nyugodt.

Frankfurt, máj. 2G. (Zárlat.) 4'2°/0 papír-járadék 
.— . 4% osztr. arany-járadék 103.00, 4% Magyar 

aranyjáradék 102.10, Osztr.-magyar bank 138.10, 
Déli vasút részvény 11.40. Elbevölgyi vasút —• 
Londoni váitóár 204.47, Bécsi Bankverein 121.80

Szerda, május 27.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1. KIR. OPERAHÁZ.

Nines előadás.

Budakeszin május 28. Spiegel Mór ingóságai 
Pöstyénben IGalgúcz jb.) junius 2. — Koós Fcrenez 
ingatlanai a marusvúsárheiyi törvényszekrn-i jú­
nius 1G.

Á BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Készáruüzlet. A mai készúruiizlelben javult 
vételkedv és mérsékelt kínálat melleit elkelt 
300GU mm, búza szilárdan tartót* árakon. Jobb 
minőségű áruért néhány fillérrel magasabb ára­
kat fizettek. A többi gabonancmiiek közül rozs 
szilárd, tengeri, zab változatlan. Eladásra került:

Búza. Tisza vidéki: 300 mm. 83 k. 8.30 Kor.. 
100 mm. 82.5 1:. 8.25 K., 200 mm. 82.5 kilós 8.'20 
K., 300 mm. 80.5 k. 8.20 kor., 100 mm. 81.0 k. 8.15 
kor., 250 mm. 80 kilós 7.90 korona, 1900 mm. 80

80k. 6*1u k* r., 600 mm . 80.5 k. 8.10 kor., 200 mm
k. 8.15 1;

OO

1. 80 k. 8.12 kor., 100
80 k. 8.05 kor.. 1000 mm. 80 k. 7.95 korona,
mm. 79 1: 7.90 kor,, 100 mm. 79 1.. 7.90 kor.,
mm. 79 k 7.92 kor., 1050 mm. 79 k. 7.92 és fél
400 mm. 79 L. 7.92 vs IV*I korona, mind ha
hónajira.

M-zőhtgyesi: 1500 m rn. 79.5 k. 8.25 K , há

9000 mm. 81 k. 8 92, c- fél kér., há- 

,8 15 korona, mind

Elötözsde.
Költöttek: Osztrák hitclrészvény CC7—GG8.50 ma­

gyar hitelbank 730.—, magyar leszámitoló- 'és 
pénzváltó bank — magyar jelzáloghiteíbank 
II. kib —, osztrák magyar államvasut 680, 
déli vasút, —, rimainurányi vasmű 472, magy. 
koronajárdék -, közüli vasút —, városi \ illa- 
nios vasút 212—213.50,

11 óra. 15 pereskor záródnak : Osztr. hilcl-
részv. GG8.25—668*50. magy. hitelbank 730.---- -730.50
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 453—454—. 
magyar ipar- és kere.sk. bank------.—, rn. jelzálog­
hitelbank II. kib. 531..'(I- 52:!.—, osztrák-magyar ál-
lamvasut G.-0.- —670.50, déli vasút 48.------ 18.50,
Rima murányi vasmű 472.------472.50, magyar korona
járaie-k 99.10—99.45, magyar aranyiáradvi 171.25— 
12440, iiöziit; vasút Gl2, —— Gl2 50, városi viliauios 
vasút 313,59-314.—.

Dél tőzsde.
A déli tőzsde Lágyult maradt, rimamurányi va - 

mii részvények erősebben hanyatlottul;. — Köttet­
tük : Osztrák hitclrészvény 667.75—667.— magyar

-’9.2.5, magy. leszámitoló- és
magy. jelzálog hitelbank 11

. magyar államvasut 020—079,

iáiéiban!: 731—7:
pénzváltóbank —,

.—, osztráfkib.
vasra a 471-470, 

magy. aranyjáradél 
városi villamos vuast

ilamos-részvénv 122.- m. arany kölcsön

MAGYAR SZÍNHÁZ.
V Feriim Kleines

Theater vendégszereplése.

Nachtasyl.
1 >rúrn:a 4 falvuRU't*'1 Q. ifiét : 

Gorkij Maxim.

Kezdete fél 8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ. 

Forgószél k. a.
Énekes Enliózat U i el von; e- 
ban. írták: Jö tír és 8h bit: 
Fordította : Jie.'üiiy Jö /;u. 

mi'Ivek:
Paul r.obaU
Eureiie
Celiardieu 

laire 
Gaston 
I ane 
Haveiín 
Blanche 
,s* ngw.a Dubois

t;alagi'i
Kikó E. 

Hegedűs Gy. 
t.. tío-'LRgni I.

Fedák S. 
Szerémi V.. 

Hegr-dfii Gy-né 
Tapolzoai 

Vendrei F.

hónapra.
Orosházai 

rom hónapra.
(.'zanódi: 5400 mmázsn 81 

három hónapra.
Pest megyerid éki: 400 mm. 80.51:. 717 korona 

GUU mm. 80 k. 8.22 <• • fél k.-.r,, mind h.rom hó­
napra:

Bácskai 300 mm 77 ];. 8.02 és fél kor., három 
hónapra.

BeC'kereki 7-0 mm. 78.G k. 7.90 kor.. 960 mm 
78.2 k. 7.90 kor., 1500 mm79 7á-5 K., mind hú­
rom hőníinra.

Fair savai: 2150 mm. 73 7.02 kor., három hó­
napra

A - 400 mm. G.75 K, kpf., par. 100 mm. G.
kor.. : íjra, malomba, 200 mm. C.tiö kor. 
pénzii:-:tés mellett par.

Aip*. 300 mm. ti.10 leor., készpem.itíLtós me:!c: 
ltajóból.

A:* ;r::!. koronaértékben értené,'k 50 Mg.
jiaír.ridöüzlet. Amerika vaiAzallan árjegy­

zése nem volt hatüssJ az üzletre. A hangulaton 
meglátszott a végét járó májusi határidő be-vege. 
A kon:remin tartott attól, hogy az. áprilisi >be- 
csipés« megisatétlőcihetilc. é^s hogy ezt kikerüljek, 
már tegnap is és folytatólagosan a mai napon 
fedezték tartozásukat. Ezen élénk kereslet követ- 
itezménye volt az árak további emelkedése, kü­
lönösül májusi búzában. Tengerinél érdekes a má­
jusi batáridő mérsékelt emelkedése ellenében, a 
júliusi visszaesése, mely két ezikknél a deport 
ma 6 fillért tett ki. Ezen állapot a sürgős fede­
zésnek tudható be, melyet a ju-a tengerinél 
eszközölnek, inig u júliusi tengerit ennek ellené­
ben adják. Az októberi határidőben is inkább a 
vevők szerepeltek és az árai; ma is 1—2 fi 11 ér­
vel javullak.

Eladásra került:

Délelőtt
Búza májusra 7.mi, 7.78, 7.80, 7.84 k.
Búza októberre 7,14, 7.43. 7.47. 7.44 k.
Rozs októberre 0.54, G.oG, 6.52,
tengeri májusra G.42, G.41, 6,46, 6,43 k.
tengeri júliusra 6.39, 6.40, 6-38 k.
Tengeri augusztusra 6.43 6.45 k.

déli vasút —.—, rimamurányi 
magyar koronája nelék 
—, közüli vasút 611,
314.60—515-50.

i óra 30 porczkor záródnak: Oszlrák hitelrész 
vény 667.——667.—. magy. hitelbank 729.25—729. 
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank'4-54.50—455, 
magyar jelzáloghiteíbank II. kib. 521.75 —ó22.— osztr, 
ni. aiiamva: ;:l 679.- —679.fc, déli vasút 48—48.50 
rimáimirányi vasmű 469.50—47c.—, magy koronájára-
«!•'.: 99.40 -99.50. közúti vasút 611.----- 612. -. városi
uiiumos vasat 314 —314.50.

PranjíuEi-üzlet: Dijbiztosiíások osztrák hitel­
ben holnapin 5—4 k., nyolez napra 6—8 k,, má­
jus végére 14 16 korona.

Uiótözsde.
Az úté,tőzsdén javult kissé a hangulat magasabb 

berlini jegyzésekre. — Köttettek. Osztrák hitetrészv. 
667—667. magyar hitelbank 729—730., magyar 
les/., és pénzváltóbank —. magy. jci/.áloglii- 
telbank II. kib. —, osz.trák-magy. államvasut 
679.—GM) rimamurányi vasmű —, közüli vasú 
—, városi villamos vasút

4. órakor zárodnak: Osztrák hili irész.vény 
667.75 — 668.—, magyar hitelbank 750.- —721.- -,
magyar leszámitoló- és pénzváltóban!; 4 54.----- 455.,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.- . magyar 
jdzáloghitelbauk II kib. 522.—— osztrák-ma­
gyar államvasut 680.----- 681. . déri vasút 48.-----
48.50, rima murányi vasmű 469.----- 470. magyar
koronajáradék 99.40—99.50, magy. aranyjáradél;
121.25 —121.50, közüli vasút 611.-----612.—, városi
vi;átmos vasút 814—315.—.

JECSI GA8GNATUZSGE.
Becs, 190;’.. máj. 2ü. (Áz Egyetértés távirata.; 

Magán jelentésekre, melyek szerint a vetések ál­
lá.-. la - v. ;*C kedvező, az irányzat, valamivel 
i.'egsxGv.Ti i.i. A tulüjúonoíok néhány fillérig ma­
gasabb arakat kérnek, tg \ előre azonban ezt cl 
nem uik, mert kereslet nincs és az üzlet leljesen 
szünetel.

üzeszüzlet. Az irányzat változatlan, a kontin­
gentált szesz jegyzése 40-20—40 6,0 ' ,;or.a.

90.10, 4*2% ezüst-járadék 100.60, magyar korona 
járadék 100.15, Osztr. bi tel int. rész v 209.80, Osztr. 
m. áll. vasút 145.80. Észak-nyugati vasút 

Bécsi váltóár 852.66, Párisi váltóár 812.38, 
Alpesi hánya-rószv. 191,—, Osztr. koronajáradék 
101 :55 gyenge.

Pária, máj 26. Osztrák-magyar államvasut, 
Osztrák Länderbank —. —. 2; „ franczia járadék 
97.92 3“ , aj törlesztendő járadék - . , Alpesi La-
nyarészvény —.—, Déli vasút 87.- , Váltó Lon­
donra 251.80, Osztrák aranyjáradék 103.00. Török 
sor jegy 126.50, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
211.25. Váltó Bé< re - Magyar .leizáiuehan.. 
558.—, Magyar aranyjáradél; 108.60 kor. tartott.

Frankfurt, máj. 26. íl sti tőzsde) Osztrák lnlc-i- 
részvény 209.70, déli vasul . Disconto Comman­
dit —.— berlini Handeism sellsc-h. 177.30, liarpeni 
—.—, (Jsztr ni. sut 145.20, 1,aurakohó
—.—, német hank i 85.T0 drezdai bank 174.90 
Gclsenkircheni 175.50, , szilárd.

London, máj. 26. »/'.áriát.; Angol consolok 91.62 
Spanyol járadék 88.50 4 /0-os magy. arany,járadék 
102,50 4", g-os rúpia 65.87, leszámítolási kamatláb 
8.36, bécsi váitóár 24.25 .déli vasút 3.50, ok; zz .jára­
dék 108.25, 4° ,,-cs osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút lhü.25, ezüst 21 81, s/i.ár-i.

Hamburg, máj. 26. (Zárlat.) 4.2' .- s erüstjárr.- 
dvk lvU.tiO, sorsjegy - , déli vasút 14.60, 47,-os 
osztrák aranyjáradék 108.20, c.-z.trák hitclrészvény 
209.50, osztrák-magyar államvasut 145.50, olasz 
járadék 108.50, 4" ,-os magyar arany járadék 102.80, 
csendes.

London máj. 26. Angol consol 91.81.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.

Kezdete fél .8 órakor.

URÁNIA.

Frizzo.
Kezdete fél 8 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Három kívánság.
Kezdete fél 8 órakor.

NEfóZET! SZÍNHÁZ.
Nero anyja.

Tragóciiit ■> í Lan. Irta:Tardus Viktor.
A grip fii nu -1 . - zai M.
>ero B-i'-gi
Bri tárni icug l'izrt
•Seneca < iái

ikuL'? Cycne^y
N It>'■ 1 SUS i : 3» ■ .
Ot.'io H-rvutuPcl.vp}) >U1 ÍME' -
ViíeíiusOctavia !L-
r t 1.- : :*!,
A » * X . Molnár K.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ. 

A kisértet.
Trla: Ge» v l

S23 '0 A.

Jver.dfSf; fői - órakor.

FÜV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

A garoSsteini nagy 
herczegno.

VI/ t*e Z T v u 4

Knzdpte fel 8 érái. ,r.

Oi*>

görög kormány monopolizálja a 
íagyszöllű kereskedelmet és az egyedáruságet az 
ingói társaságra ruházza át.

IPÁRÖOYEK.
— Oestrák gyufagyárak egyeBüléae.

écsből jelentik, hogy a I.ánderbank vezetése 
.ellett tárgyalások vannak folyamatban a leg- 
ökeiöbb osztrák gyufagyárak között, hogy egy 
szvénytársasággá egyesitlessenek. A targyalá- 
k, hir szerint, már annyira előrehaladottak, 
így a megegyezés már legközelebb várható. Az 
zmét az egyesülésre az adta meg, hogy az 
portra való eladást a gyufagyárak részére már 
dig is a Länderbank sikeresen eszközölte. Ha 

. egyesítés sikerül a belföldi eladás részére is 
/.pontot fognak létesíteni.

7a h májusra o.e: 5.88,
Zab októberre 5.48 5.50, 5.48 k.

Déli 1 órakor hivatalosan
Búza májusra .................................
Búza októberre  .................. .
Rozs októberre..........................
Tengeri májusra. . ......
Tengeri júliusra.................. ... .
Tengeri augusztusra
Zab májusra.................................
Zab októberre.............................
Káposzlarepcze augusztusra . . .

záródnak :
7.81—7.85 
7.43—7.44 
6.53—6.54 
6 42—6.43 
6.38—6.39 

. 6.44—6.45 
5.79—5.80 
5.48—5.49 

12.40—12.50

7Délutáni forgalom:
A délutáni forgalomban a búza árfolyamok némi 

leg javultak, míg a többi ezikkek árfolyamai váltó- 
zatli-.nok maradtak.

Délután 4 óra
Búza májusra . . 
Búza októberre . 
Rozs októberre . . 
Tengeri májusra . 
Tengeri júliusra . . 
Zab májusra . . 
Zab októberre . .

W pereskor záródnak: 
........ 7.80—7.81

7 a-)_7 4::!••#••• • ' - t — ‘ J
!•••••• • ^«'ll G-'b*
.............................6.39—6.40
............................ 6.37—6.88
>••••••• 'Líb~5.i /

0.45—5.46

becsi értéktőzsde
Becs. május 26. (;%<, Egyet-nes távirata.) 

Lanyha newyurki jegyzések az eloiozsdét kezdet­
ben kedvezőtlenül befolyásolták, ke. vbb azonban 
állam vasúti részvénvenbeii lielvi vásárlások I'ár­
térit ek, mire az egész vonalon javulás állott be. 
A petróleum értékek ,. petróleum arak újabb 
emelése és a török sorsjegyek a törők .UKniadós- 
ság egye.-.ilése következtében emcikeflt'-k. Arjavu- 
lás volt még az osztrák*magyar bank részvényei­
ben is.

11 órakor záródnak * Osztrák . Uelrészvény 
666.7") magyar Lilelkaiik 728 5U, . sztrák-ma­
gyar államvasutak 68<'. déli vasút .s.25, alpesi 
nánya 877.50, rimamurányi vasmű 470.—, má­
jusi járadék 100.6D, magyar koronajáradék 99.40, 
török sorsjegv 119 50. német birodalmi márka 
117.21.25.

A déli tőzsde. Az árfolyamok gyengüllek és 
zárlatkor is csendes vö t az üzlet a magasabb 
berlini jegyzések daczára.

Jegyeznek: osztrák tntelrészvény 666.50. ma­
gyar hitelbank 728.50, Lündorbank -.11.30, Union- 
bank 527.—. anglobani. 276, bankegyesület 482.50, 
osztrák-magyar ái lám vasul 679.25. déli vasút 48.25, 
elbavölgyi vasút. 428.—, alpesi-bánya 377.—, 
rimarnurányi vasmii —.—, májusi járadék 100.50, 
magyar korona járadé.. 99.40, török sorsjegy 
118.75, német márka 1.7.225.

Becs, május *26. 4*2 v;.é.<nlékos papirjáradék 100.50, 
4 2 százalékos ezüstjúrac-adők 100.53 :/zázalékos 
osztr. aranyjár. 121.20. Osz.tr. koronajávadék 100,95, 
1860. sorsjegy 153,25, 1664. sorsjegy 248, Osztr, 
hitelsorsjegy 438, Osztr, liitei-iészv. tlíG.25, Angel 
osztr.-baiii- —*—, Union-bank 527.— 1. <■ -Bank­
verein 48'Osztr. Liin .crnan'.; 41'.2' , Osz»r magy. 
bank 168.?. Oszt;, magy. ..Hamv 679.--, Deli vasul 
48.--. Kh:< völgyi vasúi i2S.5U, Duna-göznaj.-iárs. 83:■ 
Alpesi rés ,i. 376."5, Dohány-rósz v. 345. . 20 franko:.
19.06, (V. v. arany (veri1 11.3,2. Lorith'mi váltóár 
239.52, Német bank váltók 117.15, f.ipótkohó 310.

Bécs. május 26. (Manyár értékei: zárlata.) 
4

Boroszló. máj. 26. Laza helyben 15.60, sárga- 
búza helyben 13.50, rozs helyben 12.90, zab hely­
ben 13.50, repeze helyben —.—, tengeri 13,50.

Köln. máj. 26 . Olaj 52.—.
Berlin, máj. 26. Búza májusra 167,50 jú­

liusra 165.25, szilárd; rozs májusra 135,50 
júliusra 138. .., tartott: zab májusra 131.50 
júliusra 133.25 tartott; tengeri májusra 
té t.,5, júliusra —.—, bágyadt; t lőj n . i ra 
48.20, júliusra 48.60, lanyha: szesz —. . Időjárás: 
borús.

Párts. mái. 20. F.nz.i folyó L>a 25, . rn:\; -ra. 
24.80 máj.—aug.-ra 24.—, szept.—-dccz.-re 22 35, 
tartott; rozs folyó hóra 1 -.—, máj.-ra 17.65, 
máj.—aug -ra 16.50. szept.-docz.-re 16.10. nyugodt: 
liszt folyó hóra 32.95, máj -ra ::.:.15, máj.-aug.-ra 
33, . íz.ept.-dcfz.-re 33.40. nyugodt: repcze-olaj 
folyó hóra 53.25, máj.-ra 53.50, máj.-aug.-ra 54.—, 
rzept-dei.v.-re 54.7.3, háeyadt: szesz folyó hóra 
■15.7.1, máj.-ra 43.50, mai. -aug.-ra 13.25, szept.— 
decz-re 37. , nyűgöt!3 nyers ezuknr folyó hóra
21,50, máj.-re 21.75, máj. ani'.-ra —.—. okt -jan.-ra 
—.- , nyugodt ; teher ezukor folyó hóra 25.12, 
máj.-ra -5.25, máj.-aug.-ra 25.50. okt.—jan.-ra 
26,?7, tartói:, finomított ezukor f. Lóra 93.— 
93.39, nyugodt, idójáiás .-/ép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi af arnnt?;

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, máj. 26. Hízott sertésárak: I. Ma- 

gyár >■' ■ end i: Öreg nehéz (párol ki it l 0 kgron 
Khiiil 112—114 1. Közép (páronkint 300 -100 kgron
felülő súlyban —-----tiller. Fiatal nehéz tpáronkint
523 kilógnimriuni h liili súlyban) 120—122 i. 1 utal 
k.ózep (páronluui 251—320 ki grig terjed ■> súlyban) 
120- iil -. iu: Nehéz (páronkint 260 i.
h I súlyba nj 1J ■ 1 .<» . Közén (páronkint 210—260 
kilogramm s: tyh:,..' 116 11- i. Könnyű (páronkint
2 0* kilóg ra ra . terjedő súlyban) 112- 11 í fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokás-z<*rű levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra lillérekben értendői;. Szokásszerüleg 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az .•ietre pá­
ronkint 45 i.lgr. vonandó le. A sertések vételárából 
•* '■•vő javára 4 százalék vonandó 1 *. A sertések 
osztályozásánál azok teljes * lo súlya vétetik irány­
adónak.

dort esté* szám: 1903. május 21. napján volt 
készlet 47;i62 drb. máj. 25. napján lelhajtatott 
32ö drb, máj 25. napján c-lszáliittatott 766 drb, 
máj. 26. napjára maradt készlet : 47120. A liizott 
sertés-üzlet irányzata : élénk.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, máj. 26. (Hivatalos tndósiláis.) Föl- I 

hajías összege 47)2 drb. Előző napi eladatlan ma-1 
rád vány 157 drb, összesen 609 drb. Klmiatott 
>44 F.ladatlau maradvány 65 drh.

A vá“ár irányzata közepes. Az árak szilárdak.
Következő árak jegyeztettek ■ Zsirserlé- : < Ires* I. 

rendű 350kgon felül 90- 97 íill.-ig, II. rendű 2 >ü— 
.IvOkg.ig 90—94 lill.-ig, 11. rendű sviejú-zetí. 62—69
ftll-ig, silány--------íill.-ig, fiatal nehéz 300 klgr-on
felül 97—103, ti!l.-ig, fiatal közép 220—300 kg-ig. 
92 — 102 till.-ig, fiatal könnyű 2_u kgig 8>--9; ipá­
ig, süldő 72—6(i íill.-ig. malacz - fill.- Árak 
minden levonásnélkfil kilógrammonkint élósulvbau.

Waltimann Imre igazgató.
Mciah»; Nagymező utcia 17. et

Cake Walk:
az 5 ealiíőrniai négerrel

Knoekab&uíok:
Mason & forbea.

Bűvészet
.Ntefane M.

Repülő nyújtó :
Nandroux ic Clémence.

Nemzeti tánezok:
Gioconda keltés.

Tréfás tornászat:
The Herslebs.

I^üfütyöiés:
Kickinger Róza.

Zenei ezeentrikusek
Giiäton trio

Boubreitek:
Emmy D‘ Albert 
Albina Piquart

Tarka színpad:
A kritikus nap.

Az előadás 9 órakor kezdődik.
A télikertben reg ^á; 5 Éráiig Vörös Elek czi- 

gíuiyzenekara játszi!:

Ö Felsége a Király 
4..., asztali sere

a felülírtulhatlan müncheni

Spateiahr^M sör

'Kerepesiül cs Rottenbilier-utcza sarok 

impontn csapolva.
H) palack u-. i..tc!*«ní| d (mentesen házhoz szállítva.

SIDOLI CAESFii?
Először

dDSBOBC-:..

Ma Szerdán május 27. esti 8 órakor:
*e n 9

k. sorsjegy 199.60, 
M. keresk. bank

Kassa-oderb. v.-részv.

(Magyar
4 százalékos arany-járr-cék 121T0. Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 156.60, Magyar liitelb.-jvs/v. 729.—
M. lesz. és váltób. részv. , Rima-inuvunyi 465-, jelöltet ezen Ítélőtábla terület . • díjtalan joggyakor-
M. ezukoripar----- . Magy. koronájátadé*: 99 40, aokká; — a soproni pénzügyigazgatóságw ílalmos
4 százalékos magy. iöldteherm. kötv. 98.35, M. nyer.-

Eivonaí a hivatalos lapból.
Kinevezés Az. igazság ügy m ii > i</.' er 

Gyula pé**si törvényszéki aljegyzőt a pNA törvény­
székhez jegyzővé, továbbá Izsák L. Sándor , őlialmi 
járá»bírósági telekkönyvi átalakító dijnokot 7s Bakk 
József marosvásárhelyi törvényszéki dijnoi 3 a szé- 
Lulyudvarheh i törvényszékhe.-. Írnokokká: — a 
\ alias- es közoktatásügyi min: izrer a ve:e : •> alatti
/i.inisztériuraban dr. Got báni Zsigmond ; i.i cz.im- 
u.vt felmház .tt sccéűtilkárt miniszteri . ■ -.i, dr.
r.ionszpart t időn segédtitká.-i < /imme! ázott 
fogalmazóit miniszteri segédtitk.orá. 3 *. '.r>>á l
: *i.;édfogaim,vái. miniszteri fogammzov.i ,*s dr.
' T.wöder l.i vío fizctcstcb'U . .: i'u^ahf.fl/ 9 . ,ni
I. ■. segédfogalmazóvá; — .< köb >,■:;vári v ■iölábia 
■ moke dr. Mik.) Imre és Gál László kolozsvári tör­
vényszéki joggyakornokokat .> kolozsvári ítélőtábla 
kerületébe scgélydijas joggyakornokokká; — a po­
zsonyi ilélőtáola elnöke dv Hoiiovies József ügyvéd-

jsiSasnagy
16 érdekes számból álló m sorra1.

Mister George Francois
<;s szöi2:va

Enthusiasmus
.8 e» ßan}tp i:.7t-l;er. kpárosok 3, i
' laCb lÖwí Zilál és 7 éves esodaey..*

Mile Adrejetie de Holstei»
-kola-lovasnő

jSidoli igazgató l»;*n:uti.! a : < 
iilomiti'iFii il.

i Jegyek elővételben kapRa: ók 
tőzsdében Knstií-tér.

tömet

Kertész g

I

3

-' ..vfK■ EÄ t) -

fi iá • * I Jáj \ í I

porczellár.-:-...

&X#Ü'7edetttéliü-'ZC

soproni penzug 
Sándor kapuvári díjtalan adóhivatali gyakornokot 
ideiglenes minőségű díjas gyakornokká a felsö-pnlyai 
adóhivatalhoz kinevezte.

Villamos fürdők. 
Izzaszt*- , soványiió karú

g . /l áhpl.bprtif rt| C7 A gy«r.<an • -

^i‘* Ms Bid! i>í$lő-mr jritás
..az e: vnny-körtéhez

Budapest, Erzsébet kdiut 44 sz Dob-utcza sarok
.«a szerencsém a nagyérdemű közönséget, va!i- 

lannii* jóakaróimat értesíteni, hogy a mai napon, egy 
a m.u igényeknek megfelelő vendéglőt megnviloltai:. 
a raja: vezetésem nieliett.

Ki tűnő magyar konyha, márcziusi és bajor sori 
a rt szvénysörfözdéből, valamint kitűnő magyar bo­
rok, szolid árak mellett. — Pontos és figyelmes ki­
szolgálás.

Sz,mos Iát°2atásért csed”ik Rtttncr József
tS?92 veaüeglöf.
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EGYETÉRTÉS

KÜLÖNFÉLÉK.
— Carnegie és Mark Twain. Joizü Carne- 

gie-adoma, vagy ha úgy tetszik : Mark Twain- 
adoma jarja be mostanában az angol sajtói. Az 
a kónx \ zuhatag. amelylyel a miliomos az ango­
lul beszélő világot újabban elárasztotta, fölkeltette 
a híres amerikai humoristában a csufolódó ked" 
vet s a következő levelet irta Carnegienek :

<Kedves mr. Carnegie ! Azt olvastam az ujsá- 
g.sban, hogy ün rendkívül jótékonyszivii. Nagyon 
szeretném, ha volna egy énekes könyvem : csak 
két dollárba kerül. Ha ön égy ilven énekes köny­
vet adományozna nekem, áldani fogom érte, s az 
ííten is megáldja érte, mert nagy jót tesz velem. 
Alázatos hive: Hark Twain.

Idáig rendben lett volna a dolog, de a humo­
rista nem elégedett meg ezzel, hanem a követ­
kező utéiratott bigygyesztette a levélhez :

«.Meggondoltam a dolgot. Ne küldje el az éne­
kes könyvet, csak — a két dollárt.»

*
A reklám dandy. London egyik nem éppen 

utuisú eredetisége : a reklám-dandy. F.jy előkelő 
angol divatlap halászta ki ezt a típust az ismeret­
ien s sg homályából és hosszabb csikket szentel neki.
I. soda.alos és hihetetlen — Írja az angol divatlap
— h.-gy hány mozgó annoncze járkál előkelő és 
leitiinc a divatos ruhákban a Hyde parkban és a 
Piccadillyn. Ezek az urak — rendszerint igen elő- 
kclö állásúak és származásnak — abból élnek, hogy 
k.tknő szabóczégek «".ttözeteibi-n járnak és ismerő-
- ■ k iv'zöít terjesztik. Kikutatták, hogy többek kö­
zött. egy fiatal arisztokrata, akinek a családfája a 
iccr- gibb időkre vezethető v.ssza, évek óta semmit 
i*.'-: fizet szabójának. Tisztára az a kötelessége, 
hegy .gén gondosan öltözködjek és ne szégveije | 
!: ■ . •' :. cím ;• szabójának, a e. inn i — ha nemi- k nie-; 
: k e. Xai : ;. ú angol gavallérok, akik annyira tűz- j

■ ■ . ‘k ezt a ' -gi;,.sózást, hogy j.ücVni is

— 2gy történetíró király. A svédek és I 
norvégek közös uralkodója már ifjúkorában fog- j 
laíko -.ott a lírai költészettel. Must azonban üreg; 

nap a ra inkább a komoly történetírásra adta ma- j 
1. Legújabban a Londonban megjelenő »National! 

Kevmw «-ban hosszabb történelmi értekezési tett í 
közzé az 1M9. ápr. 5-iki eekenfvrdei csatáról-! 
Ez az ütközet két schleswig-liolsteini és egy dán! 

hajó raj között ment végbe, a mikor is a »Vili- j 
Kereszíéiy« nevű monitor a levegőbe röpült, a 
»Gi'sion« nevű fregatt pedig kónytolen volt meg-! 
adni magát. Érdekes, hogy a dán flotta a mull j 

században két óriás vereség : szenvi lett: mind- I 
kettőt n:,fvc:■ ü;<"■ rtü»V<">n. Először ISO 1-ben, ápr.1

pedig a német flotta győzedelmeskedett1 fő 
öltük.

*

— A gazdag amerikai hölgyekről A .Daily 
Expressz" elitéli a gafedag amerikai hölgyeket, akik 
a főúri rang kedvéért, előkelő ana:ol arisztokraták­
hoz mennek feleségül. Ez a czikk kihívta az ameri­
kai hölgyek haragját és egy volt milliomoslány vé­
delmére siet a saját és társnői becsületének. „Az 
apám kereskedő volt, én is kereskedőlány lettem, 
novel a férjem nem birt azokkal a tulajdonságokkal, 
amikkel egy kereskedőnek rendelkeznie keil. A fér- 
jeni olyan ranggal ajándékozott meg. amelyet én, 
mint személyes tulajdonságot igen kevésre becsű- 
ók. \ olt annyi hozományom, hogy a férjem szép 
poétikus és festői birtokát, amely egyébként tele 
volt adóssággal — rendezhettem. Ami tehát a fér­
jem és a köztem levő mérleget ülőti a követ­
kező :

— A férjemnek volt: peeri rangja, eladósodott 
birtokkal, különös barátokkal, végién adóssággal, 
megrongált egészséggel és kedélytelensvggel.

— Én ellenben : pénzt, egészséget és családi 
boldogságot hoztam a házához."'
Ennyi a levél, mindent elhiszünk az előkelő 

hölgynek, csak azt nem, hogy abban a házban, 
ahonnan az a levél kikerült, családi boldogság 
volna.

2-án araiolt gy."veimet fölöttük a hires Nelson">-án nrn 1 ofI nvn?pimpf fölöttük

admirális a koppenhágai kikötő közelében, 48 
évvel é- három nappal az első vereség után

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.

I V. Széli Kálmán minden ellenkező híresztelés 
daczára Becsben teljesen felejtetett. Csak arra vár­
nak. hogy valamelyes rend legyen és akkor me­
nesztik. Megggyüzö.dtek, hogy nemcsak a parlament" 
nek nem ura. hanem a saját — Bécsben telt 
ígéreteinek sem. — A mostani hizaloinnyilvánitások 
tehát . -\ik amolyan o".ycén tömlők, amilyeneket hal­
doklóknak szoktak vinni.

T K Előfizetése most újítandó meg.
10.126. Május ve i vel lejár.
Hortobágyi K .-.önjük, n-m kérünk verset.
B F Gy -Szentkirály. Ezek személyes vádak 

és belső családi ügyek; nem tartoznak a nyilvá­
nosság elé.

c s Temesvár. Köszönjük szives érdeklődését. 
Lelkes sorai hazafias buzgó .ágról tesznek tanúságot 
Alkalomadtán közölni fogjuk.

L 2il Keresztár *.■_ gy : rübben úgy pusztít­
hatja cl őket, ha nedves szivacsot te'e lant ezukor- 
; orral és arra a helyre teszi, a hol a hernyók ta­
nyát ütöttek. Ezek nagyon szeretik az édességet s 
csakhamar tömegesen ellepik a szivacsot, unt a 
rajta levő hangya!.kai együtt dobja forró vízzel telt 
e.l'-uybc. L/l imnéielje mindaddig, inig a kellőmet- 
len vendégek elpusztulnak. Mas módja a kiirtásnak 
a következő : Nem fénymázos agyagedénybe tegyen 
szárúi ■! s ebbe egy 1 rsószem nagyságú élesztőt. 
A hangyák nagy tömeggel fognak az edénybe 
mászni s .man lakmározfiak a szirupból. De csak­
hamar eléri éket a végzet, mert a szirupban felol­
dott élesztő úgy hat reájuk, mint a legerősebb mé­
reg. Az. álható szagot sem tudják elviselni. Ha kám­
fort, mo-u^zt. vagy komlót tesz arra a helyre, a hol

tanyázni szoktak, csakhamar eltávoznak onnét. A
padlóról forró faeczettel, vagy diófa levélnek forró 
főzetével távolíthatja el.

B T. Az összes fővárosi színházak egész hétre 
szóló műsorait külön táblázatban rendesen megta­
lálhatja lapunk 7-ik, vagy a hirdetéseket megelőző 
oldalon.

Minta parasztgazdaság Nem lehet érte fo­
lyamodni, vagy legalább is nem vezet czéllioz a fo­
lyamodás, mert a minta parasztgazdaság alakítására 
legmegfelelőbb paraszt birtokot rendszerint a vár­
megye gazdasági egyesülete, vagy mezőgazdasági 
bizottsága szemeli ki és hozza a m. kir. töldmive- 
lésügyi miniszternél javaslatba. A kiszemelt birto­
kos, kinél a szükséges elöföitételek jelenlétét a ki­
küldött bizottság megállapította, gazdaságának át­
alakítása körül oly mérvű támogatásban részesül, 
hogy az ennek fölhasználásával végbemenő átalaki- 
kitásokat, más törekvő gazda, ha nem is egyszerre, 
de fokozatosan önerejéből is képes legyen folya- 
matositani. A mintagazdaság fölszereléseinek kiegé­
szítésére, gépeket és eszközöket, tenyészállatokat, 
gyümölcsfákat, szőlő oltványukat, továbbá a mcu- 
levű gazdasági épületeken szükséges kisebb átala­
kításokra költséget stb. segélyt szokott kapni a tu­
lajdonos.

K. J. Onképzököri dolgozat. Csodáljuk — bá­
torságát, hogy cfélét az Egyetértésnek küld. Nem 
reflektálunk további küldeményeire.

I. I E héten megújítandó az előfizetése.
41.269. Eötvös Károly irta.

A K. M Újvár. Kémiai értelemben nemes fé­
meknek nevezik általában mindazokat a fémeket, 
melyek a levegő, víz és széndioxid hatásának 
ellentállanak, más szóval, melyek fényüket a leve­
gőn megtartják. Ilyenek az általánosan ismert fé­
mek közül az arany, platina és az ezüst. A közélet­
ben azonban kivállképen az aranyat és ezüstöt 
hívják nemes lémnek, mint amelyeknek pénzértéke 
a többiekhez képest tetemesen nagyobb lévén, rég 
időtől fogva értékegységül szolgáltak. E fémekhez 
járult Oroszországban 1828. április 24-dikéről kibo­
csátott ukáz értelmében a platina is, amelyből ettől 
az időtől fogva rubeleket vertek ; e platina rubele­
ket azonban az 1845. jun. 28-iki ukáz a forgalom­
ból visszavonta, részint a platina előállításának 
technikai nehézsége, részint rohamosan emelkedő 
értéke miatt. A tiszta ezüstnek, platinának és arany­
nak pénzértéke körülbelül úgy viszonylik egymás­
hoz. mint 1 . 15 : 21. vagyis a tiszta platina 15-ször, 
a tiszta arany 21-szer többet ér, mint ugyanolyan 
súlyú ezüst.

V B Valamilyen hetilapnak tes-vk a „költemé­
nyét" beküldeni. Mi nem kérünk belőle. Éppen nem.

B T. Már I' héti n megkezdjük uj regényünket.
V B R. Nagyon köszönjük szives elismerését

Felelős szerkesztő:

Molnár Itiártou

Vízállás, 1903
Inn: Czentimtr.

Schärding.........  + lSd J>

Duna:
I’issau ......... + 270 > 1
Linz .....................-j- 1-» > 1
Becs...................... (c) 1
Komárom .......... — Z76
Budapest .........  4- «es
Paks ................ 4- Ititi <. I
Mohács................ + 2S1 1
Gombos............... 4- .146 <
Újvidék............... 4- 303 < 1
Zimonv...............  + 31;,
Pancsova .........  4. 294 <_ 1
Drenkova .........  4. 249 < 1
Orsóvá .......... 4- 224 <„ 1

Vág:
Szered .......

Rába:
Győr..............

Dráva:
Barcs .........
hiszek .......

Száva:
Sziszek .........
Mitrovicza .„

Jegyek

4- S3 > 11
+ 1U7 < 1

... 4- 135 < 23 
337 < 19

magyarázata:
> áradt,

május 26 án.
Béga: Czentimtr.

Kiszetó ..........
Temesvár ... . 
N.-Becskerek .

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tekeh.'.za ... . 
Tisza-Ujlak 
Y.-Namény 
Záhony(Csap).
Tokaj ............
Tisra-Füretl ,
Szolnok..........
Csongrád ... .
Szeged ...........
Török-Becse 
Titel................

4- 96 < -
— 14 > 3
4- 4U < 1

4- C7< S 
4- 73 <C. —
+ CO > C 
+ 107 < ti3 
-y- 20 < 23 
4- 200 < 2S 
4- 2ÖG 44 
4- 237 < tű 
+ 2*7 > J 
- 274 > ti 
4- 26S > 4
4- sir, < ti

Körös:
Sebes: N.-Várad 4 fi < :
Fekete: Tenke 4- 14 —
Febcr: B.-.Ieno — S< — 
Kettős: Békés 4- ZC < 14 
Hármas: Gyom a 4- 93 < 9

Maros :

Makó

mil füli.tt, 
< ::p.:dl.

null alatt.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzügyminiszter foga.} cstiVirtükün délután 4 órakor, .1 
föJiimiveJtfügyi miniszter kedden délután 4 órakor, n horvút 
minii/ter szerdán délután 4 órakor, a minisztereinek csíitór- 
tükón délután 4 órakor, n honvédelmi miniszter - sütürtükün 
dvielótt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
ilélután 4 órakor, igazságügyi miniszter ' -..tortokon el 
áu 1 órakor, a kereskedelmi miniszter pénteken dvjutan fel ö 
órakor.

Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokbac nyitv
9-12-ig és 3-9-;g.

Múzeumi könyvtér nyitva 9 órától 1-ig. 
kkademiaikönyvtár nyitva 3—7 ig.
Egyetemi könyvtár livitvaS—12-ig és 3 — *->.

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai központi intését táv- 
rat jelentése 1903.máj. 26-án regg. 7 órakor

Európa északi felét magas nyomás' borítja, amely­
nek egyik magva északnyugaton, a másik pedig 
északkeleten van, mig a levegőnyomás minimuma 
délkeleten tartózkodik.

Északi és nyugati Európában az idő száraz, egye­
bütt pedig — főleg dékeleten — • többé-kevésbé esős. 
A hőmérséklet többnyire a normális alatt van.

Hazánkban az idő változékony jellegét megtar­
tóik! : esők, melyeket a déli részeken zivatarok kí­
sértek. mindenfelé voltak, de jobbára kis mennyi­
ségben. A hőmérséklet lényegtelenül változott

Prognózis a következő 24 órára : Lényegtelen hő- 
változással változékony idő várható, sok helyütt 
esővel vagy zivatarral.

Szerda, május 21
Naptár, Szórd :, i:.aj *27. Hóin. kalh. 'Magdolna. — 

prot. Luczián, görög-orosz (május 14). Izidor, — Zsidó: 
Siv.in 1 K. Ch. —- Nap kel 3 óra ' 4 p. nyug'hik 7 óra 27 
p Hold kel 4 óra Só p- jcü-' I nyufe.'ZiK w; urtt á.d p. c^íe. 

Jiérmálás :: Ind vara.-ban V .rak.;,
A Kisfaludy társaság uh duó felöli a-ó ä löse az Akad- nda- 

ban 5 órakor.
A magyar szőlősgazdák orsz. egyesületének k>>ze\ ülése

10 óiak-u a Kuzbdek tlÍ8/derTn*-bcn
A szint‘&?.-gy<sület tanácsúnak értekezlete 1" • rak-.r.
A zeueakaderni/L operai növendékeinek hangversenye 

f'd 9 órakor a. inte/at li*. wm-todfir 
-i pinczéreeycsület közgyűlése 10 órakor saját helyiségé- 

ut::.
-1 Haller utczai vilhni><? vasút engedélyezési tárgyalása

11 - L.kor a ke re k* iel . . minisztei hunban.
-V. Muzeum ke; iár nyitva 9—1-ig.
Országos k-ptár az Äkr.-l- imiában, nyitva 9 órától 1-ig. 
Kemzeti Szalon grafikai kiállítása, nyitva d. e. 9—S-ij. 

Beit pu-iij 1 kor.
Közlekedési muzeum a \. r dig-tb- n nyitva d. e. 9-12-ig 

d. u. 2- 6-ig.
Me:v. gardü'.lgi muzeum íícrcpc-i-ut 7*2) nyitva 9—1 óráig 
i "‘ mi intézet múzeuma (Stefáma ut 14.) 1U óraiul 1-ig 

9 órától 1‘2-ig és délután 3—6-ig.

Színházuk heil míítsora.

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Vrániu X arsziuaz

Csütörtök 1 oliemírin Monna Vunna kf^-oiív Kip van Winkt A drót os i.»t Kriz/o -

Péntek - A titok
Főre 1«; .1 

lüias«.:vny Rip-Rip A drótostól Fiiz'o -

Szombat A ít irnbergi 
ü. •ói-.rdnlnokok A ti:ük Forpú s.*'l

1
Rip—Rip A dr.dostót Frizzo -

F»'dóra Mit zi h'M ■ z'-znö
Vasarnap Triszián-^h.,

A titok
INirgoszél
ki>ass7vry

Rip — Kip A dróto-lót Fri/zo

L'tx nkova...........
ís agy varai . . . .
Aag\ . uo.-q . . ,

: líéts.....................
íraizburg..............

lurt . . . , 
[Via .........................

Hamburg . . . . , 
Berlin ......
lVarr.tr *.*!!!! 
A.. :.............. ..

í• ii'-tiiiu üld . , 

b/i ni-Vvturvár .

. i i I ;
K. ■...........................

Állomások

*§ +
0 0 >-.v- G - U V

=
<|Ó5

1

•e O i
f-5 '

£

* £

Ö

Húüiér
sek

í 1 c v
C í:

Akna-Szlatina . . . 60'5 -F 8.7
N T

0 1 17 4
Szatmar ................. 59 8 -j-lC.5 SVV 1 U 1 15 ü
L ngvur.................... 60,3 -f-ll.ű N 1 u — 17 7
L.g“r....................... 61.1 -{-1U < W SW 1 U 19 4
Ixvsinark .... «1,7* -r X 1 4
Arvavaraija .... vO." 4-10,9 __ 10 13
SLMH'-czbanva . . 61.7 -r10*ű E í 3 16
liudapes!.................. 60.S -t-12.4 N 1 — 19 u
U-Liyaila................ 61.3 4-18.5 3 2 21 6
Komáxom................ 61.4 d 15.0 XXV ü ío 9
Magyar-0vár .... 62.9 -f-22.8 X XV 1 4 1 21 10
Sopron .................... 63.1 j 12.4 NXV 2 4 1 2u lu
Herén v.............. ... 62.1 -15 4 4 1 21 11
Keszthely................. 62.0 -pis.-' N 1 3 — 21 1*2
Fees ................... 61.4 1-1Ü.S N 4 1 — 2'* 11
* *z-k...................... 61.7 4-11.3 N W 2 3 -1 d
Zágráb............... U'l SSK 1 4 _ 24 12
Fiume . 62,3 +15- 3 5 21 11
Cirkveni a.............. 6*2.ii 4-1..4 *2 16 24 12
Uebre zen .... 60.5 - 12.6 NE i. ü 20
Kecskemét ..... 60*5 14.1 3 1 28 y
Orosha/_ .............
5ztgvt ... 60 6 4 13.4 NE 1 1 21 Ív
Zsumbö.v a............... 59*7 r 12.3 A U 1 4 _ 22 11
Arad . ...... • +11.ti SW a 1 9 31
lem es var................. 59.6 ’ ::u NE 3 3 4 *21 1-

G».9 I

2á

- j - ! -

ICSE

A ..liánxOa. jeiu.« -e ■ 
XV : r\ ./ >!. heiz • . '! • v 
rült, *2 - . részben felhős, 3:

r'l L- Ci * I =

7, . -■ K — Létet, > = de
r- • . ró, 1 r \“

•b1 : r * b riu. 4 „ - .
. z z- u a*

Ä iiíiíiapesií áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. május 26.

ík) Árutőzsde,
1, Gabonanemüek. A- k i. j-imben 50 kilogrammonként.

at Készáru.

Búza

A i: .•■„ i s íiy i.t! loutereLKént < s kilogrammokban.

76 i 77 78 79 GO 81

7 55

7 H 'j 7 -5 7 90 ; 90 7 95 í 35 8 66 8 - ti 5 8 IC 8 20

7 76 7.5 7 5 7 so 7 y. 7 85 8 - 7 95 8 IC

7 70 7 fiú 7 75 ; 85 7 80 . 9u . 95 ti b 5 ti - - ti 15

7 65 7 63 7 75 7 75 7 SC 7 80 s- -- - - -T - —

7 85 "
8 05 ; 9o ti 15

származás, nem ts minuseg

Köze

Árfolyam
kur. tói r. >r. ig

„ü

Árpa

UkS'.'ükiiV t ír >rt-n<tü .............
_ tuasudtarcdti ..........j

SÖrfőzéire tíszavid. ki .......... '
„ felsv lua^yarorizMgi
„ «JuuáLtuii  .............

Tengeri

Repose

h cv . ép tut i: - •• g ..
i<ii j

1 »:• t.atitiu ...
1 el.t-r ..............

b) Határidőre
1

1

Árfolyam
Határidő

pvrzr ura
1
j Magyar barna 1* j májú«.. ! — —

- ..

1 Barna...................... *. 9iu.au.- 7 * 4
IV.3 tiki 0 Cl.. . «.-'3

7 85 
7-44

l ........... .. .................

Boss ................. ... ivo.i m*jú - ■ j -
151 i oktuti.[ 1 f..ó2

-7-

Tengeri ..............

12U3 11. aj us n.i 'J.
1903 juiiu.- ... j t ,3
Hé 3 uaítu.> : 6 11
1903 okt.

6.43
6.39
6.44

Zab ........................
1903 április .... . -
1902 uujus ... »70
1903 október ! í>.43

5.ÖO 
5.49

Káyoeetnrepcxe 1**03 uugi:--tu? 12 4J IJ.tiU

11. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
6C- 1 -grammonként

60 kilogrammonként

I
Származás, nein és minősé« A rfolyam

: . - H .

Disznózsír

Szalonna ...

Z.*-ukkő együtt, 
i ngjEuIy, 1::4tn súly helyett.

Minőség £C(> grammonként.

60 ki. grammonként*

Szilva

Budapesti ................................................... ..
\ I' ..... •*
Mi-) it*- iügenti/iintott, \ lilékt .. .........

j \ . ~i, l'-pvív-zűri tut t 4 «tuiaboa ... ,
j HcslÖlt.................................... ...................

Hu;/Iliiéi, 191)2. « VI ü. t»kVUIiV iniuöség ...
fJ ,, ,, luu üat ubos .........

,, ,, r<ó ..........
Szerbiai, 19u*2. iw 8ZuL\án\ tainóseg ...

n ,, ,, 100 darubüs .............
6.» ,, ................

uo.-
67. ji* 
LU.6U

1112.. -1» Lordu 
*• kiiugraúiiuouként Szílvalz

C0 kilogrammonként Heremag ...

Szlavóniai .................. w .......
5 biai...............................................

1 .u ezer na magyar 19- *2. évi
Lóhere apró#zemü 19U*2. ,,

,, közepszemü 1902. ,,
naayszetnü 1902. ..

. iS.— I lh.áO

. 16. - I ló ,0
; kor. túl j kor. i‘

. .
. 48.— Ó2

1 r»s. : :>;.
.j 63.— I 63.

k'tolsó

É TÉKPAPIROK
érték:

ERTEKPAFIBOK
k r -ertf-Kuen

ERTKKPAPIROK
Utó j ár f 

x ■ áru 
i. or.-érték r.!a

i> KidúirtuKvbCK orsz. tvluLit. L4 eves frt. v. k. 1 ' '
b r , r :,0‘.3 n . 1"- ^ i '
4t/J _ w L- - fiiban j 10l.Lv l'1
4 Magy. agrar- ésjár.-bank .• - z.ól -kuiv< :ix r < - ’ • •••
4*/,- w , , -itatl. K vuy vl.UL'V ‘Ól.7á| v tő*-
4' . . StAloglev« .............. V
4'.a" M aI:. kosz-b.rt.e 18.kótv.41 v vI u 1V01rul r, Cut ~ : •"
4 Magvar földhiteliu.-. : „t .1 c . e trl. aü
# ; . bv .................
*'/, . , 63 *».V . .
4 n és talaj jav fr; ^ - ' -•
4‘,a Magy.helyi érd. vasúti k- tv. - 1 , vre ntoa.. .• >’ •'•-
4 Ö0 - » Uv. ,.
*1111 " tv , vf.ioáo,* .
4’., Magyar jelzalugintelbaLk................ • ll - 2
»‘/a . 50 évre * ' 1 ’ 1 - -
* ............................ írtban '• 9 .s.,
í * Ó0 evr6 1 surva 9<',S,. 9‘J.b
♦ « I -
V f , köz», kötv. 60 , tituh*. .00. 1’ í

ó-J „ .
4 * 5.) „ fstbau ü'i. vJ. 7v
4 " * " * 50 _vf, 110% „ i'Jl.L 1"-'. „
b»/a l ; ; ' t-i n lVv Ü kkem 9- 7
♦ I . w nyeremény K-itveirx ek trtbau !z> ,
* » r "■ - -• *

kutv 200 o. dbvk : 11.2.. 11' gj 
xoOi* ;• v 1 lu.

uy érv mm y

4'-^ \t őriz közp takarukpeuztar $U C> i e litoa- 
„ bu -

4l 4 >i ta .arekp, közp. jelzálogt . ,9 •K4« 4.. 5- a . vucsata-
* * M » !,

............................... höx.egi kot...
* ! 1» H »y >» , ’' . K, ’ ’ú Országos közp. bitelszovetkrzeu kotvvuxek 
4 (>sittr. magyar óttuk 40‘/a evic ... ■ 11 '*bau
4 bó „ M i
4 , Pesti hazai első taaarékp.. községi k-v.x - 
4 , , . ,, ,, írt bau
4 ’ ’’ * f záloglevelek áV evre

'Ha/.ai baná-re»zvéii\ társaság ............ 2"' '■ 2
'Hern:.-. ,a.. r ... ‘.al-n > > valt»ület rt. 
j Morvát kt : e- .. - ::ii buuk .................... *24"

vu rsz.f.go-i jelraioghank '' *24
'Mi;'). a„: a. „s 4a:.. . » -aits i e. v . «-
Magyar altaíanus uilelUauL . ... *

e » kvZ. ■♦«; ' . _
Magyar ,cita!vgiiiteioank -40

11lóivá: le 
í 11 orvul = .•

í: , Pisti magy. kere«<k. baut 
*

>l I» u »»
»» a ti »*4

... írtban \. kor.

köze. k.6U«,,évre 
„ vt.l!V*,frt.

ild.Tv; Dl), 
ló . á, H«i.DV 
93. j 99

:v.M« u1 
i'J-.áv i'- •10o 2ái 101 • 
98,2.! 99.

uv__! íoo.
lOt) 1*1.
00 IOC. 

l'-V. I lül 
K&. : 109.
93.7,- 99.

IV - ío 101 j,

b) Vidéki e$ külföldi intézetek 
kibocsátását. I

B) Értéktőzsde.

ÉRTÉKPAPÍROK
[ítolsó art.
pens ... ■ * a

ÉRTÉKPAFIPOK

-
kérőim ért X -

Utolsó arí 
pen/. am 
korona ért

Az 1—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
luO kor.-ként erieuüu, La koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szol: 50 irt.-ként. La arany- 

'írt.-ra vagy ptn^o pénzre szol, 100 rnárkáu- 
ként, La markara sz- !: i«>0 írankonkent, 

La trankra szól.
I. Áliamadóseág

a; Magyar allamadoeaag.
j A ran vj áradé a Jte, 5üó, 1000 arany trf. nevén 
! drbokban, adómén.un 50 aiauyfrt ónként 
Aranvjar., ÍU.VÖ«' aranyforint névért, dara­

bokban. adómén-u óv aranyfuriut »uként 
1 Aranyjárad., atium. .>0 ar.írtként, juu. köz. 
Koronaertekü jaradea adómeiito- ........

.un k«»z.
* . j un vég.:

. írtban 50 ai. fri'iént 
dóm., 50 fűként' 

ezüstköicsDi.’, i.tiom.I
1876. kel. vas.allarnk 
18m< állam vas arauyk.

! 18S9. évi államvasiur ~ -------
Allamkölcs. .iva.iKapi t/eÍjára, -ran adom 
1S70. évi nyer.-kölcsön. 10U Irt. dru —-2'J0h. 
IS.0. évi nyer.-kulcs. 50 frtO' íirb. —- *00 K. 
Magv. regale-kártalauitasi kötve;: adóm. 
Horvat-szlavon aártal. 1. 'vény -üomentes 
Mag • *r íöldteberment. kötvény adómentes 
H • . t-szlavon, r *
1 iSzai és i- regedi n y e r. • k ö I v s ön. ad óra. ,200 r.
Horvát-szlsv, n el z. fáid vn It^.ágs kötvén v

121.25; 121.75

1*21.6 *■ 122.1V 
1*21.25! 121... 
91.7»! 92.*2á 
99.-;cj 99.80

59.40. 99.50

90-

129. — 202.- 
101.— 102 — 
99.— 100.— 
99.50 ICO. ÓV 

155.50 15S..70 
100.75 101.75

bj Osztrák Államadósság
Egyesitett járadék papírban, febr. —a-g. ...

m , máj.— uov......... I
w ezustueu jau —jul. ... . 

r - . api*, oki..
Aranyjár., adóm.,arany írtban .50 a írtként!
Koron aér lék ü járadék .......................... -
Ákt-iusorsj. 1 hő4. évtől. 2ÓU In p p. 60

irt p. p. írtként........................... • ■ . - -1
Allamnorsj. lbCfi). évből 5u0 fr.o. e.*— lUUL k

„ 1H60. „ 100 „ , „ =- - 2uc , !
. IPV4. r 100 , * - lívt % I
e lhÓ4. e bV „ „ r = lüb ,

II. Más küzKuiLSÜnük.
Bőig a’.iamx-.zalogk.,aranyban,50a: irtkeu: 
Bosnyák-Le: rzeguv. ursv. köles. Ib95. bvuóli 

41 3 Bosnváa-Lcr ez.egov. orsz. vasúti k. i39b evt.oL
4V, , - ... 1903 „ j
4 Budapest fűv kölcsöne, adum. 1 ko» j 
4 „ . . «... :?C3 . i
4 .Tem.-bégavölgy íviZtzabály oz.asi társ áOm* |

:II Záloglevelek közkölcsiin-kótv. ■
if, Budapest1 intézetek kibocsátásai. j

4« , Belvárosi takarékpénztár rész véuv túri.------ |
41 2 Egyes, bpesti tuv. tpénztár írtban v. kur.-ban

f, Egvea. tég! a és czementgyárrt. olsűtibs. kőtv. 
VL Gap*estur a va ntodgé>eépgyérrt.k.-frgtv.

100.35
10J.35
100.35
100.25
121 25 
101.-

ioi.es
1UV.Ö5
100-35
100 b
li’.Tj 
1 -1.5C

4
109— 11U.— 3

9b. — j 97.— 41/,
101. ; 102.—
l'H. — , 102.- ■11
98.25 99. ~
95.25 99.-

Oszt.
1902.98.75j 99 75 évre

kor.
101.25' 102.25 14
101.—j 10Z.-
98.75, 99.75 20

102.—i 103.-
100.56 101.50 80

i Albina takarék és Liieliut.................... írtban
Aiadi púig lakaiékpeuzt. 4ü evre ,,

■ w , 40 n 'f iioy,,
r » f , *U » *•• »

Ar admegy eltakai ékpénztár... ... ... „
Bcbuvak her íeguv ura*, bank 20 év:e

. ‘ . r • , M r
Debreuzeni dsO takarék;.. Írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 evre n

" ” ** • ' v 4k ” " j
liorvát izinv. őrei. ,e.zalugbatk.........  „

- fi n kvZ». kötv. n
N agyszeb. alt.tkpt.su 1 evr e v 110 v ^

. , n ™ ,
n „ 40 0 ill. kíb.frt. v. kur.

" w n 55 „ IV. kibocsátás .
Nagjszebeui foldhiteliüt..........................írtban .

b','4 e w ................ r
4*/j ’ n VI. kibocsáta­
ni ;Osztrákfuldhitelini. nyei eméuy-kütv. inuuu
ó Temesvári takarékpénztár ........... 0
*'/a , » ............ n
4'/, e , evre C soruzai

IV Elsőbbségi kötvények.
«'/« Adr'am.g). kir. tcugciiiaji.i 
4 UuaaLe.u k-'zu'i vasy.-ik:6.

____ I
lOó. .v7
101.2.'» 102 - 
.37
100. .01.
iuo. — 100 út. 
.01/,óo Hl.—'

rt.

villám, városi x**wt részvény tara.
4 BudápCk. yéeei vasút.................... ... írtban'
4 Déli v.sü'. n.b. uiarakoar Uc ma. «..-ként. 
4 ;900. évi kibocsát. lOv írauakeur
6 Elsufcu.k*.i..bzab.úuuagózLajózásiUrd. ínuan
4 Kasa.-oderberg; Vasút löC9 ....................
4 ! „ íC'dí M.-bxu,luumaiff
4 B 1................. h :ur u
4 ‘ „ 139 ban. lliüaiatj.
4 1 ** Ó-in vonal löML'itüul
4,/i Magyar folyam- *s ;enger-k.juta3i res/.v. .
5 Magy gacsorszagi vasút 1. kibocsátás Inban
5 j, » ^ ^ - * w

5 Magv.ayugoti v.' szivar gy oi-giaczi vuualy e 
á * n ib74. aibucsá^ás ...........
4>„ M.Vaiutiélí.kúlci.ber c::i l.k »i.. lUUnirükcűi

O.itr in allainv.,1553 ui.u, ti.u H u in, .kcu, 
X kib.WS*. a 100 írkkeutl 

ili halvi érdekű v»sui»k .

Az. V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
arfolvauik drtioükcul korunkban erte idő

v Bankok részvényéi

Befi zetés
Angol-osztrák bank ..................................... 240
Bpesti bankegyesulet részvénytársaság 200
Első magyar iparbank ............................. 300
Kiumei hitelbank ..................................... 160

pesti giró- é? penztár-eyelel ... 2000

9Ü.25 97.2.

2*» ■ - : - • 16 4*. \.: ;■ ít r. v .... . v r yar r. — -vv 2*5.—
Magyar nr ,iínC )■ .mi ró«/vi-t . .a . su.. ■ .'1 Agyar iá.* • uíciv. .-1. ia.s.'t mg - 492 —

: 18 M. kir. «Íj. . 0SZ1.U • -**• ií-jau «. . . e„ j 1730 — :7ut>.- — N:g . .. ev i.u;.£! a. u
Ma. ’.ar . amitviu n pen.. . 4-'U - 1 jl-r, • ■ Tu ' - 1 r^ötlöl If s ' , ■ ' • n. . 351.—

" , , u .u. k. T ‘0 45a";, J > Át a Vi ■■ ! .iiiíO-'H, : v . ... ag » 26i.—
•Magyar Uáái . Aj,, k .... -e- km ibVD 1« .«■. 1J90.- •*.e, v..öuasngi ípav-rv -. ..•:*. ->*.• »'

28 O-tira* Luv. ..rezei ........... 6u Nagyszebeni viuaaios: . a i< . zvva . *is. 3 6«-: 850.—
66* Neiiizeik,,,'1 vit.atu i u.sasi, — 0 425 -

5 6 Osztrák-ma^yu. 'mna ................. .. .. I*v0 1 J .. 4 • Nem ••• . í.u.' : wu. „ ,.;i . , , , . .. — 1 «' 510.—
: 40 Bzsü magy ... » - ; v>k< de.mi uack ... lVV 27!... — Bupper Lip««" I...:. a *5 íVv —
26 1. uionbauk w .................... 4UU •">31.— r) >. egeui ke:, le.-lva. ar-. - 59 ú.—

— >. tti. vk 1 tarfia a^ » .. x »a>a, 140
— i vrukuirod&imi duhanyeg..« mi as .. t. 19* ^46.—

VI. Takarekpénziarak részvényei. 1

XIII Közlekedési vállalatok.
12 Belvárosi takarék pénztár .................... 2 9 -19-

Budapest ill. kerületi takarekpéutUr loO
iludapv í-e. . léÖt-LValósi tuk.irvkvvuzt. 20 ‘ Uk- 200. 3 j Adria m. kir. tengerLa.' zás; rcíivt. 5 3 4f ? -
l'j'ta.. Uk*ici,/. cs ur,z. za. n. 4U • 465. - 4IU.— Aradi é-. csauali egyes, va-.u* :: tvt z* . 2 „

116 hgyv- uh bp< .1 fővár,,oi tak*i ekpéiizí. « 1 2310 - 23 2U.— Baja zumbüi-tijv me«; h. t. rt. t.a .oOtt. r. 2vJ
30 Magyar átalant. tnkarékpéuztar LW 536 -— ít — — ijarcs-pakraczi va-ut elsvbasegi re<zv. 4vu 402.—
• v Ma var uvt-. kvzpon; 1 iukarvkpeuztar ox-x i. T.. - 1595.-- Badapeati közúti v&spaiya társ 2'.j —1

8U0 Be»lr Lluai e aO iakarekpéuz;ai*-f.;ye. 2UvU I.'.;: - l7'.7j — * n „ JUD. kór. 2ÜJ 611.—
— ^ „ élvezeti jegy vVJ.—

Vll. Biztosiio társasagok részv.
. Bw»t biztosító laiaaság................. ........... 400 n •
-Bvv»i c.t-L u jj.aucik uizteailu intézet 4U<» .c * 
Első magyar al'.alanos Mztositó tát > . 201 v .- 

]„L'oncicre**, pesti biztosító iuiezvt ... 2 g* ;
Magyar jég • s vi-zuuttuztusitu it. 2'
.,Nr ni veti- halt*.'vt biziu.-llu reazveuyt. L'U-’ 229 

Tüüüoüa xiszonybitiositü intézet ... oO».' i.Vo.

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia go/.maluw részvény:ar#asag

i Elsú budai rali guzuihluUl iCuVebVl.
Erzsébet go*.mulum larsasa^
Etil za g.'ziiia »m részvény tai aasdg 

; Bettii Lenge; rnaluui laisaaag 
Best! lj taut, k «*» sül k gozui»lvUi rt. 
Beau Victoria gőzmalom

IX. Bányák és tegiagyarak 
rés: vényéi.

Budapest eientlőrinczi téglagyár 
Egyesült tégla- es cze ment gyár 11. ...
E- /.akinagy a. egyes. L o»ze:iK es iparv. 
Es/teiguUi '.aizt si I ki.jieubáuva ít. 
i'eisumagyáruis. La.ija»^ kuLumti rt. 

■ -István" leglugy a. « eazvvu y tu. sasa^ ... 
Kli.selie.-: yiaulla uuauy ak icazvi. 

'Kőbányái bu..iegiagy ai i exzveuy tan . 
K'»5 zen vau » a j tegl agyai lesz vényt. 
Ee. buer rua le^la.yar * esz vtíuy t. 
Magne ■ it-ipai "• szvénytarsaiag . 
Magyar aspua.* es. venyiaio*»ae 
Magyar atíu.a.i-. aoszéul-auy v ; 
Magyar keiam.A. gyár jeutcu ;ais. 
>.vgutaijaui a u a z e ua u y a »ear. vényt. 
I ,abi leg.a ca ULcdíegeiO i eettVcuy t.

2> :tou.
*2U jj 9.-
20ü; tei
200!
2UV, 3G5.- 
2u0 r'-
2i U; g.,2
; : 87 u
2U 44.

2uu
200:
2UU 123.- 
200 290 
20.1 ISO 
2.'0 520 - 
20'> 2ÚU -

X. Vasművek es gépgyárak reszv.
El j n.agyar gazdasági gépgyár u. 
Dann Ui in-.Scbueu íc üeu-11 art manu íé.e

Kegy-v er- r» gépgyár rés zvék fia: saság 
tiaiiz c- tai j* vasuutuue rt. elsubu». 
Magyar-be Iga. lómipargyar rí. .isübus. 
Magyar xvagge es gej/gyar »va. veuyt.
Nadrági vaaip-...-'.ars i.at .................
|nNichuisu-»*-t; «pgyái i esz vényt ai sasag 
Ki mám ura a/ »..Uultiijaui vasmű r: ...

t, „ juu. ku
Sculick-leio «.-• uludv cd oép0y«r 
! eudluri és *>:ttrich gépgyár réttzvenyt. 
Weitzuer u. 6er , wagguugya. i„. ...

:

XI. Könyvnyomdák részvényéi.

ItlO

,.Atheuaeun»* nuualuu e* uyou.uei rt. 200; i‘*7.
Eianklin-tarsuia. .. ............................. 300, 453.-

f.Ballas- irodalmi é< nyomdai . ésavt. 400 -
festi könyvnyomda ressvénytarda-iag jVv0i27a0.

XII. Különféle vállalatok reszv.
Általános w* aggon kölcsönző részvényt. 400 63C.- 
^ Anollv*4 aóulaj finomító-gyár leszvt. 2001 — 
Bantlin-t'éic vegyi-gyáruk részv« D\*t. ... 500 1120.-
Biharszilagy I olajipar részvény társ. 20 J1 *200.- 
Bransui cellniosegy ar részvény társ.... 20(i u0.‘>.- 
Budapesti általános villamossági rt. 2ü0 2H *> . 
Első magyar betűöntődé részvény társ. 209 2i< - 
Első tuagvar gyapjumosu és bízom rt. 400! Ö70.- 
Első magyar rész vén vserfüzode ... bf'O^iEO.-

110.-
463.-

Ei8v‘ magyar serteitiizlalu reszx i ny;. 4U"‘ —'
El-5 magyar 1 allodA-resz.vény*á:.-sáj 2'- ' «
Első pesti hu . - es enyvgyár *. ;. ■—
Einm- ;. .a;.*;,ioL - sr >ktm.,nyj. :y .a. 1 
(}>chwinu*1. es/cyá: — - - 4 v .—
„li.inyai u~ Műtrágya «.» í. l<3vgy a. - ■ —
kaueigyá; -re waytarea .tg - ’ —
K• '-au; ai ; ul, z; i • , - vényt. - -
May -ar cz’.a ; . . ..ve! latsa- z 1 - 1 * ■’ n —

••— 4Cd-

41V.

Budapesti villámai xar^'r vasút .. ..
! «* o n v
tíudapeut-azeutiú.nitczi b. e. vili. v. rt. 
iiudapest-ujpeőt-rakospalotai vili, v.rt. t.j. lúJ 
L»e. i eczvu najdunauudi h. e x. eis. t. gVOj 
Deli VASÚI - — — — - *60

j - n — - — j un. vég. *■! *i
1 El dó cs. 1;. : zab. dunag.- :haiu/a»i .. lUáUí 8;• 
|U ülnie/, ve Így 1 vas.;: u. > is ,üL>. u'i «. 200 1 v j
Kassa udert't-rgi viivit - 40v, ..36
Kasda-txiinai nviylerdeku v. eU-. r 400^ 415 
Magyar folvivm- • » ivügt rhajvt»wi í. 2uv 
Magyar-gáe - 1 „, 1
Mae-y a. Helyi e:\leixu «u •'*•» rétttvt.
Magyar n > vg vtt x aeut . r .
Alaramavuai auvasul eó jbisegi rös/v.

' „ j tor. s lészvcuy ca.
. ti

Marosvádáihely izaszregeu4 *. «als. t.
Vi leüt e u.ap/ai lenjei bujutaoi icacv.
Ustiiuk lu a t > ui ai'amvasut ...

n . j«'«-
Eícs-bareei vasút ....

; ázeut lorliicz s. latina nus. h. e. v. e. r.
Tellies**! lu"dusI Lelj 1 e. V . rt. e-s l.

XIV. Sorsjegyek.

2UV —— . 
*•9 1ÜU. — j Ívű.

! ':v__ 10
265 - 10

—
24
24

14C — 20
2«J0

1 35.—
64

áJvO*.- 86

36U.—

ISA-

Bazilika-sorsjegy .............................................
n ui.:: ák íeluibélyegyessel
p nyereLuuuy-jtígy

Kécsvárosi nyereményauicsun 1-74 övből 
Buda> aroai aui sje^y .................... .................

.Jó szív" egyesulcu eors;egy 
inn p f, OsZti aa lelülb
Magyar jelzáiugh.teiuauw ny eieuik.iV-p-g v 

o w osztr. ielu.
Magyar vurüa-aeraszt sorsjegy . ...

oszt. ídiülb.I 
nyerem, jegy ;

lOjasz vörös-kereszt-sorsjegy.............................
s 0 osztr/feiulbélj.

17 - 29.—
l3.ü . 2v'.vJ

l'.S.- 1 lőj - 
a.ij 10.. j

t 's írás füldhiteiiutvzeí nyerem«u . egx* ... ] 4° • - -'

11

ueatraa vörös-keres.:; »urs;egy
Ueziraá hiteliuiőzeti *ur? egy . . .......... 437.— 443 —
JKaiüy-ttursjegy .................... ....................... 175-' J-N -

’Szerbiai nyer.-a., 100 Iran kunk cn*.vfcv v Äama;11 69. —i 91 .—
. B » ■ tüscjf^an 13 1 Mg.— ; 94

XV. Pénznemek.

Arany, magyar .agy oizir, rét: ..drbonként 
n n t> * kör. _
n * * * älórin tus e
n 20 frankos ..............................
„ 20 márkás ............. ........... ,
r tuiuk arany lira ........... ... w

Nemet bírod. v. egyénért, baukjegy «luO m.
‘1 rancz.ia bankjegy (100 íraukt ....................
Olasz, bankjegy 1100 liraj ....................
i’apirrubel darabonként .............................
Komán bankjegy (100 lei) ....................
•Szerb bankjegy ;1U0 ezüst dinar»

XVI Váltok árfolyama (látra).

3« a Amsterdam ..........
3 Brüssel ....................
4 London ........... .
4 Német bauKpiaczok 
í> Olasz bankbiaczok
3 Páris ...‘ ...........
4 Svájci bankpiaczok 
4 Vl Sz entpéter var

100 holludi forintén 
100 frankért 

10 iteriingért ... 
100 márkáért
100 líráért ............
100 frankért
no ..................

ltiü rubeitrt ... ...

11.S3
ll.Zti'
10.00!
lí.titi'
Z3.1Z

117.1 ó:

95.20
2.53!

9*.G0;
02.25

198.—

11
11.31 
19.1G 
19 1;
23.-50

9j.!u
93.85

198.40

239.62! 249.C2
117.17; 117.4?

ég!0*



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 27. 1903

£ hirdcicei rovatban minden ni 
rzeri beiktatésa kiizöneégcs petit 
kbol 4 filiérrel, e kompakt betűk- 
szedve S fillérrel fizetendő. "358

___ E hirdetési rovatban mind'*
sző egyszeri beiktatása közönséges péti! 
bétákból 4 fillérrel, s kompakt betilL 
bői szedre 8 fillérrel fizetendő. HU-..

ILEFON 706. Csak oiy levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés altit álla szám kozolteim.

és

Hasznait és uj gzén falusi Benzinmotor = SZABADALMAKAT =;nz-szekrénvek t n rtpn 5 tav.8HP-> ,kevesct hasznai/ értékesítő vállalat*" vllj vil lakhaz, télén-nyáron iák .garanczia mellett olcson nAqy-rnR ftnrv hei rz£e'-'n- . „ , ,, .
okival olcsó 4-on kan-ható fürdők, vasút menten.” , i .MpZltlh. (ton. bej. cz-g.-.Daoospusztan, Pestmegyvben,UAl\ ai OtLaU k~a.Uu K2.7) _ , , * , rVtrVM-H'- 6ia IJ. <oj. -> , BUBAPEST . l'2‘> magvar holdas, melyből <0 45510ok a budapesti pénz-(lavanatra Lert s foldeW.. , „ , . . ^ . ’ _ [hold termő szölS, többi szántó.
krény raktárban Buda-bérbeadatikLrupeMlstvtin-.oOaiOllVIOno ^ejfeKei 2rZ5ebftí-jíOrUt 17. £. fi szobás unlak, mindez egytag-
»ten, V., Bálvány- Bál, lldvamokon (Hontlegjobb szeszeoen gyűri Me < ékfi$i és_
axa 6. az. -lesz&y. 1,j- , ° bZd . . szabadalma* prima szántó, 165.000 forintért:'--------------------------------- ------------------------------------------ Erdei Ferencz es Tarsa “„„ín Ä'l^ r1!et,i 520 n,agy,r ^egyetlen forrás, a hói ju- _

Nevelőnoket, ?<y.e5i ssép sz-őlő-ifíudaPe3t’ Rózsa-utcza ‘29. i-,-ivir.s..sitás .iijnian. iTAT)°n'furin°ért'.“.M*koi.;z szerszámhasábiat, gyöngy»51

Meglátja, hogy igazunk van, j Borivóknak AG-yöngyös
itt "zb fs "fii "t7 I» lelkiismerettel ajánlom,^,,
dl állj"

tus lelkész Balaton-Henyé-jkezet tagja tivóhigyusuii 
ben. Árjegyzék ingyen. J(Hevesmegye., ajánlja el-,ezüst eladás

Ifflimlennesnü

•ermekkertésznőket, bon . ,, , „ t._
okát ajánl lelkiismerete-^lep ..>■* ho.d, teljesen .er-

Egy kisebb adó.C/.im : Kokár Ferencz 
rgalmu gyógyszertár el- Kecskemét.
Jó. Értekezhetni Török .---------------
Józsefnénél Máramaros- 
zigeí, Szinház-utcza l:2. 

izárri. 174<;

PÓRZI
katasztr iis hol- Mi alkalmi vételek utjánj v:« In mint. s/araz

i7B7jadásra kis és nagy meny-j 
!nyiségben, 4000 hectoliterti 
jtevő, kitűnő zamatos, a| 

egri és a po-: 
zsoiiyi kiállításon arany-!

ti

TELEFON 706.

iMagv. kir államvasut ... 
78866—903. szám. 
HIRDETMÉNY

Osztrák-magyar-lindau- - 
ralbergi vasúti kötelek.

Uj V. rész, 2. füzet életbe­
léptetése.

I A fennt megnevezett kü- 
— [felékben folvó évi júniusGazdasági hó elsejével uj V. rész, 2.

mírliamértegelt 6s liidmérle-'díjszabási füzet (Kivétele.-, 
egyéb [díj szabás teljes kocsim kő­

it elü- mányokban szállítandó le-
valamint minden

4ítj!4 '

érák. lánezok, gy
y magyar &jf abhfcok

kertész, nejével, szabatl-la-.ioe- és kárpitosáról .-tétnek . .. / „ •, , • T,nriL-:v:si iiValmas
késés kevés fix-fíz< lésért mindennemű egyes bátor- Szwigu.inszky Jánosnál. >, a házfelimve

rendkívül olcsó zongora Készítő, Szervita- Bi.vbbe, a Dázienigy r

; i.irtokokra 5.70 szűzuK-kos tör- készletek olcsó árban e!-

alkalmazást keres. Czim a darabok
dóbkiaan. 1 Tímáron i.anhntók. 404:;.. tér ő. 64973 né;, Damjanich-n. 18. sz.

le-íztéses kölcsönre 8 nap le V , VaCZt-ütCza 30., I. 2j ,. ...l.d- : r*a> -i alatt általam eszközöl- Ha: i - -1 .zár). Ye.-zünk es be. se adásra djanlta n< k.^ oabC 
40445 télink aianyat óu ékszereket Ulliin rzég által Bajon. 174Ctelnek.

blaoyar eredetű és I 
szabad. 243

I vizöblit'i-klozet

yizíez etekhez.

UNIKUM
jHUjj kéziöblitésre 

berendezett viz- 
!"*" I vezeték nélküli

öblitö-klozet

VAJDA BÉLA, TerUDAPEST

hatályon kívül helyeztet i:.
A mennyiben az uj <: , 

szabás állal díjemelések 
.állanak be, vagy eddi? 
fennállott díjtételek: nein 
(pótoltatnak, az eddigi di;- 

• ('.telek 1 03. Julius hó 15-ig 
;még érvényben maradnak 

Az ni díjszabás a niagy 
kir. államvasutak dijsza- 
öás-eláru! ó i, t vata! ában 
80 fiillér árban kaphat ;

Budapest. 1093. májú. 
hó 30. A magy. kir áVam 
vasutak igazgatósága, a 
r-szes vasutak neveben ii

jj[[|([||_ÖZHETETLE8

ilaiimli SEilüiilí Waiden, I
rr

U U Uí VL
: nyári és téli gyógyhely.

43-3° C. kunos h'v-forräs, thermal-, iszap-, villamos f-'-ny-, mestarseges szénsavas, forró- 
lég mindennemű gyógy- és edző- (Kneip) fürdők. Svtd gyócylorcm. Napfiirdö. 1.5U hűld 
árny,.kos park. Csúz. köszvény, ischiás, izületi bintalmak, cm-sztoszarvi bajok, szivbategs'-v, 

vesebántaimak, vérazssínység, ideggyenges-ellen.

Szt.-ÍBargilszsgeti öúilörw» elsőrangú szénsavval leli tett á ván^ 
víz, mint aszialviz legjobban ajánlva. 4SS9ö

mam I ftlil — IIIMBMWMMMMBBMa—Btcnsaa

BámielatesaBB qícbú lceiÉitése8d;

úgy
kiadóhivatalában,mint min-! 
dán hazai könyvkereskedés-1

ben megszerezhetők.

A háztartásban. •! i iá:.

p/

ml
1

gyógyfürdő Zerripiéiwármeciyében.
Vize : vasas-timsós. A íürdo idény május 21 én 
veszi kezdetét és tart szeptember Iá ig. Fiirdo-

ktiS7pónzért vagy rászletíizo- 
íésro legjutánycsabb áron

Eiiienireu és Fuchs i
testvéreknél

Budapest, VI.. Tpr’/.-kürut 8. sz. ^
Képss srjeoyzek legyen.I

— _ ~ i \ orvos dr. Asztalos Kálmán Erdő Bényéröl. Bö-Kepco Fenti SzakacaAonyv. t ... . . , ,
i,-j.: v. min:: ■ .1 At-1 j vebb felvilágosítássá! szoigal a
ilolgoztn »'s hfjvitvUe Wus- 
/•c; l.wil. íNvüiet nyelven
is líuj.haiá. Aim....... 4 K %,

Kézi néni . S.r.^rf'li Szol fu - -

djiöáruháza
46599 !,lr diiifjH ztj H t ősit (j.

könyv. Ara kötve....  .
Gyakorlati szakácskönyv, j 3

— Irt.-. /. siet ich Andorn? 3
:,róí';:.,. Ara ..........  - K ‘

K:*/tartási Könyvtár. S. '•
k.‘s/t i l\iiiUnj l '.uiilnr. I. ív >7. 
Vefiyes sütemények. II. 1 
KiihinM-le italok. ÜL r. . 
Gyiimölcsbeiözés. n '-i 

I tubb kipróhálr re.-pt tel. 
i ;:v c^y kötet ár.». . <'•« 1

MM,
r^r-UW

<2uS
■7—yng" ?■ ■ '1——r[Fii i i
Tomii'ml .ír

I® I Q-.'aziífc

iB—<
1*4

a^>
Humor, tréfa.

Acdrásav ni .ima;:, .ipro 
it.,tie .S':

ecdron^Ezövtt-. fünat* ée ksrité6«gyára

rim-ut
szabadalmazott

48. szám.I iScdapsisty Vili. ker-tilei)
Ajánlja kizárólagosan sza

iHunaária ssdroayíonatát
k^pitésS @nyagofs

Mokány Bérezi. Az • n vi .!
linlgaiiri. N ivy on ív terül"«'

1 K
Bukovay Absentiua. rii.il,. 

ismeretek tlra. (Adom 11. 1 
Á ra.... —..... . ------ — iv

Egészség.
Az ember éti az egészség.

Ii tn dr. Oláh fnjulu. Ár\ 7 iC 
Kntipp aebeetyéu. A gyér 

mekek ápolása. Ar:» - K
— Öntések, pólyák, íürduk,

mosások. Ara............. l K
— Vizknrája. Aim - >
— Összenyiijtöít előadásai : 

betegs/ gekröl és azok gyó­
gy itábáiól. Ara    •*» K
Vískurám. Ara 4 K
Hogyan éljünk? Életrendi
tanácsadó. Ara........ K

íyengeségi állapotok
(impotentia) 

jelien páratlan sikerű gyógyhatásai fuly- 
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
liiratvei hjilro-elektrottieraplal renililíi-mléretcl i

Budapest, Teréz-körut 44„ I, m. i
ITapasztalt nyors és biztos erednmnyek folytán! 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető. ,

íRentielés délelőtt 8 I ig. délután 2-8 ig,

Magyarország
legnagyobb 
elárusít és szétküld jótállás mellet/ 
legújabb. I gjobbm.nüségüczip. két
Szabadalmazott gumrni sarokvedö
párja 50 kr., 10 fúr: 
rondelősnól ingym 

Fzontelárusitókual:
ZG1 n en»rdméuy .
Agl-kenücsiií m u '

intos u

mmm

jTesla Miklós New-Yorkban

\ 150S7 számú -■
! »berendezésáramköröknek gyors egymásutánban ve. ,
Imegszakítására«; czimü magyar szabadalom tulajdo­
nosa szabadalmának gyártása czvljábo! masvar - 
[romokkal összeköt leié -L keres: szabadalmát, esetleg ei 
is adja vagv gyártási engedélyt ad. l.rdei,! 'Kiknek 

szívesen szolgál bővebb felvilágosítássá!

Meiesis^iB és
i szabadalmi ügvvivői iroda Budapesten. I!oya!-szái i .

msKmssäZMjfiri ^Baaarr.'T.-iss’.cBss

|í

Jen pár czipéhi 1 i-ll jőlüllűs. *6íü7

CJ4C«
lu

1 ügyen.
l-'órtio ípö:

Boijnl.ör czug.'S v. fjen erős kivitel •
H, .r ul. r I, ezugo« i fűzői . . ,
I. vkk B:i! .:i v. tevr , • *uc v. fűzöl 
Uerí v fai v, V v. «'vi v lakk .
I »».-Ofévla \agy szarva-» " r, tv*un» , f>. .- 
Katcnaba’..:v . ö ÜU t:z.tl rí; sr t 
Vine :r'-czift.' 11:i*te v v&rga. el- . u/
1 t .ír I / ■ álikl'-Veir v\f>r: • • ;

Kát C.tipö:
I ' nve- zerge hctérei ez;:. • v. f ü ................... .. *
l'.rói 7f*rgf* v. ' -ikóhOrb I ................. ........... '
V' ,r ■ pyi.. vagv iluiigola, '/i/« v. fúr • ..... ö 50
l.n ting, regatta *2.— cz.ug. k/>s«.ulái  .................... ... -.60
Fénye# /ergo gumbosezipü ........................................................ 8 4'»
Szarvasi ör /Urko, vagy lakkíjmng'i ..e ............. ••• 1-^0
Koműtrzij. . 1 25 vitorlavá*zon l.azi-czinJ ................................ 1
I,:ikk kivágó;:, vagy sárga k; vágót' ...............................  1 •>
Árjegy7űket több száz divatos ábrával ingyen es bérmentve. Mérté1: 
r.ek ir.agfelel a liarisnyában levő lati, papírlapra allva, minek kör­

vonalait lerajzoljuk.
Nem tetsző árut kicsereiek vagy a pénzt visszaadom-

r I

P» is

MIT
,<*S• • . v e V . « ■

Srerkeszti: -—

k'

LAMFEL RÓBERT ||

(WOOIAiőEB F. ÉS FIAlj
•s. és k. udv. könyv- \ ‘
íeresl '' $

; Gsiszeiókövekdarabja20fill. HOULÁII OÄM1EB
• ' • r-r- .1..V ■  1. .1 . .. cviszoiú vászonáru j

Budapest» VII., Erzsébet korút G F. sz
Yöiöi, fekete kis- .V iképen 

házban, Rappold Nándor is idapc ‘ V;! . Akáczfa utcza 57. 
i ?. Kir.t.v r. r/ú'úl a : Erzsébet-korút í-.ö -elcbeii )

ellék

i- mint a iegczéiszerübb 
I ts legolcsóbb ——.
■ !ieív előn yeire! feiiilmul minden eudi^ atkalmuzoítsodron1,'keríti ií.
i Ezen, u.szolő és n.t.zó^azd^sugva r.tzve reitökiviil fontos te.iálmB.ziy c.u- 
® :.yeí: olcsóság: 1 méter nnagasságu tekert ebben a kővetkező : rákonkapbalo■ j

r BLorgStByosott vaz-scdrouylíol (nem keli befesteni) :j
köriillseitil 5 ezuntiméter lyukböaéjjyoi :

Bodronv vastagság: 1-2 1-t 16 1 2‘00 rn üli méter j
Ár mété zenkinti 40 45 55 60____ 65 íitlér.

körülbeiiíi 3X5 c*e«3timéter bas&zukas lyukbösÓRgel:
Sodronyvast&gsóí .' t'> '• f'8 2'00 m:. ur.civ.-
Ap méterenkínt: 5C 69 70 80 S5 ti'iér.

G -■ A fona*, vIfgt’Lu » sum lw#-r üteg :.pio biiioroii ./Lut', «eat :>
mwggut:-Aú «s alsi# széL.i fH-uig tuskések. tt-.Lk: az atnas/.ást mcgneheziii. A tuiia: | 
csavart ezáia; — itiint véltouy s <dr luykötvlek a kerítés hosszirány aLan Litnak, li 
a.Uü nugv az. cilenúiló képtsiégt ; a keresztszálak pedig huliámusak, u szálak, vsázj 
•ósaszíkaa. k. van /árva. fád1: 7ulí" szege/MuuKönnyű ktjzeiós Kézzel meghu/v.i, egysznrüea » 
horganyoTtott kettős szegekkel, a tonu: sima < i feszes marad. Nagy ■ ■ y a fonat feszes 
#.ége. a U'i lolzeívvv tes/.i ur*. hogy a itat Lam..kor ‘ i. vt !• '.fvt" vi i*;sás helye: 
eiüét felerősíthető. A foaat «'»-szeku rzálóu.: a ki van /.'tv, - I'es/iio-aodronyok. vsavaiuu
5tlalkaLmazása lőlőslegcs. A iou*: luh'dt egy-Xtl s-w tüskés su«!rv;«;.r alLahim/va, a ku- 

ri:é» telt:'.s s/ericL gmarz /.ható. Tuskés zodroz.y -:a méterei.k 1 v ÜHir.

Szárros eíismerö-lcvél ál! renäelkezeure
ToivibbsL gyarr és -Báli:t: l.őzőus-go íjép- és kúzl 6cdr.-Ryfur.Ltu.vu: roóvlenf.V.«

Ij cztioacra Lsir.os ti erős tovitelú ; r.pukat es ajtókat, v :.;ain nyaraló-, park- v» erkély-rácsa- 
vaskp.va>.t y • runyfoua; #*k k - t v Folo vs ksvlcsrostúkat. msytar ablakros-

,1 uiiyckaí. ö kor-s^aj/.vaarLkat, szikretogokat, szvIóbogyozú-rostáKat, borszü.r068t, cstplcgópekbo 
j vaié gaíiOB aosztidyozó her.ssrelcet stb. *-!
1 Arjegyaék ingyen és bérmenive. Jutányos, pontos és gyors kiszolgálás jj

Idegart nyelvek.
Angol nyelvtan. Iskolai < <

iii. áuh.is/.ii 'latra. — Ívtak 
t’nilvir.nii-lialiis. ti.
Ara.................. í K 40 f

Bolgár nyelvtan. Írták
tfz:. > Dini' ni h.

Ara ................... 2 K <<0 f
Franczla nyelvtan. Ii . ;

Ahn 1 .-It nur.. Ára 1 K 40 i.
Magyar e» Nemet zsebszo

tá*' Sz-rk1 - 'V li<-: Ki >•'/: n 
Ürlii 1.1-.* '/ Német-magyar 
Ára köti ... 2 K

IT. i 'sz Magyar-német. 
Ára kot." 2 K

Franczla ée Magyar zseb- 
•zótár. .Sz- rk. I jniríj tu'h: 

I. v'sz Franczia-mugyar.
Ára kút ve ............... 2 K
jj. rú / Magyar-irancziu.
Ava Ív d V* ............... 2 K

Horvát-magyar ó* Mngyar- 
horvát »zótár. Sz« i k« . - 
T *• LLe : Mnnjahts lídr. A i x 
kötve.......... ............... 2 K

Szépség ápolása.
A Kzópstg' művészete. —

Ál.... 1 K
Niil ezópzég. Ara v : inlv-i- 

len ... . K OH f
Lu .zkiit ■ In:» .. .. 4 K Ml !

kellemes izü szénsavas hasi aj tóv iz
r KT ’HÄ.T

Ijpgjobbnak elismert szer székrekedésnél, 
gyomor- és bélbajoknál Gyors hatású fel­
nőtteknél és gyermekeknél 1 rn a.eritei szifo­
nokban Ara 50 fillér. — Kapfc-ív minden 
gyógyszertárban. Főraktár Törők József 
gyógyszertára. Budapest, Király-nn-za 1Ü

v. kórházi foorvoi. kaior.a, magyei. kér. pénztári föorvoi, 
ii meejtdlé rend íozaoja stb.

e«-titkos bsícységek'»«
impontentia. nemi és mu bajok legqualifikál- 
iahb specialistája, rendel H 4 és este . ti-ig.

líutlapeac. VáczI-utcza 12.
Veg>i ős górcsiil vizsgálat mellett. Levél utján is biztos 

r voDVsiker. Iparosoknak, hivatalnokoknak mórsokeit díj

Br.SiÄCKEÄl
u.

líL-'uÍL'uSP"iíL'íiL i VI, áadrássy-ut

Füzetei vítltakozva nyújtanak tani:.-, ij 
és olvasni valót a könyvvitel, a folyószám- ji 
lak, kereskedelmi és politikai sz mtan, !j 
jitnz és válni a, bankügyletek, szállítás, ■' 
kereskedelmi szerződések, vámügy, ier- 
ménykereskedés. falizlet. könyvkereske­
dés. biztosítás, a kereskedelem technikája, 
áruismeret, technológia, kereskedelmi gg 
földrajz, a kereskedelem története, a köz- üs; 
gazdaságtan, <t kereskedelmi törvényke- l£< 
zés stb. k iréb

Dolgozótársai a koreskeddmi elmélet és jg 
gyakorlat legkiválóbb kvjivisclói.

Julius és augusztus kivételével havon- “á 
leint egy-egv ói tv. < iev lat .. u csinosan 5« 
kiállított f . • i jvlez-i.-. nieg,

A MAGYAR KERESKEDŐK KÖNYV-II
TÁRA egyos fizetőnek ára 1 kor. öö íillé:-. • ,>

I. ÉVFOLYA
5 fiz Oszirék-magyarpik; v,:]

Havai jjf.,’-a f.. f. k : -k. j 
kola igazgató-hoiyett-

fi kereskedelem torieude;.

I

Mindezek a könyvek kapha­
tók az ATHENAEUM könyv­
kiadóhivatalában VII.. Kere- 
pesi-ut 54., valamint minden 
hazai k.inyvkereskedesb in.

ICH DIEN

in——
holott mindenféle í« fajta, míg olt régi «ebre bitiéi 

ózvulóst ta il él majdnem mindig i-.terüli a íaj- 
galma. « Teazilye. operilá.t valamint amputált.t.

tol Magyarországra. A: Ar.-.di K 
Takarékpénztár Í00 drii ara::" : 
dijat nyert mű. Irta : IhvrOczi rajos. 
rósz. Ár. ó-kortól a iS. szárad \.'gé

|i

ti

MBB——1
A FKANKL1N-TÁR SÜL A T KÖNYVKIADÓHÍV ATALÁBAN, BUDAPESTEN, _

lVr., Egyetem-ntcza 4. sz. kaplmtó :

Verne Gyula munkái
ez xij, rendkívül gazdagon illusztrált- kiadásában az író összes dolgozatai 
meg lógnak jelenni. Megjelentek a követköüők díszes szín- I

nyomatú vászookiítésltsen :

liléin echter Balia»
«81 <«l SrtijU'.-tv. i.MltlO. 

«*

LA ÍT.ier?x m
gh (tLnuJj.ltttttnxK

Miért szenved Ön ? «
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

€ E1ÍTIFWL1A - lí ló Mi & C S
ÄS..... t VL'i-'ttíT": »SS......
mcizetü mellbajainál, azoptatók metlkeményedése, a tej elaptda.anat, az orbíncintk et »
ben Óival,l , „.«,:é.e re. . ...tv ... Iá..........-.vntuyil.sok. -ebe,., folyéaok da nut It ,a,, •

tevesedéseknel, vlpé, avnria lövés ét «tél alul elóidezeU aebeknel; « Idegen teát« 
„l övre - i Uoiiivg, tiivi-. *e;«t Mb. fitavolita=.mal ; mlnd-nf. le ..i.anat. Liawo >■ I 
.Ülmény, karlmnkulu. é, ruknU : végre bokolvár, kürumfíreg körOmgyuh-^ » Ubnsk j*r^- 

UÍ. en történ; klaebeaülése. fagyi. -• égetés ok, oa «ebek a betegekj , gyermekek kv ^ 
aluli 'sebosUlv-.e torokdaganat, infer • ült vér, t;.lzugas stb. stb. t-.i-.viben. A -'»■» T ' öl-; az Ü/- • elór.- k-k -é-c mell,., „rkv.-ölt.-tik. K-t tégely , - mvt-d-s-al. po.ta. a;*l- 
- v-.,i ,m,ai rgi-uto 3 korona 60 fillér Szamos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre aló Arra kérek mindenkit, begy évat-,d,,k a bav.nélkuU ham.a.taaek Teve-, .g 
s arra ligvelj'-n, In-.-v atécehbe bedvxin-.- egi-tve lenti védJeByeyi ea cregem . 1 Inerry 
(Adolf; Limited gyogytara az -OrangyaD-bo• Pregradaban.

2; J* st/ilicl li'ti: üíafr . .. a jtíf’j # LlJf^Ua győri f. koros!;, iskola igaz- ? 
gatója. ;

|j Jíereskeiehi nyelvű ;^ magyar- K
!?i. 1 :,.\i k'.tau

mia igazgat' .•>. IK'-tb

:tisic7 -'! ■-•'l - s '
1!' .i : t\ ,r.-':e," / .

keresi:, akadémiában a 
gyak tanára. —-----------

OCK.dal mi kői 
f, a kolozsvári 
írcslr, szaktar-

tfí 4a7<*{!» Pr- Ii,r- '} - ■ ■vjt aUA^Ull. la nur a : r :.i i. k
iskolában. ~ — -----—=.

KereskeBelmi iskeür
Dr Schack B:hi. (Kot* f.iz< i.)

múltja és jo­
in Irta :

Sím gyógysz. balzsama és centiíoisa-kenöcse. \ § a Icereskeddcm förteneíe.
Ezen cvórvhatá'ukbin feiülmulbttlan két ver r:u:u. a romlásnak nines Int eve, 

Idt ellen Leró leír minél régibb, annál értékese: n és hathatósabb; nem art aem a ftRy,_ «erű 
a főm-ág, tehát minden év,-rákban ba./.nalhalok. Majdnem minden esetben segítenek ea

í'/inó zsleeen nem azabad Lami3it.vu.nyo

ban az eshetóeégek.^ -------------
minden jelét magán viseli rendeljük meg egydzeruen d.vette es «iiae/.«. -5y.

Thierry (Ai:) Öran^yal-gyogyszertär l’regrada Rohlísch-Sauerbrann
KOdpemi raktár líu bipyetea 1 '■ -k -i. (l.r- »-r J.co .1. gsúgyraialt1., i, Z :;-ráuban M.

Cl gv é,'! s !:i I áii.iu ts IU i-sie :iBl :,-iy L. ír; u'jy:.t, .iban:

Lajvs. A 11. részt teljesen 
Harmat M. ~

II. ÉVFOLYAM.

Irta : Égj 
Darőcci I «1 

átdolgozta !■
8L
»

számára. 
lamadin- 

felsó ke-
Váltó-bmerklő

tjer Jenő, gyakorló ügyvéd, fe 
reskedelmi iskolai tanár. - -— -z

Széchenyi István gróf közga^üa-
I. sorozni

Grant firtpítátfy gyeFatfiítai. Fü'dítétta Vértesi A.
lían.BtMiik kiaiíáF. 17'^ képpel .................... ........ ~ ^ ~'1 ••

Utajá?. fi tenget alítír.íla:. adlL kía^lá.'. l'-'T képpel 3 a 60 »
A rejtUlmes szigot. részben. Atdolg. .Ssász K.

111. XiAdíV.. V.Vé képpel.......................................- . 4 s 80 9
StrogjíT üthaiy i2ta:ó.sa Soezkvátől Irkuttiig. Ford.

Sz.'íez Károly. H&i:nyclik kiadMs. fc‘2 képpel 4 n 
Utazna a tűid körűi nyolozvan nap alatt Hurma-lik

kinds». f»í kép’>et .................. ........ .............. .......  4 „
A ncbinsti.iok iskolája. Regény. jFovditolítt Visi

Imre. Második, kiadás. 4v képpel.................... " * M «
Utazás a ho’tiba Sarrnadik kiadás. 42 k«*opel... 3 n 20 „
Utazás a hold köl-ÚI. Harmadik- kiadás A.) képpel 3 , ZU „
Servadac Hector kalandos iitazaa i a. naprend­

szeren at. Átdolgozta Szász Károly- Harmadik
kiadás. í<4 köpne1, ...................................................... 4 ,

Öt hét lífghajón. Utazás Afrikában. Harzuadic
kiadáo. 7M ’rjppel .....................  4 # 40 „

Dél csillaga A /;y» mántok hazája. Ford. György 
Aiadm. H. Ííladás. 50 képpel ............................  4 ,

Kóraban a vasfdjii. Regény. Fordiiotlak Gyürgy 
Aladáv es lllésy Viroak*. Második kiadas.
4í) képpel ....................... ............................................. .

A lángban álló szigottenger. Vurditotta Huszár
Imre. Második Kiadas. 47 képpel......................  3 ,

í A bundák hazája. Regény két kötetben. Fordította
Gaal Mózes:. 10"2 képpel ................ ................ . . 4

Katteras kapitány kalandjai. í. As angolok az 
északi sarkon. IV A légsivatug. 25ö képpel 5 

Utazás a föld központja felé. l ordiíov.u Beöi.-y
• Leó. Második kiadás. 38 képpel ......................... 4

A hódító Rohur. Regúny. Fordította Iluúzár Imre
Máiiodik 1;:adá44 képpel................................. . 8

■ Az nszó város. — Ae oetrom-záron keren'/fiil. ! 
FrAticziánól fordította /.igány Árpád, l'érat
42 eredeti rajzával................................................  3

Az úszó szíjét. Regény. Fordította tiaal Mózes.
71) képpel ............................. ... .......................................

Egy khinai vldzontagságai Khinában. Ik&ncziAból 
) fordította Zigánv Avpád. Meneti L'd eredeti 

rajzával ................................. ..........................................  3

K 20 f. 

. <?° •
n 40 „

, CO „

20 „
‘áO .

20 .
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II. sorozni.
A langaía. NyOloeáz raétlfíld Amazonon. Re­

gény. Franciából ford, V'isi Imre. Másod*«: 
kiadá-. 77 képpel...................................................... * K 80 f.

Sár.dcr Uatyák. Regény. Ford- Huszár Imre. Má­
sodik kiadlis. Benettt L. 115 eredeti rajzával G „ 4j „ 

A zöld ssgár. Regény. Francziábőíforciilotta Zi-
gány Vrpad 44 képpel .................................—••• » 20 „

Két évi vakáciió. [Legény. Fran ez iá Só 1 ford. Hu­
ssar Imre. Második kiad VÖ képpel ..............  ö ,

Világfordulás. Regény. Fordította Huszár Imre.
Második, kiadás. 34 képpel.................................. 3 e GO 9

Várkastély a Kárpátokban. lív.^ény. Fordította Hu-
■ szar Imre. Mnsudik kiau.ts. 31# képpel ........... 3 K CO f.

Egy sorsjegy 9672 s/ám. Regény. Ford. Huszár
Imre. Harmadik kladáe. 38 képpel..................  3 v 60 9

TizenÖtévss kapitány. Regény. Ford. ,Szá<z Karoly.
, IIf. kiadós. Zí) képpel .....................  é m 40 9
' Észak a dől feilen. líegény. l ord. Huszár Imre.
j Második kiadás. Fő képpel ................................... 5 „ 50 „

Casabel Caesar. Regény. Fordította Huszar Imre
Ma.odik kiadás. 84 képpel.................................. fj „ 50 ,9

ama

Titkos betegségek
gyogyilásúra legjobban ajánlható 26 évenál szer­
zett kórházi ésmagánorvobi tapasztalat alapján

W13I e 'S
1 W\ i íl Q ‘
US 9
v. cs. és kir. ezredorvös és kórházi föoTvos

un
Biztos sikerrel rövid idd alatt gyógyít : Lugy- G; 

iu csőfolyást, húiyagbajt, sebeket, t ypiiiii -t búr- fi!. 
H bajokat, elgyengiilt férfiéről, idősebbeknél is ni! 
In Elcotro-mas: age vagy PsyChrophór által. (Infer- rí . 
G tőzést és annak utóba jait; ideg- és bát-gr-rincz- |9j 
G bajt és minden női bajokat. ü]
G Rendel: t) órától 1-ig és este 7—P-ig.

I Budapesten, Eigyó-uicza 5. sz. |
^ Klotild-palota (I. emelet)
m Átjáró ház — Lift használat,
ju Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik £1
ru Le^él atlján is biztos gyógysiker. jí I 
'^SaSESHSüSESBSBSESaSESi'SaSBSESESESESESS^

szerte

ni i
tn.ni

gazdag tapasztalatai al
j húgyszervi és bújakóros osztályán való műkö­

dése alatt számos éven át szerzett 4:

Dr. FA
Specialista nemi bajokban, 
e mer it. kórházi orvos.

gyorsan • alapusm gyógyít 1 ás mely régi és mukies

jár titkos betegséget -»ej
(hugyoaot'olyist aebaket syphiil«: s;b

jlmpotentiát (íéríiúi gyangeség)!
I még idősebbeknél is nv rlepö eredményűvel, a | 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
I Biz.los siker folytan a honorarium utólag is fizethető 
I Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e. 9—3-ig: este 6—8-ig.
I Budapesten, Erzsébet-körui 12. szám, félemelet. I

(Bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.

I««, se, * 'sszeí tiltotta dr. A< 11
vítjp tieifallíLi. Virgil. A budapesti ■ t 
kereskedelmi akadémia tanára.

Elméleti és gyakor- |j

rákovits 1azombori városi felső kér - 
iskolában a könywitcltan rendes tan ara. fj 
IKettős f.i/"t.J -- I

gyári kBeywile!. uüS ÍS ‘
rakodta 1., a zombori városi felső k - 
iskolában a könywitcltan rendes t
(Kettős T -

fi szcvdkezateh hazánkban.
Irta Kenung T. gvörvárosi felső 
kvdelmi ;sk. tai.ár. (Sajtó ni.itt.) :

fiz uj magyar és német helyesírás, [ |
különös tekintettel a k.-resk. lem nyel- jb
vére. Irta Dr. Balassa József. - alatt.) I

'?3«:

1 .mxgdsxbb heveny é. iduit fí.’yádöknal bofecskendezés níi.y 
a locbútosabb gyógyazerjiek x

,;.Sanid labdacsok*’
bixonyulfak. Egy doboz 190 labdacs tarta.1 ómmal és prnto has*- 
aálati utasi.ással 6 kor. Vidékre utánvét mellett diakréten küld 1

»Magyar Király« győgyesertár
Budapest, V., Harokkűi-ucza 2,e az. ít.rzaevet-tsr aarokJ

íNYomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Gleilsmann E. T. ezég festékével.

BÚD.

SZERI
BUDAPEST. ^

Telf
KÉZIRAT

CS.\KEÉRMF.;;id
ELŐÍ 

Vidéíü'e post; i 
Egy évre 4
Sgy fél éne £
KälfS'.dr# ■
tenczia-, < : -z- 
•yciorezág,: h- 
fltanuLí an.iz o 

lídttbe: tai-lo
h':-v

BCZiycS- 'r; V -tI
filai ez ij
Vszárrtz > 
Titkos tnj 
A kossuti 
Orszár-r 
A hatos 
Móricz 
Ös-xe'
A lawn- e 
A regi ':e- 
Öt Interp 
Lukács L 
Két kérdi 
Tárcxa |

Reeény

(Sz-iüi 
nem Ind. 
Nem ív li 

számolt:: 
fohász!/, 
poél; ;. N 
néma N 
hiszi :1 r 
hajdan > 
rabszoL

f'" ‘ I] , -
lünk i :. 
közt i. n ". 
alakja. A 
ki éke /: 
csinált m 
ép srónr.l 
szónoki / 
sikerei z< 

És ir.o: 
ma;.:'! ft. : 
tatolt ab. 
ül. Azt, 
nem be~z 
De azt, h 

■ n
embeiek
vá't nó/al 
érti L 

IT c. rr y 
mindé ni 

Ámde 
tesz az 
Apponyi 
szeljen 
lene szí

nif

akart bes
Hát e 

van. Usv 
ségen f ! 
mely arrl 
zett a k 
nél? Az

AZ Ú

— Ar.

L . . I
v, r J
kei kin •• I

S a -1

Alwodozi

Harangom 
Csend.. .

Xem /jaJ/J
:> h<
Örök /."-ti

ő ill], t'rl

Mintha z
1 av.'l
— Hédii 
i s uj áld 
Csillagszi

Amerre zil 
Mind ott

& békét I 

Xem néz.I 
JiefelIegÁ 

fia JJuedti

(Fóma.;


